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A bolgár fejedelem kiáltványa.
Ha valahol a kelet egy kisebb álla- 

jócskájában, p. o. Görögországban, hol a 
parlamenti vtiquettet nem veszik épen 
olyan nagyon szigorún, megbukik egy mi­
nisztérium, és helyébe lép egy másik, mely 
vállalkozik jobban vezetni az ügyeket; ha 
valahol hivatalba lépő személy nem talál 
elegendő jogczimet ahhoz, hogy elődjét 
eltegye láb alól és maga foglalja el 
helyét: akkor hozzá vagyunk szokva, 
hogy az újon jövő személynek pro- 
irrammja elődének ócsárlásából áll­
jon. Heg vagyunk szokva annyiból, hogy 
a dolog megesik olykor. De mindig rosz- 
szul esik iiyeket tapasztalnunk. Azonban 
egyetlen eset a maga nemében az, hogy 
fejedelem álljon oda népe elébe, s bevallva 
töredelmesen a hibákat, melyek megtör­
téntek, azok súlya alól a saját volt minisz­
tereinek bevádoiása által igyekezzék kime­
nekülni. Ezen egyetlen esettel, — mint 
annyi sok más parlamenti uj szokással — 
Európa legújabb államának, Bulgáriának 
fejedelme, I. Sándor ő felsége ismer­
tette meg Európa népeit. — Á beszéd 
melyet a szisztovai nemzetgyűlés szavazása 
után tegnap tartott, s mely egész terjedel­
mében fekszik előttünk, valóban egyetlen e 
tekintetben a maga nemében.

.Az ország kormányzása oly személyek 
kezében volt — ezek a fejedelem szava — 
kik minden eszköz felhasználásával bizal­
matlanságot iparkodtak kelteni a lakosság­
ban, a midőn azt a hirt terjesztették, hogy 
én a nemzet szabadságát és jogait lábbal 
tápodul akar m. En hangosan kinyilatkoz­
tatom, hogy előttem nem lebeg más czél, 
mint épen ezt a szabadságot, és ezeket a jogo­
kat biztosítani.“ így beszél a fejedelem. S bi­
zony inkább vádlotthoz, mint fejedelemhez 
illő ez a beszéd. Semmi sem mutatja 
inkább, hogy mily alacsony fokra kellett 
ott már a fejedelem tekintélyének sülyed- 
nie, a hol az a maga népével szemben 
mentegetődzni kénytelen, s a hol összes 
mentegetődzése abban áll, hogy volt mi­
nisztereit akarja bemártani. Veszélyes egy 
kísérlet ez nagyon. Mert hát ha ebben a 
lulgár népben felébred az alkotmányos ér­
zék, és azt találja e beszédre mondani, 
hogy hát a fejedelemnek nem volt-e köte­
lessége elkergetni az ily minisztériumot 
mielőtt árthatott volna az országnak ? És 
ha nem tette a fejedelem, akkor vagy 
ereje nem volt hozzá, s tehetetlen, vagy 
belátása hiányzott, s nem arra való, hogy 
egy nép felett uralkodjék. Hogy fogná a 
fejedelem fogadni egy ilyen felfogásnak 
konzequencziáit ?

Korántsem a fejedelem személye az, 
mely miatt a kérdésnek eme oldalára figyel­
meztetünk. Sem rokon-, sem ellenszenv nem 
köt hozzá. De az ö személyével az ottani 
összes állapotok vannak összefüggésben, s 
a jelen esetben nem pusztán személyi kér­
dés az, midőn a fejedelemnek népe előtti 
tekintélyéről beszélünk, hanem fontos poli­
tikai kérdés, melynek épen ezen tekintély 
minőségében áll kritériuma. Hogy szeretik-e

a^ fejedelmet a bolgárok vagy idegenkednek 
tőle, az lehet neki saját privát ügye,de hogy 
van-e akkora tekintélye, mely által e félezivi- 
lizált nép felett uralkodni lehet vagy nincs, 
ez már nemcsak őrá magára vonatkozik. 
És ebből a szempontból találjuk mi igen 
veszélyesnek azt a körülményt, hogy a 
fejedelem úgy hiszi, cs»k a volt miniszte­
reinek be vád olásával biztosíthatja magának 
a lakosság jóakaratát. S emeli ezen szó 
végzetes voltát azon körülmény, mely kö­
zölt mondatott. Egy olyan kisebb méretű 
államcsíny szerencsés keresztülvitele alkal­
mával mondotta a fejedelem. Akkor, midőn 
különben hatalma tetőpontján érzi magát. 
Vájjon ha hatalma ez időszerint is ily 
gyenge inogó lábakra támaszkodik, mi lesz 
ha elmúlt a tegnapi ünnepélyességek má­
mora ?

Bulgáriában mai nappal tényleg föl­
függesztetett az alkotmány. Az abszolutiz­
mus váltotta fel helyét. A mily sajnálatos 
körülménynek tartjuk ezt a közszabadság 
szempontjából, ép annyira örülhetünk azon 
más szempontból. A bolgár nép ugv tet­
szik nem ért meg a parlamentárizmus for­
máihoz. Nem tud azon formákon belől 
mozogni, genirozva van általok minden 
lépesében, s a formák, melyek máshol 
a legjótékonyabb hatásnak lehetnek, neki 
csak ártalmára vannak. Mert érni keli 
— hiába — a népeknek is, s nagyon 
igaz a mondás, hogy minden nemzetnek 
csak olyan alkotmány juthat osztályrészül, 
a minőt megérdemel. A bolgár nemzet ed­
digi alkotmánya mellett a feloszlásnak ment 
elébe. Meg volt hasonolva egymással a 
nép, s meg volt hasonolva a fejedelemmel 
is. Mindenki űzte a maga sajátos politi­
káját, s visszaélt a jogokkal, melyeket a 
sors kezébe játszott. E tekintetben tehát 
csak örülnünk kell, hogy az eddigi állapo­
tok meg lesznek szüntetve s a dolgok me­
nete változást szenved.

Hiszszük, hogy egy kézben pontosulva 
össze minden hatalom, a bolgár állam szi­
lárdabb lesz összetevő részeiben, egysége­
sebben léphet fel minden ügyeiben. Es mi­
után Magyarországnak érdekében áll az, 
hogy ott az Aldunánál helyre álljon végül 
a rend, vagy legalább mentői inkább el­
kér ültessék e rend megzavarásának lehető­
sége : azért csak örülnünk kell rajta, hogy 
igy fordult a dolog. Pedig elvben egyáta- 
lában nem vagyunk valami lelkes hí­
vei az abszolutizmusnak. De csak is ad­
dig tudunk a dolgok ilyen fordulatának 
örülni, mig van rá kilátás, hogy az 
abszolutizmusra vállalkozott fejedelem csak­
ugyan erős kézzel fogja kormányozni az 
országot. Mert ellenkezőleg még nagyobbá 
lesz a veszedelem. Egy ideig el fog ugyan 
hallgatni minden, a bulgár nemzetről talán 
hallani sem fogunk, de aztán annál nagyobb 
elkeseredéssel kerülnek fölül azok, a kik­
nek szemében szálka a fejedelem, s a kik 
most is ellene dolgoztak váltig. Vagy meg­
töri őket, s akkor hálára kötelezte maga 
iránt egész Bulgáriát és egész Keletet, vagy 
azok törik meg őt, s akkor a baj nagyobb

müiTíiiSníitiíji
Egy emberfaj kiveszése.

Fiam marion Camill után.
ügy emberfaj Hint le nemrég a világ szin­

tről; utolsó sarjadéka rövid idő előtt hagyta el 
u. arnyékviiágot, s e vilíg mégis al:g akar tudo- 
Dust, veani rój*. Pedig e faj is egyik lépcsője volt 
n -naher: ség fejlődési történetének, bárha csak 
il ajanísstbb fokok egyikét töltötte is be s nem 
fcoteiksdett ki soha a bölcsőkorbói.

a hős, a nagy nemzetek pusztulását megőrzi 
íz emlékezet, megénekií a költő s megsiratja az 
u-ukor; de ki ejtene könyet azon emberfajért, mely 
m:!j óit az emberiség bölcsőkorának ideiét élte. s 
mcy egészen pusztulásáig a teremtés által reá ru- 
r-iz tt 3!at-ban tengőd .-tt.

, Szegény tazmánok ! ki tudja nem boldogabbak 
■ ak e ős egyszerűségűkben a mai ezivilizált nem- 

1 '-»tűsnél ? u«c, a természet szabad gyermekei, nem 
rt'tente:í vissza az idő viszontagságaitól, nem ös- 

a müveit világ mindinkább szaporodó nya- 
't 8 phillcxeráit: közjegyzőt, adófeiügyelét, 
‘-■wgrehajtőt, katasztert, minisztert s a többi filisz- 
lu e.V. villámként csapott közibök a cziviii- 

v'ug gyermeke s rövid idő alatt eho. ül'a őket 
a ioidszméról.
j . f"" tíAíiánok szülőföldét 1642. november 24-én 
ufGzt8 ^ egJ hollandi tengerész. Tasman Ábel, 
y1"1 .nevüket is vették, a felfedezett földet pedig 

to'jbsnceasről, Batávia akkori kormányzójáról — 
íc-Biemens-fcldnek keresztelték.

^t.,Aau‘Án több mint egy századig nem hábor- 
p , ‘-két a fehérek, mert csak 1772-ben láto- 
s a in cg őket Marion du Fréne, ki onnan egye- 

sen üj-Zélandba vitorlázott, s ott .rövid időn 
szerencsétlen véget ért.
v ^ íb-Dremen földrajzi és embertani tekintet- 
°ja 80>ig rejtély maradt 
^ /égre 1798 ban Bas
.’^s csoinakkai elindult a Jackson öböltől s 

»ztraha dél-nyugati partjain hosszában felha-

a nyugat tudósai előtt, 
ü seborv 
Jackson öböltől

Bass nevű seborvos egy 6

tolva, felfedezte a gyönyörű Port-Western öbölt, s 
visszatérve, hírül hozta, hogy Van-Diemen-föld az 
uj-hollandi sziget-csoporthoz tartozik.

De az embertani probléma még sokáig meg- 
fejtetien maradt, mert az egyenlő hitelű tudósítá­
sok annyira ellentétesek voltak egymással, Ivgy 
nem lehetett biztosan megállapítani: vájjon Ausz­
trália népeinek fajához tartoznak-e a tazmánok, 
vagy pedig Uj-Guinea lakóihoz állanak-e közelebb. 
Sőt voltak olyanok is, kik a nagy malájt faj egyik 
ágának tartották őket.

Tasmán egyetlen lakóját sem látta Van-Die- 
menföldnek. De egyik tisztje emberi hangokat hal­
lott, és némely fán befaragolt lépcsőket vett észre. 
E lépcső fokai oly távol állottak egymástól, hogy 
az illető tiszt e körülményből a benszülötteket 
óriásoknak tartotta. Az újabb kutatások megczifol- 
ták e feltevéseket.

Marion azonban alig kötött ki a Frigyes- 
Henrik-öbőlben, már is bennszülötteket látott kö­
zeledni, kik látszólag a legbókésebb szándokkal 
voltak, de később mégis — valószínűleg félreértés 
következtében — megtámadták és kénytelen volt 
magát védeni.

Mint emlittetett, Marion du Fréne még ez 
útjában elveszett, de hadnagyának Crozetnek nap­
lótöredékei nyomán rövid és szabatos leírását bír­
juk a bennszülöttednek. Különösen kiemeli hajukat 
8 gyapjúhoz hasonlítja azt, s bőrük fekete színét 
vastag piszok és koromrétegnek tulajdonítja, mely 
eltakarja eredeti barna-veres színüket, mellük pe- 
tyegtetett, a mi szerinte bemetszéseknek eredmé­
nye. így tehát egyetlen törzsük sem közelit az 
ausztrálok typusához.

Van-Diemen bennszülötteit 1802-ben Peron 
tanulmányozta, s 1803-baa John Bawnen, a Glat­
ten hajó hadnagya parancsot kapott, hogy gyarma­
tot alapítson a szigeten, hol október hóban csak­
ugyan In is kötött. A fehérek már 1804. május 
3-án minden ok nélkül lövöldözni kezdtek a ken­
guru vadászattal foglalkozó békés, bennszülöt­
tekre. E merénylettel vette kezdetét az irtó- 
háború, melynek előrelátható vége az egész faj 
elpusztulása lett. Végsőnek egy nő maradt közülök. 
Truganina vagy Lalla-Bookh, ki elhullani látta a 
„hősök legjobbjait“, s volt hozzá ereje pár érvel

leend, mint lett volna akkor, ha most ha­
gy andá el az országot.

Erős kormánynyal lekötelezhetné maga 
iránt igenis az egész Keletet, de csak egy 
feltétel alatt. Ha nemcsak megszilárdítaná 
a bolgár uralmat, hanem függetlenné is 
tenné egészen, az idegenek praepotens be­
folyása alól. És ez az, a mire nézve ga- 
rancziát nem találunk sem Sándor fejede­
lemnek eddigi működésében, sem azon el­
vekben, melyeket a jelen proklamácziójában 
hangoztat. Itt egész merevségével üt meg 
bennünket nemcsak a devóczió, hanem a 
szervilizmus Oroszországgal szemben. „Arról 
van szó — mondja a proklamáczió — 
hogy méltóknak mutassuk magunkat a 
nagy szeret etetr e, melyet a c zár és 
Oroszország nemzete felszabadított 
testvéreik iránt tanúsítani nem szűntek 
meg.“ Ez csak elég beszéd arra nézve, 
hogy a fejedelem jövendő politikáját illető­
leg tájékozva legyünk. És félő dolog, hogy 
ez a politika nem fog sok jót hozni Bul­
gáriának sem, Keletnek sem, de még mi­
nekünk sem, a kik Kelet kérdéseiben oly 
közelről vagyunk érdekelve.

Budapest, jul. 14,
Bosznia és Herczegovina hierar- 

‘hikus szervezése, mint Rómából jelentik, ismét el­
napoltatok, s az ügy végleges rendezés, e k 
szeptemberre várható.

A horvát tartománygyüló-i k:p-'- 
seiőválasatások szeptember hó 25 dik nap. r . un­
tait ki.

Budapest, j alias 14,
A bulgár fejedelem tegnap, miután 

propoziczióic a nemzetgyűlés elfogadta, maniíesztumoí 
adott ki, mely egész terjedőimében következőleg 
hangzik:

Drága nemzetem! Azon kérdés ünnepélyes 
eldöntése után, melyet nemzetem' elé terjeszteni 
kötelességemül ismertem el, őszinte köszönetemet 
fejezem ki hü honfitársaimnak és szeretett alattva­
lóimnak az irántam tanúsítok bizalmukért. — A 
hűség annyi számos jelei, melyeket a legutóbbi kör- 
utain alkalmával a lakosságnál tapasztaltam, és me­
lyek a nemzetgyűlés határozatában visszatükröződ­
nek, csak fokozzák azon szilárd akaratomat, hogy 
nemzetem élén megvalósítsam aspiraezióit.

Isten segedelmével ma uj korszakba léptünk.
Ha üdvösebb a múltat kellemetlen emlékeze­

teivel elfeledni, mégis óhajtom, hogy mindnyájuk­
kal közöljem az eszméket és elveket, melyek jövő­
ben bennünket vezérleni fognak.

Az ország kormányzása oly személyek kezé­
ben volt, kik mi üde a eszköz felhasználásával bizal­
matlanságot iparkodtak kelteni a lakosságban, a 
midőn azt a hirt terjesztették, hogy Én a nemzet 
szabadságát és jogait lábbal tapodni akarom.

Én hangosan kinyilatkoztatom, hogy előttem 
nem lebeg más czél, minthogy épen azt a sza­
badságot és ezeket a jogokat biztosítsam. Én ki­
zárólag azért kértem a nemzet által ma reám 
bízott meghatalmazásokat, hogy elhárítsam az or­
szágnak üdvös és tartós szervezését meghiúsító aka­
dályokat, hogy véget vessek a zavarnak, az önkény­
nek és az elnyomásnak. Az igazságosság, a részre- 
hajlatianság, a nemzet szabadságának és jogainak 
tiszteletben tartása és törvényes alkalmazása: ezek 
lesznek kormányom főczéljai. Az alkotmányban meg­
állapított jogok a közjog alapjául továbbra is ha­
tályban fognak maradni. — Kellemes köte­
lességemnek fogom tartani, hogy a 
fejedelemség vitális érdekeinek

megvitatására, különösen a költ­
ségvetés, az adók, a bevételek és 
kiadások tárgyalása végett, minden óv- 
bm és minden rendkívüli alkalommal összehív­
jam az ország képviselőit; nemzetközi kérdésekben 
a mennyiben azok az országot érdeklik, a nem­
zetgyűlésé lesz a döntő szavazat.

A tapa^zta’at mutatta, minő javításokra és 
reformokra van szüksége az állami szervezetnek ; 
eréiy és kitartás lesz kormányom főjelíemvonása ; 
a kifejtett elvek alapján végzendő komoly és rend­
szeres szervezési munka lesz első feladata. Min­
denekelőtt azon bajok orvoslására fogja figyelmét 
fordítani, a melyekben a nemzet már régen szen­
ved és a melyeket eddig egészen elhanyagoltak.

az első az lesz, hogy keresztülviszik azon re­
formokat, melyek a nemzet legsürgősebb szükség­
letei gyanánt bizonyultak be.

Az állami szolgálatot tartós és 
törvényes alapra fogjuk fektetni.

A folytonos hivatalnoki változást megszüntet­
jük, mely az ügymenetre csak káros befolyást 
gyakorol.

Igyekezetem különösen oda lesz irányozva, 
hogy tekintet nőikül a pártszakadásokra, melyek két 
év óta az ország szerencsétlenségét képezik, oltal­
mazzam a hazafias szellemet, a képességet és a jel­
le met.

Azért fordulok mindazokhoz, kiknek a haza 
és jövője szívükön fekszik és felhívom őket, hogy 
hozzám csatlakozzanak és az ország tisztviselőivel 
együtt fogjanak a nagy munkához, melyíyel a je­
lenkor bennünket megbízott.

Bulgária nagysága, dicsősége, boldogsága és 
haladása forog kérdésben. Arról y a n s z ó, 
hogy rövid idő alatt elérjük törekvő- 

! s n k <• z é : j s L és hogy méltóknak mutassuk 
i í;kitt a nagy r t-fre melvet a czár és

Or 'i/or-z! g í cuízb ftestvéreik iránt 
■ tai-nsiuiii )j ei s il h-k meg, a vagy áldozatokra,
; Mie’yek-tt mu;«k ho/f.-.k -* >y.<m iosoaszenvre, 
i ii-“iy y-1 a pvigäresdotl Er pi irány unk b;n vi-
j it'll (<S
• Érzem a nehézségek é< a f -Vősség sir at, 
í melyeket a nemzet belt>**gy-/,*'S »el m guiira >ai.
! faliam; de él bennem & s/i-a d ,s. hogy a 
: mindenható áldásával és a b<> gur n^-n • i. h /.hfi - 

tógával és szeretetévdl, teljes Bi.«r fogi* a «ay.uiva 
vállalt munkát koronázni. (Teljeseu m«gr l-í a/. -u 
ismertetésnek, melyet e felhívásról külön tudósí­
tónk tegnapelőtt! táviratában közlött. S/.erk.)

Budapest, Julius 14=
Bulgáriában a válság tegnap véget ért. 

A szisztovai nemzetgyűlés elfogadta a fejedelem 
propoziczióját; lemondott alkotmányáról s hét évre 
a fejedelem abszolút uralma alá helyezte magát. 
13-án délelőtti tíz órakor történt e fontos esemény, 
s híre csak 14-én délbe jutott a müveit világhoz. 
Huszonnégy órán túl veit tehát útban még aCorr. 
Bureau sürgönye is Sásztcvából Budapestre, pedig 
mindannyi a Belgrádnál csatlakozó 15. sz. táviró 
vonalon érkezett, tehát csak egyetlenegyszer kel­
lett felfogni s ismét távábbitani. E késedelem,mely 
egy képen sújtotta a hivatalos Bureau és lapunk kü­
lön tudósítja sürgönyeit, arra enged következtetni, 
hogy Szisztovában még az u'olsó nap is véletlen 
meglepetéstől tartottak, s a kormány a táviratokra 
czenzurát rendelt el, melyet aztán a kibontakozás 
első napján elfeledtek vissza vonni. Más magyará­
zatot aligha lehet adni a dolognak, meri a (brr. 
Bureau sürgönyeit nemzetközi szerződés éri elmében 
minden magánsürgöny előtt kell továbbítani, ezek 
késedelmét tehát semmi más körülmény sem 
okozhatta.

A nemzetgyűlés a megtörtént szavazás után 
az elfogadott propoziczió értelmében azonnal feloszlott; 
a jövendő kormányforma iránt való tájékoztatásul 
pedig közzé tétetett a fejedelem proklamáeziója,melyet

túlélni a legutolsót is, mi már ő is velők aluszsza 
az örök nyugodalmat.

így tehát egy 4.400 négyszög mértföldnyi 
terület alig háromnegyed század leforgást alatt tö­
kéletesen megfosztatott őslakóitól. Pedig ez eltűnt 
nép egy külön, speeziális fajt képezett, mely ki­
pusztulásával üresen hagyta maga utáu a helyet az 
ethnologia térképein.

Kz valóban nagyon ritka, mondhatnék pá­
ratlan eset. Egy egész népet, egy emberfajt meg­
semmisíteni nem olyan könnyű dolog, mint első 
pillanatra látszott, még ha minden ősszesküszik is 
e szomorú eredmény létrehozására,

A spanyolokat, midőn az Antillákba érkeztek, 
valóságos rombolási düh szállotta meg. A legki­
sebb ellenállás mészárlásokra adott alkalmat, s 
ezenkívül a leghajmeresztőbb kínzásokkal kénysze- 
ritették e szerencsétleneket a bányamunkákra. 
Mind e szigetek sokkal kisebb területüek, mint a 
tazmanokó volt. És mégis úgy Kubában, mint 
Porto-Rico, Margit, Dominik, Sz. Háromság s a 
többi szigeteken még mindig találunk ősiakókat, 
bár nem mindenütt ugyanazon faj tisztaságban. Sót 
a Kanári szigetek még most is legnagyobb rész­
ben azon bennszülöttek többó-kevósbé tiszta utó­
daival vannak benépesülve, melyek Bethencourt és 
társéi ellen oly vitézül küzdöttek.

De' a tazmánok tökéletesen kiirtattak, a „fe­
keték elíeni hadjárat“ törvények által szente- 
sittetett, s e törvények nem átallották a leg­
borzasztóbb rendszabályok alkalmazását megen­
gedni, csakhogy az eredmény minél biztosabb le­
gyen. A különböző országokból Van Diemen földön 
megfordult utazók tanúságot tesznek e hajmeresztő 
mészárlásokról; ők látták egymásután elhullani a 
t:azaánok-t s az utolsónak halála nem lepett meg 
senkit.

Szomorú világot vet az emberiségre, hogy a 
„feketék elleni hadjárat“ szemtanúi s koriíarsai 
közül akadtak olyanok, kik egy emberfaj meg­
semmisítését az isteni igazságszolgáltatás követel­
ményének tekintették. De a legnagyobb rész mégie 
más véleményen volt, s különösen az angolok siet­
tek fenhangon hirdetni sajnálkozásukat és mim- 
lankodásukat.

A czivilizáczió különben fegyverek nélkül is 
romlást és pusztulást vitt a „feketék“ közé, mert a

bennszülöttek száma a rabszolgakereskedés eltörlése 
daezára is évről évre apid. így Uj-Zélandban a leg­
utóbbi népszámlálás igazolása szerint a Maoriknál 
oly mérveket ö'tött a halandóság, hogy két 
nemzedék után valószínűleg végkóp elfognak tűnni 
a szigetről, melynek népessége 1861-bea 55,236 
volt, s ma már, alig 19 óv alatt 43595 lélekre ol­
vadt le, s igy a különbözet mintegy 20 száztól! 
apadást mutat. De a Hawai szigetek elnép­
telenedése meg szembetűnőbb gyorsasággal kö­
zeledik, mert 1866 ban 57.125 ea voltak, s tizen­
két óv alatt 44,088-ra olvadtak le. Az ő pusztulá­
sukat különben nagyban siette! a bélpoklossíg is, 
mely borzasztó betegség roppant uralkodik kö­
zöttük.

Az ujzólandi Registrer generálnák 
kevés reménye van hoz 4, hogy a Maori nép faj 
újra szaporodásnak induljon, mert az őslakók kivó- 
telnólkiil nagyon idegenkednek a czivilizáczió szo­
kásainak felvételétől.

Hozzá kell még tennünk, hogy ha a jó szo­
kásait nem is, de annál inkább elsajátították bű­
neit és hibáit az európaiaknak. PnsztulAsuk egyik 
legfőbb oka ugyan is a szeszes italok mértéktelen 
élvezetében rejlik.

Érdekes lesz közelebbről megismerkednünk 
e kiveszett emberfaj külakjával és életmódjával.

Hajuk szabálytalan nővósü volt, itt-oit egy- 
egy csomóval, melyek kopasz barázdák által voltak 
egymástól elválasztva. Ez elszigetelt csomók kacs­
karingé 3 fürtökben végzőitek, s gyakran egész 
a váltig lecsüngtek, kivéve azonban a homlo­
kot, melyre a tazmánok igen nagy gondot 
fordítottak. A híj hosszúságát tekintve kivételt ké- 
psz'bá a négerfajok között, melyek rendesen rövid, 
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tudósítónk tegnapelőtti táviratában jelzett és ismer- 
tetett.Ennek szószerinti szövegét lapunk el ő ezikke 
után, a további események kbasát távirati-ink 
közt közöljük.

M i d h a t pasa ügyében mára, mint a Ra- 
ma-záa ünnepek első napjára várták a szultán el­
határozásának közzétételét. E tárgyban csakugyan 
érkezett is a mai nap folyamán Konstantinápoly­
ból egy hivatalos jellegű távirat mely következőleg 
hangzik: „Hiteles forrásból értesülünk, hogy a 
szultán életfogytiglani kényszer- 
munkára változtatta át Abdul Aziz 
gyilkosaira kim ért halálos ítéle­
te t. — A Vakit azt Írja, hogy Mellemen Rusdi 
pasánál és Midhat pasánál az elmezavarodás tüne­
tei mutatkoznak.“

E tudósítás szerint tehát Midhat túl volna a 
halál veszélyen, de oly sorsra van kárhoztatva, mely 
szörnyűbb a halálnál. A mi a „Vakit“ közlését 
illeti, e derék újság újabb időben arról vált neve­
zetessé, hogy a Midhat pacáról gyártott rágalma­
kat nagy előszeretettel közölte, a szerencsétlen 
államférfi iránt minden oldalról nyilvánuló rokon- 
szenv tatását igy akarván ellensúlyozni. Az tehát 
igen kevés hitelre talál, ha e lau most Midhat 
pasától a józan észt is elvitatni igyekszik; azok a 
körök azonban, honnan e hírt sugalmazták, aligha 
önmaguk alstt nem vágták le a iái, mert a korán 
szerint az elmebetegek és őrültek Elke által aprí- 
feta lelke nyilatkozik, s az ily szent médiumok fe­
lett sem a szultánnak, sem a törvénynek nincs 
hatalma.

A Görögországnak ígért területek első 
részének átadása végleg lefejeztetett. A második 
rész átadása a két fé! között kötőit szerződés sze­
rint. negyven nap múlva történik meg s az euró­
pai bizottság tagjai erre az időre Athénba és Kon- 
S'antinápolyba utaznak. Az összes terület, m'-U'yel 
a - átaiás végleges befejezése ut-n Görögország nö­
vekedni fog, mintegy 300—340 lakossal bir. Thesz- 
szaliáből 635, Epirusból 60 falu kerül görög ura­
lom alá, továbbá 8 thesszaliai és 2 epirusi város. A 
lakosok nagyobb részt csendes, munkás, jó termé­
szetű nép; a talaj rendkívül termékeny. Azért ren­
dezett viszonyok közt a lakosság gyors szaporodá­
sát lehet várni. S általában azt hiszik, hogye mel­
leit a török lakosságból is azok a csekély számú 
vagyonosabb családok vándorolnak ki, legalább ed- 
digelé a kivándorlási mozgalom igen jeh-ntóktelen.

Az észak-afrikai zavarokhoz jelentik, 
hogy Bu Amema a franeziák minden hadm zdu'a- 
tárói pontosan szokott értesítve lenni, s e: az ope- 
ráeziókat nagy mértékben megnehezíti. Műit szom­
baton Algír Oran kerületében El Kncder -uelie't 
volt ö.-szeűtközós két zászlóalj tur.-ió és Bu Ame na 
csapatai között s ez alkalommal ismét bebizonyuit 
hogy a lakosság önkenytes Kómszolgálaiokat telje­
sít Bu-Amema javára. Egy nappal ezelőtt még 
két ezer főnyi hadcsapat állott a torkokkal össze­
köt'etésben, Sviney ezredes vezérlete alatt, sek­
kor a fölkelők még készülődéseket sem tettek a kö­
zeledésre. Csak mikor Sviney ezredes hadcsap»ta 
eltávozott, kerekedtek fel hirtelen s a magukra ma­
radt turkókkal könnyesen elbántak. A tegnapi 
minisztertanácsban Barthelómy-Saint-Hi- 
laire azt az ajánlatot tette, hogy az oráni spa­
nyolok fólsegélésére.szavaztassék meg két millió s a 
karlista fölkelés által megkárosított franeziák kárté­
rítési követelése ej tessék el.

_________ _
fiáknál különösen a czombok&t és a mellet vastag, 
lágy, göndör szőr fedte.

Bőrük durva volt s csaknem reszelőhöz ha­
sonlított ; az aggastyánoknál pedig valóban kelle­
metlen volt érintése. A tazmanok életmódja (tö­
kéletesen meztelenek voltak) részben magyarázatát 
adja e sajátságoknak, mert különben a néger faj 
bőre általánosan elüt az övéktő!. Egy tengerész a 
benszülöttekkeli első találkozását leírva, felemlíti a 
fiatal Oaré-Ourót, ki merészen keresztül hatolt egy 
sürü bozóton s alig látszott észrevenni, hogy a 
tövisek felszakgatják ezombjait és mellét. Termé­
szetes tehát, hogy e naponkint ismétlődő bá­
násmód mellett a bőr elveszíti eredeti finomságát.

Bőrük színe homályos fekete volt, melyet 
más szinvegyület alig élénkített.

Ha a fentebbi leíráshoz hozzátesszük, hogy 
széles, kiülő pofacsontjaik, nagy és a fejtől elálló 
füleik voltak, be kell ismernünk, hogy az egész alak 
nem nagyon vonzó volt. Broaswick dicséri ugyan 
Truganina bájait, kit viszonylagos szépsége miatt 
L i! la Rooka költői nevével ruháztak fel; de ő csak 
a hagyomány útin ítélhetett, mert a feketék elleni 
hadjárat hősnője már nagyon idős volt, 
midőn Broaswick vele beszélhetett. Termé­
szet után készült mellszobra eléggé mutatja külön­
ben, hogy f íjanak minden sajátságait magán viselte, 
s igy nagyon messze állott a szépségtől. Annyi 
azonban bizonyos, hogy a tazmán f.ypus kevésbé 
k illem illan volt a férfiaknál, mint a nőknél.

A test aráayait illetőleg kutforrásaink mind 
egyezők. A törzsök egészben véve, feltűnően erő­
teljes volt; a vádak szélesek és izmosak, a mell 
széles, a cs pő jól kiíe|lődött. De a végtagok s kü­
lönösen a lábak, gyöngék es vékonyak, a ttas pe­
dig roppant arányokat öltött.

Mint minden vadászatból élő ne^. úgy a 
tazmánok is sokat éheztek; a női a lsga.aa'yobb 
fáradságot voltak kénytelenek tűrni, s .uÁg is°meg- 
keliett elégedniük az általok gyűjtött megkós/2- 
tett eledel maradékaival. Sót gyakran napokig nél­
külöztek s,z eled ilt, minek következtében, h^ alka­
lom került még jobban teletömték magukat, mint 
a férfiak.

Ez a szabálytalan és elégtelen táplálkozás 
volt egyik oka a tazmánok gyors elsato, «..:»• 
sinak.

Lapuik mai számához egy iv melléklet van csatolva.]
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— Lapunk mal száma mellékletének tartalma: 
A? Egyesült-Államok fejlődési vázlatai. Pestmegye köz- 
igazgatási bizottsága. Törvényszéki csarnok. Színház, mű­
vészét. Közgazdaság. Tárcza: Az elhagyott ház. Az elrab­
lót! örökösnő. Két feleség.

— Személyi hírek. Á király augusz­
tus 25-én utazik Troppauba a sziléziai hadgyakor­
latokra, s onnét jő aztán Miskolezra. A sziléziai 
hadgyakorlatra 13, a magyarországira 14 nap van 
szánva. — T r e f o r t Ágoston villás- és közokta- 
t si miniszter meg fogja látogatni azon választó- 
kerületeket, a melyekben képviselővé választatott; 
és pedig augusztus közepén Zalaegerszegre, augusz­
tus végén Sopronba szándékozik utazni. — K e- 
móuy Gábor b. miniszter Késmárkról vasárnap 
tér vissza Budapestre. — Szapáry Gyula gr. 
pénzügyminiszternek az arany gyapjas renddel lett 
legmagasb kitüntetése alkalmából Jászkun megye 
közönsége is üdvözlő feliratban fejezte ki örömét. 
Tudvalevőleg a pénzügyminiszter ezen megye 
szülötte.

— A „Kótfeleség“ czimü nagy érdek­
kel fogadott regényünket pár nap alatt befejezzük. 
M : - imunkban uj regény közlését kezdjük meg 
.Az elhagyott ház“ ezim alatt, L regény Jules 
I ar tie ismert Vanczia regényíró tollából való s 
úgy i rdek feszi tő meséje, mint mesteri kidolgozása 
teljes mértékben igazolja azt a feltűnést, melyet 
megjelentékor a franczia közönségben keltett.

— Az írók és művészek kiránduló 
társaságának azon tagjai, kik ilt-ott elmaradoztak 
s a program m on kivül kisebb társaságokban pót- 
kirándulásokat tettek, Gssankint kezdenek vissza­
térni a fővárosba. A társaság tagjai közül némelyek ott 
maradtak s még most is ott időznek Tátrafüreden, 
mások megtekintettek a Táírafúred közelében levő 
városokat, községeket, melyek úgyszólván Tátrafü- 
red küifürdói s melyeknek kényelmesebbé s élvez­
hetőbbé tételén a szép sségmk folyton fáradoznak, 
a poprádi Husz-parknak párja akadt ez idén 
a nagy-szaíóki Veszter-parkban, hol a fürdőzők 
t's tonristák számára csinos vendéglő épült, a ki­
rándulók közűi többen a csorbái tónál maradtak, 
hol a fürdőzők számára a tóparton csinos sváj- 
vzi lakok épültek, mások a koritnyiczai fürdőbe 
rándnhak ki. ismét mások a körmöczbányai pénz­
verő intézetet szemlélték meg. A pótkiránduíások 
közül azonban legjobban sikerült a saigó-tar- 
j á ír i, mely bár szükebb körben, de méltó bete 
tőzése volt a kirándulásnak. A salgó tarjám kirán­
dulók közül a hírlapírókat Tuczenthaller 
vasúti állomásfőnök hivta meg, s őket a leg­
magyarosabb vendégszeretettel fogadta, a töb­
biek, köztük német vendégeink, a derék magyarba­
rát, az osztrák Alpes-egylet tagja, Pr esz freu n d 
monaországi gyáros s két szegedi athletaHor- 
v á t b Lajos bankigazgató és Kalmár István 
ügyvéd, — a salgótarjáni kirándulás terve­
zőjének, J a u 1 u s z Izidornak voltak vendé­
ge; Salgótarjánban a kirándulók megszemlélték a 
.Minich, Jaulusz, Hoffman“, czég »baglyasaljai kő- 

szánbányait, melyekben 600 munkás dolgozjk, s 
melyekből naponként 30—40 waggont viszpitczra 
a vonat a kőszénbányák után a rimamurány-sal­
gótarjáni társulat nagyhírű vasmüveit tekintették 
meg, melyeket a társulat hivatalnokai a legnagyobb 
előzékenységgel mutogattak. Az irók és művészek ki- 
iáuduláráról szóló tudósitásaink befejezéséül még egy 
sajtóhibát kell kiigazítanunk. A mint a rkőnyo­
main'1 Futtaki megtette Badvánszky sztárnyai kas­
télyát vendéglőnek, ép úgy csinált a táviró a dob- 
ricai jégbarlang egyik felfedezőjének Bu fi nyi Je­
nőnek két társából feleséget s leányt. Verhovav 
ugyanis nem mint , gy táviratunkban volt, a bar- 
bug felfedezőjét Bufinyit, n -:ét és leányát, hanem 
a barlang felfedezőit: Bufiuyit, Megát és Lángot 
köszöntötte fel. — A kirándulás ma délután Kő­
bányán, Szeyffert birtokos vendégszerető házá­
nál ért véget. Szeyffert Koritnyiczán maradiéi 
a kirándulóktól s egy napi időzés után indult ismét út­
nak. A salgó-tarjáni állomáson találkozott azokkal, 
kik Salgó-Tarjánhan kiszállottak és már szintén 
hazatérőben voltai Seyffert meghívta őket ma 
délutánra ozsonuara Pressfreund Hugóval, e 
derék magyarbaráttal együtt. Az uzsonnánál derült 
hangulat uralkodott, melyet semmi, még csak egyet­
len fel köszöntő sem zavart meg.

- Széchényi koszorúi. A Széchényi 
- .-óborra letett koszorúk 14 hóig a magyar tudom, 
akadémia egyik termében voltak elhelyezve. Eleinte 
tervezve volt, hogy a koszorúk a czenki családi 
sírboltban, a szalagok pedig az ottan berendezett 
.Sz-N bényi szobában“ helyeztessenek el és eziránt 
Széchényi Béla grófot annak idejében a szobor­
bizottság meg is kereste, a gróf azonban kijelenté, 
hogy mivel ott már hely nincs, azokat a nemzeti 
múzeumban kívánja elhelyeztetni. A muzeum igaz­
gatósága tekintettel arra. hogy a múzeumban a 
nagy iárgyhslmaz miatt úgy is már szűk a hely, 
nem fogadhatta el az ajánlatot. Ez után ismét 
hosszú idő telt el és a közönség nem tudta, mi

A leányok tizenöt vagy tizenhat éves korukig 
gömbölyű tonnákkal bírtak; mellük igaz, hogy 
körte alakú volt, de szilárd és arányos. Férjhez 
menetelük után azonban azonnal összeestek, minden 
ken krledségtlket elveszítve annyira formátlanok 
lettek hogy egy tazmán nő csoport látása (még a 
tengerészek előtt is) inkább idegenszerü, mint 
vonzó képet nyújtott.

A tazmán nők íizennégy-tizenhat éves koruk­
ban fejlődtek ki; következőleg ugyanazon időben, 
mint az európaiak. De már harmincz-harminczöt 
eve« korukban magtalanok voltak, s különben ál- 
I-iában nem nagy termékenységet mutattak. Vol­
tak azonban kivételek is közöttük, igy Miiig n or­
vos 1851-ben egy tazmán nőről emlékezik kinek 
első gyermeki; férjétől született; azután három mu­
lattot. hozott a világra s később ismét két, vagy 
barom gyermeknek adott életet.

Midőn egy no ikreket szült, az egyiknek az 
anya keze által kellett meghalni; a gyermekágy­
iam elhalt nőt pedig gyakran élő gyermekével 
együtt temették el E barbár szokásokat különben 
Ausztráliában is lehaiáljuk. Mert a szigeten ép úgy 
mint a szárazon élő vad népek vadászattal foglal­
koznak és nomád é'etet élnek, melynek esélyei köz­
ben felette nehéz, sőt gyakran lehetetlen e kis lé­
nyeket táplálni: s a szükség kényszerűsége el­
nyomja a természet szavát s oly bűntényekre ve- 
7.1-:. melyek elleniéiben állanak a tazmánnőknek 
valamennyi utazó által konstatált gyöngéd anyai 
szeretetével.

A tazioánok kórtani története körülbelül 
ugyan az, a mi általában minden partiakéi, kiket 
a fehérek látogatásukkal szereueséltettek. E törté­
nél valóban elszomorító s nem nagy dicséretére 
válik az európaiaknak. Az öreg Bourrick szerint az 
első gyarmat alapításakor a bennszülöttek erőtelje­
sek es jó tinezésűek voltak, a =z állítását több hi­
vatalos okmány is igazolja.

A szokásos beteg-égek nem nagy ártalmára 
voltak a közegészségügynek, de az időnkiiit itt 
i< thint általában a c*gy Oi>án m nddö szige- 
w"u mégNéfcv ragályo- íiyavsLák ijesztő mérvben 
1 ,i - tek a halandóságot E Csapások egyike csakha­
mar a? európaiak megérkezése után sújtotta a sziget- 
|ikekat. s mintegy elóhirnöke te.it a ceahamar azután 
ii-következett még féleoieletesebb , Sapásoknak.

E/.i k között í íső sorban a szeszes italok be- 
Lo.'.fctalht tUnitheiJÜk,

történt a koszorúkkal. A napokban a magyar tud. 
akadémia gondnoksága a 65 koszorú szalagot egy 
jegyzék kíséretében átküldte a nemz. muzeum 
igazgatóságának elhelyezés végett, ki az ereklyék 
hová helyezése tárgyában még nem határozott.

— A pórul járt „G o 11 e rh a 11 e“. 
Trieszti levelezőnk a következő furcsa eseményről 
értesít: A trieszti torna-egylet csolnakázó 
osztálya e napokban gyakorlatokat tartott az ottani 
kikötőben éz ez alkalommal az épen itt időző an 
goi hajók közelébe ért. A tengernagyi hajó kitűnő 
zenekara épen próbáit tartotta és az udvaria0 csol- 
nakosok nagy lelkesen tapsoltak minden zenemű 
után. A zenekar az udvariasságot viszonozandó, a 
„Gott erhalte“ osztrák nóphymnuszt kezdte fújni. 
De ime, mi lön az eredmény! a csolnakosok — 
csupa irredentisták — füttyökbe és szidalmakba 
törtek ki s azután ott hagyták az egész konczertet! 
Az angolok persze nagyot néztek az ő jóakaratu 
udvariasságuknak ilyetén hatására.

— Derék alapítvány. Jász-Kis-Erről 
írják nekünk : Pomázy JózsefuéPolnik Erzsébet 
asszony, jászlidányi lakos, egyszerű földmivesnő 
ezelőttaS évvel 50Ó0 írt alapítványt tett az ottani 
iskola javára azon rendeltetéssel, hogy annak 8 
%-os kamatjából egy lanitó javadalmaztassék. A 
derék alapítvány, melynek üdvös hatását a neve­
zett község már 8 éve élvezi, még eddig soha 
nyilvánosságra hozva nem volt. s azért illő, hogy 
habár elkésve is. az adományozó iránt a közelisme­
rés kifejeztessék.

— A budapesti házbéradó ée házbér- 
fö ve de 1 e m 1874—1880-ig. A föv. stat. hivatal most 
megjelent havi kimutatása szerint a házak jövedelme Buda­
pesten tett 1874 ben 22.554,098 irtot, házbéradó fejében pe­
dig előiratátt 5.0 6,308 frt 62 kr; 1875-ben a házbérjöve­
delem 21.359,892 frt o’, a házbéradó 4.816,714 frt 12 krt, 
1875-ban a házbérjövedelem 22.107,482 irtot, a házbéradó 
4.650,449 frt 55 kr, 1877-ben a házbérjövedelem 20.623,871 
irtot, a ház bé adó 4.519,922 irt 14 krt, 1878-ban a házbér- 
jövedelem 19.447,524 frt, a hizbéradó 4.104,114 frt 44 krt, 
1879-ben a házbérjövedelem 19.346,944 irtot a házbé-adó 
3.991,363 frt 59 krt, 1880-ban a házbérjövedelem 18 732,839 
frtot, a házbéradó 3.974,502 frt 56 krt. a házbérjövedelem e 
szerint a megelőző évhez képest, mintegy 600,000 írttal 
csökkent Ha az 1880-dik évi összeget az 1874-dikivel ha­
sonlítjuk össze, azt találjuk, hogy 1830-ban a házrbérjövede- 
lem 3.8 millió írttal volt kisebb, mint 1874-ben. A házbér­
adó 1874-hez képest — a midón legtöbbet kozott — 
1.071,000 forinttal csökkent, vagyis mintegy 21 százalékkal; 
1879-dik évhez képest azonban csak igen csekély csökkenés 
fordult elő.

— Tanszerkiállitás. A közoktatás- 
ügyi miniszter utasította Mayer Miksát az orsz. 
tanszermúzeum főfelügyelőjét, hogy az országos ta­
nítói nagygyűlés f. é. augusztus hó 12-iki összejö­
vetele alkalmával, az országos tanszermúzeum tár­
gyai szemlére kitétessenek, s esetleg a hazában ké­
szült s népoktatás körébe tartozó taneszközök és 
szerek ott kiállíttassanak. Ennélfogva a főfelügyelő 
felkéri a hazai könyvkiadókat tanszerkészitőket és 
kereskedőket, hegy a rendezendő kiállításban a 
tanügy, valamint saját üzletük érdekében vegyenek 
részt. A kiállítandó tárgyak f. hó 25—30-ig az 
„Országos tanszermúzeum“ helyiségébe (Buda­
pest „Köztelek“) szállitandók s ott Girókuti P. Fe- 
rencz, felügyelőnek d. e. 10—12 óra közt vagy 
d. u. 3—5 óra közt átadandók. Minden szállítmány­
hoz egy részletes (az árak megjelölésével ellátott)iegy- 
zék két azonos példányban mellókIendő.Az egyik pél­
dányt,mely nyugtául szolgáland Girókuti felügyelő ur 
irandja alá és a kiállítónak szolgáltatja vissza. A 
másik példány a tárgyak elviteléig a tanszermú­
zeumban marad. A tanszerkiállitás körülbelül egy 
hétig tart, a kiállított tárgyak annak bezárása után 
egy hét alatt a kiállítási helyiségből elviendőb, az 
oda- és visszaszállítás az illető kiálltók költségén 
eszközöltetik.

— Ez is az időkjei e. „Egy ügyvéd“ aláírással 
a következő sorokat vettük: Az egri kir. törvszék h. elnöke, 
Cserveuitz Mihály nr a hivatalos lap f. évi 158. számában a 
gyöngyösi kir. járásbíróságnál üresedésbe jött, 509 frt évi 
fizetéssel s 100 frt lakbérrel javadalmazott irnoki állomásra 
pályázatot hirdet. A pályázati hirdetés igen kimerítő utasí­
tást tartalmaz arra nézve, hogy azon ügyvédek és köz­
jegyzők (!) kik ezen állomást elnyerni óhajtják, fo­
lyamodásukat mely törvényszék elnökségénél nyújtsák be. 
Az állam 15 évi isíoláztatás, elméleti s gyakorlati képzés 
után ügyvédi s közjegyzői okleveleket osztogat, azután pedig 
egyik hivatalos személyisége, a kezelői személyzet körében 
is alárendeltebb irnoki állomás elnyerésével kecsegteti a sze­
rencsétlen megoklevelesitett ügyvédeket és közjegyzőket! 
(Valószínűleg tapasztalatai vannak a felől, hogy ügyvédek és 
közjegyzők tényleg folyamodni szoktak irnoki állomásokra.)

— Köny e b bi tós ek a körutazási 
forgalomban a déli vasúton, A csoporto­
sítható körutaknak a déli vasút magyar vonalain a 
múlt évben óletbeléptetett rendszere f. ó. julius hó 
l-ével megváltoztatott, az eddigi átmeneti-szelvé­
nyek helyett úgynevezett vonalrész szelvények 
adatván ki, melyek a menetekben való nagyobb 
választékot nyújtanak. A déli vaspálya, továbbá az 
Erzsébet császárné nevű vasút és a Budolf-korona- 
herczeg nevű vasút vonalain kivül még a magy.

A tazmánoknak főfoglalkozásuk a vadászat 
volt, de alkalomszerüleg a halászatot sem vetették 
meg. Hálóik azonban igen durva készítmény volt 
s meg sem közelítette az ausztráliaiak által szőtte­
ket. Halásztak különben zsineggel is, és a horgot 
hozzá csigahéjakból készítették ; de csakis a ten­
geri halak után vetették magukat, mert az édes 
vizi halakat nem tartották ehetőknek.

Sokan emberevőknek tartották őket, de hely­
telenül. A déli törzsek megégették hallottaikat, s 
nyitott sírba vetették csontjaikat, innen van, hogy 
némely utazók e megszenesedett csontokat látva, 
emberevóssel vádolták őket.

A tazmánok örökké vándorló életet folytat­
tak, s igy állandó lakóhelyeket nem is készítettek 
maguknak Többnyire beértek egy két-három ágból 
összeállított kunyhóval, melynek oldalai fakóregből 
voltak. °

Az irók legnagyobbrésze kétségbe vonja a 
szemérem létezését az egészen meztelenül járó vad 
népeknél. De ez téves feltevés.

A tazmánok mindennapi életénél m glesett 
szokások mély érzésű illemre és szeméremre val­
lanak. így többek között, az első gyermekségüket 
meghaladott leányok és fiatal fiuk a táborozásoknál 
külön tűzhelylyel és lakással bírtak. Beggel jókor 
eltávoztak, hogy ne legyenek jelen a nók felkelésé­
nél. A nőtelenek soha sem jártak együtt a nők­
kel, s ha kóborlásaikban egy másik nembeüre 
bukkantak, kötelesek voltak kitérni és más irány­
ban folytatni utjokat.

Sir Georges Gray egy nagy angol társaság 
előtt kijelentette, „h-'gy Lórid n uteznin egv nap 
alatt több etkölestrleii és undorító dolgot^látott, 
vagy hallott, mint a vadak közötti toob évre ter­
jedő tartózkodása alatt “

Nem akarva hosszas részletekbe bocsátkozni 
e szerencsétlen emberfaj természete és szokásai 
felett csak azt jegyezzük meg, hogy több tazmán 
gyermekkel tett kísérlet kimutatta, hogy nagyon 
tanulékonyak, és képesek voltak aaczivilizáczió be­
fogadására. Egy nép tökéletes kiirtása valóban cl 
szouiorttó látvány, a ha még meggondoljuk, hogy 
e kiirtás a vadtkná! barbárabb ezivilizáczió er dme- 
oye ! Az átalakul-» ellenei váltig kérdezik hogy 
miéit nem Uialjuk fel ma már az •-mben én ő- 
korának nyomait? Századok és ezredé ■-•-k óu 
alussza az már az örök nyugodalmat.

kir. államvasutak zákány fiumei vonala és a ma­
gyar nyugoii vasút székesfehérvár-gráczi vo­
nala, valamint a Salzkammérvűt gőzhaiózási és 
társaskocsi menetei is újonnan bevonattak a kör­
utazási forgalomba. Ezen jegyek, úgy mint eddig, 
a magyar vonalok Budapest (Buda), Kanizsa, Zág­
ráb és Fiume állomásaiban, mint kiindulási pon­
tokban, adatnak ki, mindazonáltal minden közbenső 
állomáson is vételezhelők. Közelebbi feivilágositást 
az állomásokon kifüggesztett e tárgybani hirdetmé­
nyek tartalmaznak.

— A népszínház elefántja. Pepi, a 
Bócsből lekerült elefánt művész ma tartotta első 
bevonulását a népszínház deszkáira, melyen hivatva 
lesz egy egész hónapon át 80 nap alatt utazgatni 
a föld körül s Indiában a bajadérok ünnepén pro- 
dukczióival mulattatni a közönséget. Még csak a 
főpróbát tartotta, de a biztos siker reményében 
már is bizonyos öntelt nyugalommal ezamegott föl 
a számára készített lépcsőn, mely csakúgy ropo­
gott talpai alatt. — Nagy nóptömeg kísérte 
mind a színházhoz mind onnan el, ke­
repes! ut 69. szám alatti istállójába. — A 
produkeziók után egy kissé fel volt hevülve „Pepi 
kisasszony,“ de könnyen segített a bajon, naper­
nyő nagyságú füleivel folytonosan szellőzve magát. 
a kísérők lelkes óvácziókban rószesitók, sőt egy 
párszer meg is éljenezték, mit ő fenséges grandesz- 
szávs! fogadott, az előtte télezán vitt csemegéről 
hátra-hátra pislogatva a kiváncsi naptömegre. — 
Azt, hogy valaki elibe kerüljön nem tűrte, 
egy merész utcza gyereket, ki első lábszá­
rainak lanezöveit merészelte megtapogatni, de­
rékon öle’te s a leggyöngódebben hátulsó Iá 
baihoz helyezte. Pepi kisasszony különben még 
csak gyerek, mindössze is 10 éves, s nagysága 
már is van olyan mint állaikertünk elefántjáé, most 
kissé meg van soványodva, a mi azért szükséges, 
hogy produkezióit könnyebben végezhesse. Bendes 
eledele száraz széna, csemegéül nyers krump­
lit kap.

— A közúti vasul.társulatnak ki 
adatott az engedély, hogy budai vonalán Ó-Buda 
határáig a második sínpárt lerakja. A közlekedő 
közönségre igen nagy fontosságú reform lesz ez, 
mert az ó-budai utazás legalább 20 perczczel meg- 
rövidüiend. A közúti vasú" maga csak hosszú ki­
térőket akart készíttetni, - de a hatóság csupán 
egész második vágányra adta az engedélyt. Terv­
ben vau, hogy O-Budán is lesz második vágány, 
nem a szűk főutezában, hanem egy másik utezá- 
ban s a két vocal egy bizonyos ponton találkoz­
nék. Ezen terv kivitele azonban bizonyos différen- 
eziák mitt még függőben van.

— Párisból Budapestre gyalog. 
Zmertych Iván, mint az aradi „Alföldinek Írják, 
vasárnap, julius 10-ón indult el Párisból az e la­
pokban már jelzett roppant érdekű útjára. Magyar 
ismerősei már reggel 5 óra után jelentek meg a 
Pantin i kapunál, a meddig Zmertych, kit tou- 
rista öltözete és angol utazó-kalapja miatt a város­
ban nagyon megbámultak volna, kocsin érkezett, 
meg. Elindulása előtt megmérette magát és pod- 
gyászát, p dgyászával együtt 75 kilogrammot, az 
utóbbi maga 2.8 kilogrammot nyom. a fran­
czia határon beiül a franczia trikolor ko­
kárdát fogja mellén viselni. Pont 7 órakor, mi­
után egy csésze kávét s egy korty cognacot 
vett magához, indult el a védfa'aktól egyenesen 
keleti irányban, a Meaux-féle vezető gyönyöiii rns- 
kadamirozott országúton. Az első napon gyönyörű, 
éppen gyaloglásra való idő kedvezett neki, » meny­
nyiben a hajnali permetező eső leverte a port s a 
nap a felbők mögé rejtőzött, úgy hogy az izzadt­
ságtól első nap nem lesz mit tartania. — Utjának 
megkezdése előtt láttamoztatta útlevelét a kikisé- 
róse végett megjeb-nt ismerősei által és a mint órá­
jának mutatója pont hetet mutatott, tette meg az 
első lépést a véd alakon kivül. Egy öt tagú társaság 
az első két állomásig Bondy- és Livry-ig ment 
vele, mely alkalommal 8 perez alatt tettek meg 
egy kilométert, mely sebességgel még első nap 
Meauxt akarja elhagyni s egy annak keleti részén 
levő, Páristól 56.3 kilométernyire fekvő faluba meg­
érkezni. A légvonal hoszsza Páristól Budapestig 
800 angol mértföld (1287 kilométer). Zmertych 
útja a légvonaltól mindössze 100 angol mérlfölddel 
tér el, úgy hogy összes megteendő utjának hoszsza 
900 angol mértföldet tesz ki, vagyis, ha a kitűzött. 
30 napi határidőn belül akar megérkezni, napon­
kint legkevesebb harmincz móriföldet — az emel­
kedéseket bele nem értve — kénytelen meg­
tenni.

— Az artézi fürdőt a városligetben az 
eddigi megállapodás szerint folyó julius 25-én nyit­
ják meg s bocsátják közforgalomba. A fővárosi ta­
nács ma jóváhagyta a felszerelés iránt megtartott 
szükebb árlejtések eredményeit s a Il-ik ügyosztályt 
utasította a munkák lehető gyorsan való befeje­
zésére.

— Egy bérkocsis eszméje. Mulatságos törté­
netkét olvasunk egy bécsi lapban. A 14. szánni bérkocsis 
tegnap reggel Döblingböl rendes állására akart hajtáni, de 
a sorompónál hosszan kod* a vette észre, hogy összes pénz­
készlete három krajezárr.i rag, holott a pénzügyőr a szabá­
lyok értelmében négyet követelt tőle. Hasztalan forditgatta ki 
a zsebjeit, nem talált bennök egy fiakrajezárt sem. A sze­
meit is hiába forgatta, hol jobbra, hol balra, nem láthatta 
egyetlen isme1 ősét sem. Végre egy mentő gondolata támadt! 
Nagy hiiteleu leugrott a bakról s lovát kifogva keresztül 
vezette a sorompón; az átjárásért két krajezárt kellett fizet­
nie. A legel-6 utezasarkon egy ott ácsorgó fiúra bízta a lo­
vat, maga pedig visszament a kocsiért s díjtalanul vontaira 
át a sorompón.

— A ramazáni menyasszonyok. 
Az izlam világ tegnap éjjel nagy vallásos ünnepet 
tilt. Tegnap éjjel volt a „vizsgálat éjjele“ a mikor 
az égben a nagy könyvet feluyi'ják, melybe az an­
gyal az emberek sorsát a jövő évre bejegyzi. A 
mecsetek egész éjjel nyitva voltak, hogy a hivék 
még az utolsó órában is könyöröghessenek boldog 
uj esztendőért. Tizenöt nappal e sz»nt éj után kez­
dődik a Bamazán böjt. hónap. Bégi szokás szerint 
ilyenkor a mohamedán uralkodók palotáiba bevi­
szik az úgynevezett ramazáni menyasszonyt, kit a 
miniszterek a Bamazán utolsó éjjelén ajándékoznak 
uralkddójoknak, s a ki aztán mostantól fogva mindvé­
gig ott marad a nagyur háremében. Mindinkább nö­
vekszik azonban azon mohamedán fejedelmek száma, 
kik minisztereik ez ajándékáról lemondanak s a rama­
záni menyasszony néhány óv múlva már valószí­
nűleg csak a mondában fog élűi, így Abdul Ha­
mid szultán már 1877-ben, a mostani khedive 
1879-ben lemondtak a ramazáni menyasszonyról, s 
mint egy Tuniszból jött hir jelenti, a legutóbbi 
politikai események következtében as. ottani bej is 
lemondott rz eleven ramazáni ajándékról.

— A kommunisták Amerikában. 
Charles Guiteau, ki a Garfield elnök edeni merény­
letet elkövette mint mar jelentve volt, egy ideig 
tagja volt az Ooeida Greek nevű társulatnak. 
Az amerikai államukba'! vannak ilyen egyesületek, 
melyik a m g n tu'ajdon eltörlését s némelyek a 
család mepS'iiu - iéa-r. i- v*! ősi tolták ; az oneidai 
i'yen egylet tagjai pcif.etioniatak».ak nevezkednek, 
e saj'deáge • .-7,-Máról amerikai utazó könyvé­
ben a köv. tkez.fi í 1. eg ízeseket találjuk. Az oneidai 
és waliingárii p-rfectionisták angol eredetűek 
alapitójuk, ki még most is élén ál! a társulatnak. 
John Hnn>prtr-y Noyes A társulat különösen azért 
nevezetes, mi. «I a házassággal s akitott. melyet külön­
ben Amerika minden kommuoiszlikus egylete, kivéve 
melyek a nemi együttélést ógkóp elkárhoz'atják, tisz­

teletben tart. a penfectionisták megengedik,hogy köz­
ségükből minden férfi és minden nő, ha egymást 
megismerte és megszerette, együtt élhessen. En­
nek azonban egy (vagy több) harmadik személy 
közvetítése által kell történni, a mint hogy a per- 
fectionisták semmit sem kárhoztatnak úgy, mint 
két különböző nembeli egyénnek egymásiránt való 
kizárólagos „bálványimádó“ szerelmét. Ide tarto­
zik az a szabály, hogy a lehetőleg különböző korú 
egyének együtt elését elő kell segíteni. E szabály 
gyakorlatának a község fiatalabb tagjai- 
gyakran hevesen ellene szegülnek, mely el­
lenszegülést azonban, mint „önző“ és „vét­
kes“ indokokból eredőt, a többiek mindenkor meg­
törtek. A perfeetionisták 1857. januárban oneidai 
és wallingfordi telepeiken már 40,000 dollárt hasz­
náltak föl. S e tőke oly jól el volt helyezve, hogy 
évről évre nagyobb nyereséget hozott s 1874-ben 
már képesek voltak Oneida Közelében 654 acre 
földet, mely gyümölcsös és szöllőskertekből, legelő­
ből és eredből állt, megvásárolni, Wallingfordbin 
pedig 240 akre területű birtokot magukévá tenni. 
A két község, mivel tagjai gyakran össze­
keverednek, egynek tekinthető, 1874 ben 483 
taggal bírt, kik közt 131 férfi, és 152 nő 
volt. Gazdaságuk mellett a perfectio: irt'knak 
vin selyemfonó és festő gyáruk, kohé ;tuk és 
több gépműhelyük. Évenként több m" rt 200,000 
dollár ára selyemfonalat termelnek. A k >zség pénz­
ügyeit egy pénzügyi bizottság v zeti, melynek 
külön szakosztályok állnak alatta, az üzlet minden 
ágára vonatkozólag. A tagok együtt étkeznek ; a 
gyermekek csak addig maradnak anyjuknál, a mig 
szopnak, azután egy közös gyermekházba adják 
őket. a perfeetionisták hetenként csak kétszer esz­
nek húst, élelmök nagyobb része növényi anyagból 
áll. Soha nem dohányoznak, szeszes it*lt nem isz­
nak, s italuk a thea és kávé vagy maláta vegyü­
lök e. a férfiak egyszerű férflrubában járnak; a 
nők zubbonyt, bő nadrágot s ezenfelül térdig érő 
felöltői, viselnek. Hajuk rövidre van vágva. Minden 
asszony 30 dollárt kap óveukint inhára, beleszá­
mítva ebbe a lábbelit és kalapot is.

— Házasság. Barger Benő b.-diószegi birtokos 
eljegyezte Rosenf éld Ignáez székelyhídi birtokos Janka 
nevű leányát.

A júliusi ünnep Párisban. A 
franczia főváros tudvalevőleg minden évben fényes 
ünnepólyiyei üli meg a Bastille bevételének évfor­
dulóját. Tavaly tudvalevőleg a zászlóknak a hadse­
reg közt történt kiosztása emelte az ünnep díszét, 
az idén e helyett nagy hadi szemlét vettek a pro­
gramúiba. Párisi levelezőnk a mai napról követke­
zőket jelenti:

A város feldíszítése pompás b 'nyomást tesz. A 
fő boulevardok kocsival vannak tele, mint mindig. 
A lobbi nagy utczákoa azonbandébg vasárnapi nyu­
galom uralkodott, s csak délután kezdtek élénkülni. 
Legélénkebbek és legjobban te! vannak diszitve a kül­
városok utczái, melyeken a közönség reggel óta nagy 
tömegekben hullámzik, az iskolás gyermekek közt 
dijakat osztottak ki szabad ég alait, kisebb daiegy- 
letek vonultak végig az utczákon stb. a felzászíó- 
zás különben számos hézagot is mutat; igy 
a főtéri paloták tüntetőén kopárak. A lapok ünnepi 
ezikkei igen nyugodtak, több kiváló mérsékelt hír­
lap egészen hallgat, a radikális lapok többnyire 
fájdalmas vagy haragos szemlélődésekbe bocsátkoz­
nak. A csapatszemle délután 2 órakor tartatott 
meg, (ennek részleteiről azonban még nincs tu­
dósítás.) — A nap általános jellege és összbenyo­
mása épen nem matat túláradó ünnepi örömre. 
(Fölemlítjük még, hogy tegnap már némi tüntetés 
is volt. Délelőtt 11 órakor egy csapat fiatal ember 
zászlókkal és koszorúkkal a Concorde-térre gyűlt s 
ott a koszorúkat Strassburg város szobra ele rakta 
le. A koszorú annyi volt, hogy a szobrot egészen 
eltakarta, a három legnagyobb koszorún a követ­
kező feliratok voltak: A franczia ifjúság, Bemény.“ 
„A franczia ifjúság Strassbourgnak.“ „A franczia 
ifjúság Metznek.“ Tegnap este a város ki volt vi­
lágítva; az utczákon zenekarok és fáklyásmenetek 
vonultak végig. Erre a színházakban, czirkuszok- 
ben stb. ingyen előadások tartattak. A hadiszem­
lére 65.000 jegyet kértek, azonban csak 20,000 
adatott ki. Gróvy 243 rabnak kegyelmet adott)

— Halálozások. Chernelházi Chernél Ig- 
náezné szentgyörgyi Horváth Cecilia asszony e hó 11-én 
Ötvösben Kaposvár melleit elhunyt. A boldogult 67 évet élt. 
Holttestét e hó 12-én Ötvösben felszentelték s aztán Csab- 
Bendekre szállították, hol e hó 13-án temették el. — Bozs- 
nyóbányai és budaméri Újházi József 62 éves korában 
Budaméren elhunyt.

— A párisi Mandlról, azon magyar 
születésű orvosról, ki nem rég halt el Párisban, 
franczia lapok még mindig tudnak újabb meg 
újabb epizódokat közölni. A kis púpos doktor 
egyesité termeiben egész Párisi, ismert mindenkit 
s megfordult nála a tudomány, irodalom és művé­
szet minden kitűnősége. E hazán fii a nagy köl­
tőt, Hugo Viktort is jó barátai közé számitá. Ha­
gyatékában egyéb érdekes tárgyak közt találták 
Hugo Viktornak egy arczképét is, melyre a költő 
sajátkezüleg ezeket irta; „Mandl urakk és nejé­
nek“. s alább a köve'kező sort: „Az egyik elbű­
völ, a másik meggyógyít.

— A herczeg és a parlament. Nem 
rég hadiszemle, volt az angol hadsereg fölött a 
windsori parkban. Minden kellően elő volt készít­
ve az ünnepélyre, a meghívandó vendégek sora 
megállapittatoít s közhírré lett, ekkor látták csak, 
hogy a törvényhozás két házának tagjai nincsenek 
meghiva. Néhány radikális parlamenti tag rögtön in- 
terpellátiókkal rohanta meg a hadügyminisztert, a 
ki ártatlannak állitá magát s mindent a windsori 
park igazgatójára hárított. Mindenki tudja, hogy az 
igazgató nem más, mint Keresztóly királyi herczeg, 
az interpellálók azonban úgy tettek, mintha ezt nem 
tudnák, csakhogy kedvükre összeszidhassák a hercze- 
get. A hadügyminiszterhez kérdés intéztetek, hogy az 
illető igazgató melyik miniszter alá tartozik. Ez zava­
rában azt mondá, hogy a közlekedési miniszter alá. Ke- 
resztély herczeg, a mint a dolgot megtudta, lög- 
tön sietett a parlament tagjai számára külön emel­
vényt állítani. Mindamellett most nagy az appre- 
henzió a törvényhozók közt, mivel a parlament, 
főleg a királyi-család jogaival szemben rendkívül 
féltékeny a jogaira.

— Ifjú banditák. Hogy mennyire vé­
rekben van az olaszoknak a titkos társulatokban 
való résztvevés, mutatja a következő nápolyi köz­
lemény : Nápoly egyik városrészében a gyerme­
kek titkos társulatot alakítottak, kik közül a leg­
idősebb, a capo banda vagy capo di ciurma még 
nincs több 14 évesnél. Vannak nekik tisztviselőik, 
felvigyázóik stb. épen úgy, mint a nagyok titkos 
társulataiban. A társulat tagjai a velők egykoruakon 
folytatják mesterségeket s ienyegetesek által pénzt 
zsaroln k ki tülök. Néhány nappal ezelőtt több 
tisztviselő összeveszett, « midőn a capo banda iga­
zat akart tenni közlök, több késszurást kapott vál­
lába, úgy bogy kórházba kellett, szállítani. Azon­
ban hiveu a titkos tán-ulat szabályaihoz, a főnök 
vonakodott azon tanainak nevet megmondani, a 
kik megazurkálták S e részben semmiféle rábeszé- 

, léssel és fenyegetéssel sem lehet-tt belőle semmit 
kivenni.

Rövid hírek A király a felső-gallai 
r. katti. i-kola építésére nr agánpénz'árából 100 
frtot adományozóit. — Bibliafordítás A vallás- és 
közoktatási miniszter, az „országos magyar izrae­
lita tanító-egylet“ által eszközölt bibliaforditást, va­

lamint az ugyanez egylet által kiadott olvasókon?, 
veket a hazai izraelita iskolák használatára ajánlotta 
— A névmagyarosítás czéljaira egy vidéki nriem. 
bér, ki magát megaevezni nem akarja, Eötvös 
Károly képviselő revén öt forintot juttatott a társulat 
elnökéhez, Telkes Simonhoz, ki ez adományért 
itt, a nyilvánosság előtt mond köszönetét. — B.-Fü- 
reden a fürdővendógek száma e hó 9 ig 758 volt

— Rótt Vilmos jogász indexe elveszett, x 
me4találó illő jutalom mellett átadtiatja e lap szvrkesztösé»». 
ben délután 4 órától 8-ig. "

A hivatalos lapból. Kitüntetések. A kirá,y jr 
Badivojevics Liviusnak, a horvát-szlavón királyi hét- 
szemel es tábla elnökének, a titkos tanácsosi méltóságot dij" 
meotesen adományozta. A király megengedte, hogy’szigetj 
B a r t h o s János a k rály személye körüli minisztériumban 
államtitkári helyettes, a belga királyi Lipótrend tiszti na?v 
keresztjét, gróf Pcjachevieh Julián tgyanama rend 
tisztikeresztjét, Haris Sándor görög kir. konzul és Buda- 
pest főv bizottsági tag a görög k;r. Megváltórend ezüst lói 
vagkeresztjét, végre Singer Antal franzensbadi liirdőhéz 
és ásványvíz-tulajdonos, a szerb fejedelemség! Takova-reud 
lovagkeresztjét és a szerb udvari szállítói czimet elfogadhass 
és viselhesse.

Kinevezések. A pénzügyminiszter, a pénzügymi. 
niszteri központi számvevőségek személyzeti létszámába- 
S e h ä f f e r Norbeitet I. oszt. Borda Sándor, Gáli Mik­
lós, C o n r á d Mór, P i g 1 Károly, P a 1 u g y a i József és 
L ö w Györgyöt Hl. oszt. számtisztekké, T h o m a Ferenc 
számgyakornokot pedig a váezi adóhivatalhoz ül. oszt. szám­
tisztté; a budapesti (budai) m. kir. pénzügyigazgatásig Hel­
fer József és Magay Béla díjtalan adóhivatali gyakorno­
kokat, az egri, illetőleg jászberényi kir. adóhivatalból VI 
osztályú adótisztekké nevezte ki.

Névváltoztatások. Klein Mór budapesti 
lakos „T a v as z“-ra, Hu ngerleider József szarvasi 
Jab s „H a j n a l“-ra, W e i s z Jakab újpesti lakos saját 
valamiét Dezső, Ernő és Jolán nevű kiskorú gyermekei veze­
téknevét „Várna i“-ra, W e i s z Bernát kalocsai Lkoe 
„Várad i“-ra, Benczúr Pál jászberényi lakos sa- 
ját, valamint Margit és Erzsébet nevű kiskora gyermekei ve­
zetéknevét „Sziklafi“-ra változtatta.

V á s á r. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, 
hogy Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye területéhez tartozó 1 r s 4 
községben, a junius hó 12-re esett, de meg nem tartathatott 
o:azágos vásár helyett, f. hó 31-én, és Pest-Pilis-Solt-Kiakuc- 
megye területéhez tartozó Békás községben, a juntas hó 
i2-re esett, de meg nem tarthatott országos vásár helyett, f. 
hó v4-én pótvásár tartassák.

Egylet. Az orosházi iparos ifusági egylet 
alapszabályai, a bemutatási záradékkal elhttattak

Közlekedés. Vasmegyében Kisczellben 
uj m. kir. államtávirdaáilomás nyittatott meg, korlátolt nap­
pali szolgálattal.

Ügyvédi kamra. A székesfehérvári
ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy Molnár 
Mihály bicskei lakos ügyvéd, elköltözése folytán e kamara 
lajstromából kitörültetett.

Mulatságok.
— A svábhegyi Fötvös-villában taraaa 

mulatság lesz e hó 16-án szombatom A úszta jövedelem a 
svábhegyi iskola javára fog íordittatni.

— A vadászok által julius hő 1-jén rendezett 
tánczvigalom 175 frt 98 krt jövedelmezett a fóváresi szere- 
tetház javára.

Az „Egyetértős“ budapesti férfidal- 
egylet“ augusztus hó 14-én, a ,S z é p j n h á s z n é“ he­
lyiségeiben nyári ünnepélyt tart, mely dal- és tánezestély- 
ivei lesz egybekötve.

— a rákos-ke re szturi értelmiség f. hó 
9-én a község erdejében nyári tánczvigalmat rendezett S 
bár a délután folyamán megeredt eső a szabadban való mu- 
latást félbeszakította — mégis a legcsekélyebb va arba sem 
hozta a mulatókat — a mennyiben a tánozhelytál nehány 
ölnyíre fekvő s regényes kilátást nyújtó Székely-villában fo­
kozottabb kedvvel folytathatták a tánezot. A mulatságban ne u 
csak a környék értelmiségének szine-java, hanem a főváréi­
ból is sokan vettek részt. A vigalom létrehozása, a tánez 
rendezése, szótal a mulatság jó sikerülte körüli érdem dr. 
Ccákberky Dezsőné szül. KUma Etelkát illeti. Utí voltak még 
Kápolnay Jánosné, a népszínház első énekesének neje Bu­
dapestről, Kohn Sománé, Laőárthonné Budapestről, Klimáné 
Székely Mariska, Zsarnóezay Vilma és Erzsiké, Hösz Berta. 
Pranesek Annál, Fridrik Ilka stb. A vigalom fesztelen jó 
kedvvel világos reggel ért véget.

— A császárfürdői nagy gyógyudvarábanmeg­
tartott második tánczvigalom, mely a fürdővendógek tiszte­
letére rendeztetett, valamivel jobb időnek örvendett, mint az 
első, noha a folyton fenyegető szél most is sokat visszatar­
tott a nagy mozaikterem mégis megtelt csinos es válogatón 
közönséggel. A négyeseket több mint 40 pár tánozolta, az 
egész estélyen keresztül pedig fáradhatlan jó kedv uralko­
dott. A jelen voltak közül feljegyeztük :Bischitzky 
Gizella, Bakosa nővérek, Cs'erményi Ilka és Viola 
(Gyöngyösről), E r n s z t Nina, Fábián Mariska, F á y 
Ilka (Miskolez), Hátfalúd y Bóza, Kann Malvin, 
Kun nővérek, K o v á t s Vilma, Lederman n Zsófi és 
Lőri, gr. Sahmidegg Olga és Sarolta, Kanovich 
Hedvig, S z i 1 b e r Anna, br. Goruckné szül. Maj- 
tényi, dr. Frankéiné, Zabay Alajosné, Wacori­
tt e k Emma nrhölgyeket.

A választási mozgalmakhoz.
* a tatai választók erület függet­

lenségi párti választóihoz. Visszaérkezve 
az orosházi választókerületben tett koraiamból, 
első kötelességemnek ismerem köszőnetemet nyil­
vánítani azon választó polgártársaimnak, kik a tatai 
kerületben a függetlenségi párt zászlója köré so­
rakoztak.

A diadal ez alkalommal nem \olt a mienk. 
Hogy miért ? ezt most ne kutassuk. Nincs azon­
ban ok csüggedósre sem, kivált ha elgondoljuk, 
hogy e kerületben pártunk oly tekintélyes szám­
mal állott a választási küzdelemben, mely jobb 
jövőt Ígér.

Ne csüggedjenek tehát! Tartsanak hiten 
össze továbbra is, s ápolják gondosan a már gyö­
keret vert magot.

Tőlem pedig, ki jelöltjük volt, fogadj ík miud- 
azok, kik akár választói joguk gyakorlata által akár 
egyébként elveinket diadalra juttatni igyekeztek 
őszinte hálám s azon kérésem kifejezését hogy | 
tartsanak meg baráti emlékezetükben. Budapest, 
1881. julius 14.

Győry Elek.

Egyletek; társulatok.
— A fővárosi függetlenségi kör 

alakítása ügyében ma délután 5 órakor a volt kecs­
keméti házbeli kávóház helyiségében számos polgár 
értekezletet tartott. Elnökül Kontur Alajos, jegy­
zőül K i s h a 1 m y Ferenez választatott meg. Elő­
adó a múlt vasárnap tartott értekezleten történte­
ket adja elő s bemutatja az általa kidolgozott 
alapszabályokat. Az értekezlet azonban ezek vita­
tásába még nem bocsátkozott, hanem hosszabb vita 
után elfogadta Kégli József következő indítványát: 
az értekezlet szükségesnek tartja egy kör alakítá­
sát oly őzéiből, hogy ez egy politikai pártAézeten 
lévők társadalmilag érintkezzenek és politikai né­
zetük terjesztésére nekik kellő tér nyujtassék. A 
végből a függetlenségi kerületi pártok elnökségeit 
felhívja, hogy a kerületi pártokat összehiva ezek 
három-három tagú bizottságokat küldjenek ki­
éi ezek tegyék magukat érintkezésbe az érte­
kezlet által megbízott £15 tagú küldöttséggel- 
A bizottságba következő tagok választattak meg: 
M e z e y Péter, S e f f e r László, Császár József, 
ZvatocsilA., Krenedics, Kishalmi Fe- 
rencz, Bállá Lajos, Kontur Lajos, Takács 
Lajos, Kovács Zsigmond, J o ó Elek, E i f r i e d 
Ferenez, Deli Nándor, Erdey Sándor és Varga 
Imre. Miutánaz elnök a jegyzőkönyv hiteiesitétére 
Mézey Péter és Császár Ferenez urakat küldte ki, 
az értekezletet feloszlatta.

— Betegcselédek segélyző egy­
lete, Zobel postaigazgatónak a napokban fölme­
rült indítványára vonatkozólag arra figyelmeztetnek 
bennünket, hogy a gr. Károlyi István védnöksége 
alatt álló „Charitas“-egylet kebelében ilynemű in­
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t,K _ 4 j. arad vidéki tanító-egylet jul. 19-én 
dti.üli közgyűlést tart a f. évi augusztus 13-ére egybe- 

renan orPZágos tanítói gyűlésre egy képviselő választás ezél- 
‘ í'l X rendkívüli közgyűlés helye. Arad. városháza kister- 
J .’jdsíe ; ulins 19 ike. délelőtt 9 óra; tárgya : képviselő 
riasztás, indítványok. . _
’ __ .X bu d a p e s 11 ezipesz - segédek o n-
t»DZÓegylete július 17-éa kirándulást rendez társas- 

• édtiel és hinezvigalommal egybekötve a Diogenes „1000 
akV hordóhoz“ ezimzett vendéglőhöz.

Sport.

Inlernftczionális vadászati kiállítás 
Cleveben.

Cleve, jnlius hóban.
Hint az utolsó évtizedek valamennyi kiállítá­

sán. ügy ezen is büszke szerénységgel lép elénk 
Norvégia. Most is csak a saját elemektől zaklatott 
országának termékeit mutatja be, azét a szegény 
s mégis oly gazdag országét, mely maga fe­
dezi népének minden szükségletét s a fö­
löslegből a világnak is juttat eleget. A mi- 
jven ez a kiállítás , olyan Dánország pa- 
rasztj* is: eres, derék szabadságára büszke külső 
ékesség után nem áhítozó. Az öv, melyen legfőbb 
ékességét, a rövid, faragott nyelű kést hordozza, 
ma is olyan széles, mai is oly alakú, mint apái 
korában. S a dal, melyet ezer óv előtt zengtek a 
halászbárka mellett, a vadászaton s a kedves lábai 
oiítt. ma is él & dánok ajkán a régi normán 
nyelv maradékaival együtt.

A norvég yacht az idegen hajókkal való sürü 
érimkezése mellett is megőrizte régi alakját.mely a 
normán hajéinak volt ismertetője s azok a hőczipők, 
melyek a Chris ztiania S k i -Club 
kiállításában láthatók, semmiben sem ütnek el 
&z 'któl, m-ly-két a műit év végén egy kiásott hajó 
Ptnjiii közt találtak. Mint ezer évvel ezelőtt, úgy 
m0i js kivájt hóczipőt visel Norvégomig lakosa, 
jnio Dánia parasztja hosszú orrú faczipőbe rejti 
lábait. — a hóezipő gyakran játszott szerepet 
Morvaország történetében. Hóczipőkön vitték 1204 
bűi birk.-teiniak Haakon Haak onsönfiatal 
kinevt a hatalmas jégtáblákon keresztül Drontheimba, 
i’b,,j ellensége elöl elrejtőzhetett. Hóczipőkön véres 
csatokat vívtak egymással a királyok ; sót nem is ré­
gen (osztották meg a norvég csapatok egy részét 
» hf czipőtől; ezek ép oly ügyesen végezték kato­
nai gyakorlataikat, mint a korcsolyával fölszerelt 
hollandi ezredek. De most már fölöslegessé vált a 
katonaságot ily eszközökkel ellátni, mert Norvég- 
ország békében él minden nemzetséggel; de ha 
c-atora kerülne a dolog, nem kellene a svéd k*to- 
nasávot a korcsolyázásra sat. tanítani, mester ab­
ban az országnak minden lakója.

A hóczipőket, mrlyek viselőjüknek szélse- 
bességjt adnak, különösen a vadászatoknál hasz­
náljak a norvégek. A ki hiuzra leselkedik, az 
hőczipők nélkül nem érheti utói e vadat.
— E czipők tenyérnyi széles fából készül, 
nek s használatuk igen nagy gyakorlottságot kí­
ván Mint a korcsolyázásnál, úgy ezek használatá­
nál is fófeltétel, hogy a czipő szorosan álljon. A 
hírezipőt rövid, durva harisnyába burkolják s a 
lábát csak ezután rejlik a hóczipőbe. Minden egyes 
czipő talpslásához, mit a nők a saját hajukból font 
czérnával végeznek, az iramszarvas fejbőre szüksé­
ges, mert csak ennek van meg a kellő ruganyos­
sága. A Christiania Ski-Club, mely a 
hóezipövel való iramodéit taníttatja, e külö­
nös sportnak történetével is foglalkozik, egész 
gyűjteményt állított ki a hóczipőkből, örömöt 
szerezve ez által Norvégország vadászainak. Gjer- 
d r u m chrisiianiai vadászmester néhány igen szép 
aggancsoü kívül gyönyörű kitömött példányokat 
küldőit az ország vadon élő szárnyasaiból. Ha e 
gyűjteményből következtetést lehet vonni az erdők 
vadállományára, akkor a norvég vadászok igazán 
szerencséseknek vallhatók. Rendkívül nagy süket 
lajdokon ki.ül számos fajd-baszUrdok vannak ki­
állítva. A norvég halászat is szép példány által 
van képviselve Norrvégország emlős vadjai sem 
maradtak el a kiállításról; gyönyörű hiuz- és 
medvebőröket láthat ott a szemlélő E szép bőrök 
melleit nagyon lekötik a látogató figyelmét a dunna- 
lud és búvár pelyhóvel töltött tskarók. E pelyhek 
szedése ép oly jövedelmező, a mily veszedelmes s 
az ország lakosságának egy része ezzel foglalkozik. 
Nem kevésbé veszedelmes a rozmár fogainak meg- 
keritése is A Sörensen és Klönstadt ezég 
Cmisiiániából egy könnyű és kényelmes karriolt, 
kétkerekű kocsit állított ki, abból a fajtából, mely 
Norvégország hegyes vidékein oly nagyon el van 
terjedve. Oldaláról egy bőrzsák csüng le, melybe
— vadászaira menve — a kutyát ültetik..
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miniszter kérte a fővárost, a segéd vágányokhoz 
szükséges (eltöltésekhez anyagnyerő helyek kijelö­
lésére valamint a vonalak kitűzésére. Mielőtt a ta­
nács ebben határozna, kimondta, hogy előbb a 
középitési bizottságot a bejárá-i jkönyv tárgyalá­
sára hívja föl, mely jelentés szintén a július 27 iki 
rendkívüli közgyűlésen lesz tárgyalandó.

— A főváros múlt évi zárszám­
adásait kinyomtatva ma mutatta be a főszám- 
vevő a tanácsnak. Az eredmény rendkívül ked­
vező. mert a múlt év> számadások 377.369 írt 
13 kr bevételi többlettel zárattak le, holott az elő­
irányzatba csak 40.706 frt bevételi felesleg véte­
tett Dl. Ezen tényleges felesleg és az 1879 diki 
tiszta eredmény némely kiadások fedezésére lévén 
felhasznáiandok, ezek után rendelkezhet pénztári 
maradvány !eszen 289.101 frt 56y2 kr, a mi a már ré­
gebben elhatározott 300.000 frtos kezelési alap megte­
remtésére íorditt&tik. A tanács örömteljes tudomásul 
veven az eredményt, elhatározta, hogy a bizottsági 
tagok közt a kimutatás széjjel osztatván, a zár­
számadások tárgyalására jul. 27-re és 
következő napjaira rendkívüli köz­
gyűlés fog összehivatni.

— Andrássy erkélye. Gr. Andrássy 
Gyula budai palotáján diizes erkélyt akart készít­
tetni melyről gyönyörű kilátás kínálkozik a Du­
nára. A 7-es bizottságnak nem is volt ellene kifo­
gásé, de a tanács, minthogy a gróf 3 méter szé­
les erkélyt akar létesíteni, az erkélyszélességek 
maximuma pedig a szabályok szerint 4 láb, a 
grófot mai ülésében elutasította.

— a főváros vagyona. Budapest a leg­
gazdagabb városok egyike. A község vagyona, mint 
& Í5v. főszám vevő állal bemutatott leltár mutatja, 
1 következő: községi alap vagyona 59.833,166 firt 
Só’/j kr, terhe 14.856 524 írt 51 kr; a kisajátítási 
alap vagyona 575,501 írt 49V2 kr; terhe 20,856 frt 
31 kr a sor.-kölcsön törlesztési alap vagyona 
1460,268 frt 72 kr, terhe 1 594,046 frt 13 ki. A 
Tagyon összegéből levonva a terhek összegét, ma­
rod mint tiszta vagyon: 45 397,510 frt 12 kr. Ezt 
egybehasonlitva az 1879. év végén volt 44.044,573 frt 
á2 kr tiszta vagyonnal, mutatkozik egy óv alatti 
növekedésül : 1.352 936 frt 70 kr. Az ingatlanok­
ban, területekben fekvő érték (becsár) maga 
26.703.600 forint, kiterjedésük pedig nem kevesebb 
mint 1.303.412 négyszög bécsi öl.

TÁVIRATOK.
Észak-afrikai zavarok,

Marseille, jul. 14. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata). Az itteni ka­
tonai parancsnok tudósittatott, hogy leg­
közelebb nagyobb hadtestek érkeznek ide, 
melyek azonnal Afrikába fognak szállít­
tatni.

Róma, Julius 14. Az Agenzia Sudani azt je­
lenti Konstantinápolyból, hogy formálisan megezá- 
folják azt a hirt. hogy a porta utasitá képviselőit: 
hogy Olaszország magatartására való hivatkozással 
igazolják a Tripoliszban elhelyezett csapatok meg-- 
szaporitását.

Kiel, július 14. Az angol tartalék hajóraj dél­
után 4 órakor pompás időben, érkezett az itteni 
kikötőbe, mire a hivatalos látogatások megtörtén­
tek és üdvlövósek dördültek el. Vilmos porosz 
herczeg meglátogatta az edinburgi herczeget, a 
„Herkules“ fedélzetén.

Kiel, julius 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Kronstadtból jövő angol hajóraj ma 
reggel 6x/2 órakor vonult e) í'ehrman sziget előtt 
s ÍO1/^ órakor ide érkezett.

Órán, julius 14. Bu-Amema Frendahtól délre 
húsz kilométer távolságban foglalt állást s a mint 
hírlik, Frendaht szándékszik megtámadni. Bvu(te­
liére ezredes csapata vonult Bu-Amema elébe.

Trieszt, jul. 14. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az angol hadihajó- 
raj hétfőn délután hagyja el kikötőnket és 
inn en V elenezébe fog vitorlázni.

Algír, jul. 13. (Az „Egyetértés4 
tudósítójának távirata.) A Saida környé­
kén élő gyarmatosok parancsot kaptak élelmi 
szereket és élő marhájokat a városba szál­
lítani. Ain Baida és Qued-Tenda kö­
zött a postakocsi fölkelő arabsok áltál ki­
raboltatott. Utas nem volt a kocsin. A 
kocsist és a kocsivezetőt halálra kínozták.

Szisztova, jul. 13. d, e. 11 óra. Ér­
kezett 14-én d. e. 11 ó. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósítójának távirata.) A 
városban már reggel hat órakor szokatlan 
élénkség uralkodott; a katonaság kivonult, 
s a nép mindenütt megéljenezte. A város 
fel van zászlózva,s a gyűlés színhelye, a rög­
tönözve készült czirkusszerü faépület körül se­
regük a nép. Magatartása oly megbízható, 
hogy eltávolitására senki sem gondol.A feje­
delem kilencz és fél órakor hagyta el a 
„Gorubcsik“ hajót s a gyülésterembe tiz 
perczczel érkezett tiz előtt. A képviselők ak­
kor már mind egybe voltak gyűlve. A fejede­
lem pont tiz órakor lépett a terembe s a 
nemzetgyűlést megnyitottnak nyilvánította. 
Trónbeszédet nem tartott, csak pár szóban 
kifejezést adott reményének, hogy a képvi­
selők, mint hű képviselői a nemzet akara­
tának, az eübök terjesztett három pontot 
elfogadják. Alig végezte be szavait a feje­
delem, a képviselők felkeltek padjaikról s 
falrengető „p r i e m a m i“ (elfogadjuk) ki­
áltásokban törtek ki. Ezután ismét csend 
lett a teremben s a jegyzők készentartott 
jegyzőkönyveikkel előléptek. Az elnök el 
rendelte az okiratok felolvasását s ennek 
megtörténte után aláírásával hitelesítette. 
Ekkor ismét fölállt a fejedelem s igy szólt: 
Köszönetét mondok a képviselőknek hazafi- 
ságukért, s a bennem helyzeti bizalomért. 
A nemzetgyűlést berekesztettnek nyilvání­
tom. Épen egy negyed volt tizenegyre, mi­
dőn a képviselők a fejedelem e nyilatko­
zata után ismét éltették a fejedelmet, s 
aztán elhagyták a nemzetgyűlés termét, 
mely hosszú hét évre zárult be mögöttük. 
A fejedelem a kormány tagjai kíséretében 
külön ajtón távozott s elfoglalta helyét a 
nemzetgyűlés épülete elé számára készült 
emelvényen, szemben a fényesen díszített 
oltárral. A város összes harangjai zúgtak, 
a nép leírhatatlan lelkesedéssel éltette a 
fejedelmet. Ezután kezdetét vette a te- 
deum, melyet szabad ég alatt öt püspök 
végzett fényes segédlettel.

Szisztova, julius 13. déli 12 óra 30 
perez. Érkezett 14. déli 12 órakor. (Az 
„Egyetértés“ külön tudósítójának táv­
irata.) A fejedelem manifesztumát a te- 
deum után ezrivel osztották ki a nép kö­
zött, mely azt azt mindenfelé megelégedés­
sel fogadja.

Tizenegy és fél órakor a fejedelem a 
diplomacziai kar tisztelgését fogadta. A 
szónok ismét Thielau báró volt, ki Európa 
nevében üdvözölte Sándor fejedelmet A 
fejedelem újólag hangsúlyozta, hogy leg­
boldogabb percze lesz, midőn ismét alkot­
mányosan kormányozhat. E tisztelgés­
ről Románia képviselője tünte­
tésből elmaradt, s a Szisztova város 
által rendezett mai diszebéden sem fog 
megjelenni.

Szisztova, julius 14. A fejedelem fogidta a 
diplomacziai testület tagjait; az utóbbiak konsta­
tálták, hogy a nemzet a szobranja ülésén ngyan- 
azzal az egyhangú akarattal nyilatkozott a fejede­
lem mellett, mint a választásoknál. — Sándor fe­
jedelem fogadta Nihad pasa török követet, (a 
Corr. B. távirata 14-éről van keltezve, holott a ío 
gadtatás 13-án történt. Szerk.)

Szisztova, jul. 13. d. u. 3 óra 10 p. 
Érk. 14-én d. u. 2 ó. (Az „Egyetér­
tés“ külön tdtiósitójának távirata.) Az uj 
minisztérium holnap fog kineveztetni. Meg­
bízható forrásból nyert értesüléseim sze­
rint az uj kormány tagjai a következők 
lesznek : Sto j kov külügyminiszter, Kr i- 
1 ov hadügyminiszter, Jirecsek esetleg 
Burno v közoktatásügyminiszter. Z s e- 
leszkovics pénzügyminiszter, Heme­
lingen belügyminiszter Theo sár ov 
igazságügyminiszter.

Ehrenroth lemondása valónak bi­
zonyult, a tábornok lemondó levelét ma 
nyújtotta be a fejedelemnek.

Hogy ki lesz az uj minisztérium elnöke, 
még nem tudni: mondják hogy a fejede­

lem az elnök személyére nézve még nem 
jutott megállapodásra.

Szisztova, jul 14. Az uj bolgár kormány 
megalakult: külügyminiszter: Sto jko v; hadügy­
miniszter : Krilov orosz tábornok; belügyminisz­
ter: Bemelingen ezredes; pénzügyminiszter : 
Zseleszkovics; igazságügyminiszter: 
Theosarov.

Szisztova, jul. 13. d. u. 4. ó. 13 p. 
Érk. : 14. d. u. 3. ó. 15. p. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósitójának távirata.) Dél­
ben a fejedelemnél Rahovából nagy 
küldöttség tisztelgett s a szónok arra kérte a 
fejedelmet, hogy bocsásson meg nekik eddigi 
makacsságukért. Okét Zankov és Ka­
ra v e 1 o v vezették félre, s igy történt, 
hogy atyai szivét megbánthatták. A fejede­
lem válaszában hangsúlyozta, hogy e nyi­
latkozat által nincs meglepetve, jól tudta, 
hogy ez be fog következni. Holnap Tirno- 
vából jön nagy küldöttség, mely tisztelgé­
sét már bejelentette. Általában az a bir, 
hogy azok a kerületek, melyek szabadelvű 
jelölteket választottak, utólagosan mind kül- 
döttségileg fogják sajnálatukat kifejezni a 
felett, hogy a fejedelemmel szemben el­
lenzéki magatartást foglaltak. (!)

Szisztova, jul. 13. este 11 óra. Erk. 
14-éu d. u. 6 órakor. (Az „Egyetér­
tés* külön tudósítójának távirata.) A vá­
ros által rendezett diszebéd ma d. u. 6 
órakor fényesen sikerült. Jelen volt a fe­
jedelem. a város polgármestere, a diplo­
macziai kar, Románia képviselője kivételé­
vel, és több főtiszt. A fejedelemnek kitűnő 
kedve volt. Este tiz órakor fényesen kivi­
lágították a várost; a nép fáklyákkal vo­
nul a parlament épülete elé, hol szebbnél- 
szebb tűzijátékokat röpitnek a levegőbe, 
A parlament épületén hét transparens van. 
Az egyik a fejedelmet, a másik a czárt 
ábrázolja. Sándor fejedelem hajnalban 
kél útra Lompalanka felé egy fölszerelt 
hadihajóval.

Szisztova, jul. 14. (Az „Egyetér­
tés“ külön tudósítójának távi­
rata). Ehren roth tábornok Pétervárra 
utazott. A fejedelem érzékenyen vett búcsút 
tőle. Megölelte s megköszönte nagy szolgá­
latait. Krilov hadügyminiszter már tény­
leg hivatal oskodik. A bulgárok nagyrésze 
Balanovot óhajtja a külügyek élére,de 
bizonyosan S t o j k o v fog kineveztetni. A 
tegnapi bankettnél több íoasztot mondtak 
a fejedelemre, a czárra, az orosz tisztekre 
és nagyhatalmak uralkodóira.

Pátervár. jul. 14. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) Peres- 
jalevben megújultak a zsidóellenes 
zavargások. Hatvan embert elfogtak.

Prága, jul. 14. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Simmer színi­
ébe vi polgármester fiát, ki a bécsi és prá­
gai lapoknak erélyes hangon tartott helyre­
igazításokat küldött, a zavargásokban való 
részvétel miatt tegnap hallgatták ki az it­
teni fenyitőbiróságnál. A trónörökös-pár 
szombaton hosszabb ideig való tartózko­
dásra a reichstadti kastélyba költözik.

Róma, julius 14. (az „Egyetértés“ 
távirata.) A IX. Pius pápa holttestének átszállí­
tásánál történt kihágások nyilvánvalóvá teszik, 
hogy klerikálisok politikai demonstrá- 
c z i ó t terveztek. A Péter-tér bengáliai fény nyel 
volt kivilágítva s e kiáltás hallatszott: „Evviva il 
papa-ré !“ A Brasehi-féle palota elölt kezdődött a 
verekedés; a Gezu-tóren nagyobb arányokat öltött 
s a Tér mini-téren vérontássá fajult volna, ha a 
rendőrség közbe nem lép. Be van bizonyítva, 
hogy a klerikálisok részéről történt a provokáczió. 
A liberális lapok vádolják a kormányt., mert tilal­
mával nem igyekezett a tüntetésnek elejét venni; 
a klerikálisok túlhajtják a dolgot s a liberáliso­
kat okolják. Az eltogottak pőre ma kerül tár­
gyalásra.

Mainau, július 12. A császár Rosenheimba 
utazott, ahol az éjét tölti és holnap tovább utazik 
Gasteinba.

Pária, jul. 14. Az egész város fényesen fel 
van díszítve. Gyönyörű idő van. Roppant néptö­
meg hullámzik az ütezákon és tereken.

Becs, julius 14. (Az „Bgyetórtós“ tudó­
sítójának távirata.) Török forrásból tudom, hogy 
Ozmán pasa Gáli ce báró dementije daczára, a 
valósággal megegyezőknek tartja Dervis pasa 
jelentéseit, melyekben az a novi-bazári osztrák ma­
gyar csapatok mozdulatairól érlesité.

Bécs, jul. 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) a Poí. Corr. jelenti: Bebel drezdai szo- 
cziáldemokratát a kis ostromzár daczára 1248 sza­
vazattal 845 ellenében megválasztották a lipcsei 
kerületben. Csakhogy a választás nem érvényes, 
mert Bebel hátralékban van az adójával. Mon­
te videóból érkezett jelentések at Uruguai köatársa- 
ságbsn komoly összeütközéseket és zavargásokat 
helyeznek kilátásba. Az idegenek biztosságáról, 
tehát az osztrák-magyar gyarmatról is eléggé gon­
doskodnak az itt lévő európai, brazíliai és argentin! 
hadihajók.

Róma, julius 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) Biztos forrásból hallatszik, hogy a kormány 
csak a Vatikánnak ama biztatására engedte meg a 
tegnapi nyilvános temetést, hogy minden tüntetés­
től óvakodni fognak. A menetnek a legnagyobb 
csendben s minden pompa nélkül kellett volna 
elvonulnia a reggeli órákban. E helyett a Szent- 
péter-téren hat ezer fáklyát osztottak szót. A tün­
tetést általában kárhoztatják. A király s a ki­
rályné szombaton utaznak Velenczóbe.

Pótervár, julius 14. Az Ageuce Russe szerint 
nemsokára közzé teszik a pénzügyi reform tervét; 
e szerint a bevételeket közvetett adók behozása 
által fogják szaporítani.

A zemstvokat, a termelő vidékeknek a nagy 
vasutakkal való összeköttetése czéljából feljogosítot­
ták kisebb vasúti vonalak építésére.

.a szakbizottság elhalasztá tárgyalásait, mi­
után a többség és a kisebbség a kormány elé ter­
jesztették javaslataikat.

Becs. julius 14. (Az „Agy étért és“ táv­
irata.) A „Pol. Corr.“-nak egy inspirált levele ar- 

I ról biztosit, hogy az a tény, mely szerint Orosz­

országban pánszláv egyéniségeket neveznek ki a 
legfelsőbb állásokra, csudán a belpolitikára nézve bir 
jelentőséggel, s Pótervárott nem is gondolnak az 
aggressziv politika előkészítésére. Azt mondja a le­
vél, hogy ha Ferencz József és Vilmos csá­
szár-királyok közölt találkozás létesül, ezt egyedül 
a két uralkodó barátságának s nem politikai okok­
nak kell tulajdonítani. Bulgáriát illetőleg hangsú­
lyozza, hogy az ott végbemenő konszolidácziú a 
nyugati udvarok helyeslésével találkozik, s nagy 
momentuma a Balkán félsziget nyugalmának.

Bukarest, julius 14. Ghika János hercze­
get londoni és Cali m aki-C atargiut párisi 
követté nevezték ki.

London, jul. 14. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A liverp >oli versenyen a nagy- 
dijat, a eup-öt Mr. J. Piekersg.l 3é. D o m i n n-ja 
nyerte meg, Dreamhnd 2-ik, Fran field 3-ik volt.

Trieszt, jul. 14. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Kossuth a jövő napokban 
Tnrinba költözködik. — Lakása Vie San Lazaro 
12. szám.

Paris, julius 14. A boulognei erdőben ma 
tartott esapatszemi minden nevezetesebb esemény 
nélkül folyt le. Néhány katonát, kik napszurás kö­
vetkeztében összerogy t&k, a közeliévé tábori kór­
házba szállítottak. Roppant néptömeg nézte a szem­
lét és lelkesülten üdvözlé a csapatokat.

London, julius 14. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) a „P»ll Malt Gazet'e“ írja: Régi dolog, 
hogy Ausztria-Magyarország Szalonikibe akar be­
vonulni ; de mégis nyugtalanító az a tény, hogy 
Dervis pasa, a szultán albániai képvise­
lője, azt jeleni ette, hogy a novi-bazári osztrák- 
in .„ "ár csapatok mozdulatai arra a szándékra v*l- 
Ido*':, hogy Szaloniki felé veszik utjokat. Edhem 
pasa, a bécsi nagykövet hasonló jelentést tett s 
igy e hír. habár a konstantinápolyi osztrák-magyar 
nagykövet ismételten megczáfolta is nem lesz ege 
szén alaptalan.

München, julius 14 A mai képviselői válasz­
tásoknál. a legtöbb kerületben a klerikális párt 
ara ott ti-'j 's győzelmet.

aiagy. itszámt :ló bank 165 5g l-sasvo'! .rbp.v?i tuss1 150.25, 
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Ifű — ISfi'i-o 133 25, aemzaü bank 836 — vigol-oaztii-k
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Kfegaaőasági táviratok.
Debreczen julius 14. (Az „Egyetértés“ 

távjrata.) Debreczen, Böszörmény, Do­
rogi) ér Nánás városok a brüsszeli Sociétó ge­
nerale de chemins de íer économiques kai szerző­
dést kötöttek, meiy szerint utóbbi kötelezi magát a 
42 kilométer hosszú hajdúsági vasutat egy év le­
folyása alatt építeni és konezesszió ideje alatt üzem­
ben tartani. A szerződést már benyújtották a bel­
ügyminiszterhez ratifikáczió végett.

P.-Ladány, jul. 14. (Az, „Egyetértés“ tudósítójá­
nak tá' irata) Aratás négy öt nap roniva be lesz végezve. 
Búza rosszul fizet; kereszteckiut l/2 hektolitert, minősége 
azonban kielégítő Rozs 65 litert ad keresztenkiut Árpa 
nagyon megszorult a múlt heti hőség folytán, mondhatni 
megsemmisül. Tengeri szépen díszük. Zab kévés ie- 
ményre jogosít, rozsát roppant pusztította Dohány eddig 
szép ; esőt nagyon kívánja

London julius 13. (47, „Egyetértés“ távirata.) 
Az uj olasz kölcsönre ma jelentékeny összegeket jegyeztek : 
a kölesön itt ’/, egész */s prémiummal köttetik.

Bécs, jnlius 13. (Az „Egyetértés1 tudósítójának 
távirata ) Az uj olasz kölcsönre itt 60 mi 11 tót jegyeztek, eb­
ből 37 milliót az osztrák földhitelintézetnél.

Pétervár, julius 13. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A Voloszti, Dvorczki, Lubinsk, Fenernovoje és Ladoga kormány­
zóságokban a szibériai marhavész mindinkább ter­
jed. — A „Novosti“ szerint Pétervárott szaporodnak a rosz- 
akaratn bukások

Bécs, jnlius 14. (B. C.) Az osztrák-magyar 
bank főtanácsának mai ülésén kizárólag a folyó 
ügykezelés tárgyai kerültek tanácskozás és határozathozat*! 
alá. Tudomásul vétetett ez alkalommal, hogy uiabb zálogköl­
csönök engedélyezésével és régibb ily kölcsönök konverzió­
jával összefüggésben a folyó év első felében 16 236,2i'G fitoyi 
bank-záloglevél jutott tőzsdeszerü kibocsátás alá, mely 
összegből 6.566,505 fit az 5%-sokra, 6.972,703 frt a 4'/2%- 
I osokra, és végre 4 697,500 frt a 4°/0-sokra esik. Tudomásul ho­
zatott továbbá, hogy a bank pénztáraihoz befolyt átirt és 
felülbélyegzett lo frtos bankje­
gyek száma a múlt hóban 39,206 darabról 94.811 drbra 
emelkedett s ennélfogva 55.605 drb szaporodást mutat. — 
A főtanács egyik tagja részéről ez indokból az osztiák csá­
szári kormánvbiztoshoz intézett azon kérdésre, hogy mely 
intézkedéseké, szándékozik az o-ztrák pénzügyminisztérium e 
tárgyban tenni, ez kijelentette, hogy az átirt és felülbélyeg­
zett tizf rintvs bankjegyek ügyében a es. kir. osztrák és a 
m kir pénzügyminisztériumok közt jelenleg levelezés folyik, 
melynek befej «te előtt a cs. kir. osztrák kormány nincs 
abban a helyzetben, hogy intéikedhessék —■ A főtanács el­
határozta, hogy „bőéi az ügyben ismételve az osztrák pénz­
ügyminiszterhez fog fordulni.

értéktőzsdéé
EtStözsde.

Bécs, julius 14. CAz „Egyetértés“ távirata.) A 
mai előtőzsdét is üzletteleuség uralta, de mindazonáltal az 
irány valamivel kedvezőbb volt és nahány nemzetközi üzér­
kedés! értéi emelkedett A párisi tőzsde a mai nemzeti ün­
nepély folytán le Volt zárva és igy az üzérkedés szabadab­
ban mozoghatott, mert nem kellett attól félnie, hogy onnét 
lanyhább árfolyamokat kap; különben, főleg az üzletre vo­
natkozólag a legnagyobb tartózkodást tanúsították. Valuták 
emelkedtek Az elhelyezés változatlanul könnyű és olcsó.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvényvényok 356 40, 
oeztr. bank 151 30, uniobank 142 50, bankegyesüiet 13190, 
magyar hitelbank - , osztrák ál I am vasút 352 75,
Károly Lajos vasút 323.—, Erzsébet vasút —.—, éjszak­
nyugati vasút —, Lemberg-Csernowicz Jassy vasút 184 50
éjszaki vasút------, magyar-galioziai vasút 169 —, dux-bo-
denbaehi vasút —, pardubitzi vasút —alföldi vasat 
—.—, cseh nyugati vasút -, Ferencz József vasút 192 25, 
kassa-oderbargi vasút —. tramway-részv. 207.25, 
reite 77.20—, márcziisi rente —. 4°/0-os magyar 
arany járadék 90.80, magyar papirjáradék —. 20
frankos arany 9.33, birodalmi márka 57.171/,.

II óraKor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 356.30, 
angol-osztrák bank 161.30, uniobank 142.40, bankegye;dilet
------ . magyar hitelbank 353 25. osztrák áll am vasút
352 25, osztrák papirjáradók—,— magyar papír 
járadék —, magyar 4/0°-o s arany járadék 
—, 20 frankos arany 9 32‘/2. tramway 206 50.

Déli tőzsde
A déli tőzsde csendes üzlet mellett változatlan árfo­

lyamokkal indult.
Jegyeztetik: osztrák hitelrészvény 356 40, 

bank egyesület (.3480, 'inio bank 142.40, magyar hi­
telbank — — tramway, 2 6.50, államvasut 852.25— 
Károly-Lajos. vasút —. magyar 4%-os —.—, magy 
arany járadék —. 20 frankos arany 9 32'/,.

a forgalom később is csendes és szilárd, a sorompón 
egyes üzérkedés! értékek iránt némi kereslet mutatkozik, 
minek folytán az árfolyamok gyengén tartvák. Befektetési 
értékek szilát d&bbak.

Jegyeznek’ Osztr. hitel részvény 356.50, magy 
hi tel bank 353.—, angol-osztrák bank 15150. unio-bank 
142.40, bank-egyesület 136. ~,tramway 2 '8.—, osztrák államv. 
356 50 Károly-Lajos vasat 323 75, lombard 124,75, észak- 
nyugati vasút 217.50 elbavölgyi vasat —, kassa- 
oderbergi vasút 150.—, erdélyi vasat —. 
gőzhajó részt 628 —, osztr. papirjáradók —, m a- 
gyar 6%-os aranyjáradók —, magyar 4%-os 
aranyjáradék 90.75, magyar papírjáradék 
—tiszai sorsj egy —magy. nyeremény 
kölcsön —.—, birodalmi márka 57121/,, Napoleond or

2 órakor zárulnak: osztrák hitelrószvény 357.—, an­
gol-osztr. bank 15180, auio bank 14240, bankegyesüiet 134.90 
magyar hitelbank 353. —, osztrák államvasut 356.25, 
Károly Lajos vasút 324.—, gőzhajózási részvény 628.—, 
Lloyd 679. észak-nyugati vasat 219.—, elbavölgyi vas. 
—.—, tramway 207.75, lombard 124.75 osztrák papir- 
járadéit 77 32—, osztrák aranyjáradék 93.90, magyar 
aranyj áradék 117.45, 1864-iki sorsjegy 176 —, község 
sorsjegy 128.60, 20 franko: arany 9,3ÍlL birodalmi márka 
57.121/*

Zárlatkor kővetkező jegyzések történtek;
*5■#>«•». julius 14. M. földteherai kötv. 100.25, erdély 

főid <3tv 101— magy. záloglevél 103,—, erdélyi vasa i 
167 76 mgy, kei vasút 97 40 magy sorsjegy 125.25, sző 
lódézsm? 97.60, aranyjáradék 117.45, magy. vasúti kölesöl 
133.76, magy hitel 353 —, alföld 176 26, magy. északkeleti 
vasit 166.Í5 kel, vasút eNíbeőb. 92.60, tiszai vasút 247.—,

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, julius 14 (Az „Egyetértés“ tudósitő- 

isnak távirata.) Délután teljesen üzletiden, de este ismét 
megélénkült a forgalom.

Öt órai árfolyamok: osztrák hitelrészvéuy 356.10 
uéíleg, államvasut 356.50, osztrák papirjáradók 77.32‘/2-

Kilencz órai zárlat: osztrák hitelrés,.vény 357
után 357 80, osztrák papirjáradók 77.35 után 77.10.

Bécsi gabnatőzsde 
Bécs, julius 14. (Az „Egyetértés“ tudó- 

sitójánsk távirata) New-Yurk ! cent e oelk^dése 
és Badap-st magasabb jegyzései szilárditólag ha­
tottak tőzsdénk irányára.

Búza őszre 11.22 és 25-ün búza tavaszra 11 -45 és 
11.48-on köttetlek és maradnak ezen árak pénz 
és áru. Tengeri julius-augasztusra 6 40. augusztus- 
szeptemberre 6 53 -6.55. szeptember-okt/.b-rre 
6.65- 6.58. Zab őszre 6 90—6.92 tavaszra 7.15 - 
7.17 farint.

Kész áruban igen csekély a vétel kedv, 
az árak a tegnapihoz képest nem változtak.

Hivatalosan jegyeztetett.: Búza őszre 11.23 
-11.35, tavaszra 11 45 — 11 50 tengeri iuliuv 

augusztusra 6.43 — 6.45, augusztus-szeptemberre 
6 55—6.57, zab őszre 6.90 — 6.95, tavaszra 7.15— 
7.20, magyar rozs 10—10.50. kereskedelmi zab 
6.60—6 70, kész tengeri 6 50 -6 55.

Szesz E czikkben ma nem volt üzlet és a
34.50 frtayi ár nem váhozett

Délután az árfolyamok gyengültek. Buta őszre 
11.10 —11.12Vs, tavaszra i 1.40—11.431/g tengeri 
julius—augusztusra 6.40 6.43l,4. auguszún—S-ep- 
tembe.'.re 6 50—6 52',,, zab őszre 6 90—6.93(4, 
ravaszra 7.15—7,l7'4. Kész áru forgalom 
nélkül.

Kfiíföldi ét lékíőísdc.
Trieszt jafo’3 14 (As „F „ j s í é 11 ó a« iu- 

Jotitójának uviiaía.) A hiuguiat kzd»télén, rá: lat tti- 
láidabb Valuták és válpik tartvák. Váltó Loadvimt 117'/,— 
117*.4, olasz piavzokra 46.05 - 46.20, Mapoleoo J'oi 9 31)*/, 
—9.31'/,, májusi járadék 77.2 —77.35, magyar 6 
%-kos arany járadék 117 25-117:0, m a- 
g y a r 4°'V kos aranyjáradék 907.-91, 
osztrák hitelrészvéay 355.50—356.50, Lloyd 676 -678, olasz 
járadék 91.25.

Triászt, julius 14 (Az „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata.) Az uj olasz kölcsönre Triesztii 11 huszonöt 
millió frankot jegyeztek.

Berlin, julius 14. (Az .Egyetértés“ tudósítójának 
távirat'.) A hangulat sziláid, azonban csak egyes értékek 
élénkek, ezek között főleg fraueziák, rnviyck az ez ó.i osz­
talék kedvezőbb megítélés« és a bolgár ügyek rendezésére, 
melyek a vasút építését ismét kilátásba helyezik, magasab­
ban jegyeztettek. Továbbá emelked'ek galicziai vasút részvé­
nyei is nagyobb bevételi kiuistatásokra és dux-bodenbaehi 
vasút. Bubel emelkedett azon hírre, hogy az orosz állami 
bank reformál tátik. Külföldi járadékok n igyon csendesek. 
Oroszok is csendesek. Később általán nagyon szilárd az 
irány, frauoziák és hitelrészvények emelkedők, utóbbiak azon 
hírre, hogy az első félévi nyeremény S.7t 0,600-re rúg. Zár­
lat csendes, de nagyon szilárd. Dux-bodenbaehi vasút rész­
vényei 150.25-ig emelkedtek.

Berlin, julius 14. Az üzlet mérsékelt ( rjrdelmü, oro­
szok emelkedők, vasutak és bankok kedveltek.

{'/> riat.) Papirjáradók 67.40, magyar járadék 102.70, 
1877. tO íüillióa kölcsön 81.40 hitelrészvéuy 627.—, lov- 
bard 210.—, kassa-cderlcrg 66.60, orosz papi-péuz 212.35, 
ezüst járadék G8.20, kel. vasút e’sőbbs. kötv. 96.75, állam vas 
ut 623.—. galicziai 142.6t.1, románia1. 64 6.1. vájíóái’foly:<m 
Bécs re 173 55. Hiányzik. -

frarikíhrt, jalius 14. (Az ..E a y e i é 1 s -öOí.í. j.+ 
nak távirata.) Miudca Irányban jelentékeny uvulas tapasz­
talható, főleg vasúti értékeknél. Oui-z 75.«8, aratási híreire 
kereseti. Liquid-,ezió könnyen folyt lo. Probugjezió 41,- szá­
zalék. Osztrák hiteitébzvény 312 62, oszir. «Hamvasat 311.25, 
galicziai 285.25, m agyai 4%-os aranyjáradék 
79.68, váltó Becsre 174 80, Londonra 20-60, Parisra ül.2 -, 
dux-bodenbaehi vasul 30P, észak-nyugati vasút 191.37, elba- 
völg i vasul 219 /5, Fereuez-József vasút 16'.25, p é c fi­
ba r c s i vasút 188.50.

Fraithfnri, julius 14. (Zárlat) Papi rí á; 67 25 
OHZtr. arany jár. 82.18 osi-.tr. kiteirés/Vóny 31162. ogitrík 
államvasut 311 95 lombard 168—, magy. gaj. vasút 
148 —, váltó»:kiyaio Béenre 174 8:', czüstjáta-'.éb. 6818, 
megy aianyját. 10260, osztr. bankrészvény 728— g»l; •« 
‘<84 75 Erzsébet nyugati vasút 182.37, magyar papírját. 
79 25. Tiszai vasút elsőbbs. 79 25. Hiányzik.

Frattkfiirl, julius j4. (Esti zárlti.) Osztr. arany 
járadék —.—, os.tr. hitelrészvéuy 313.75, osztrák álhmrész- 
vény 810.67, lombard j09. ezüst járadék 68.25, galicziai 
i85,87, papirjáradók 67.81, 6%-os magyar arauyjáradék 
—. Szilárd.

New-York, julius >8. (Kabe’siirgöny.) Váltó Ber­
linre 400 márka után (60 napi látra) 94%.. -- Váltó 
Londonra 4.83% — Váltó Parisra 839% — Ötszázalékos 
tőkésített kölcsön 1017» — Négyszázalékos iókésitett kölcsön 
116s/s Erle-vasut 43V8

fí dítSísil ArniAatuiiiös,
Trieszt, jnlius 14. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távira-a.) Petroleum szilárdabb 10.25 
készpénzen ; b u z a odesszai 12, egyéb c/ikkek teljesen üz- 
lettelenek.

Berlin, it!, lí (Zárlat.) Buzi iuiius augusztus
207.50 márka í- 11 ír. 85 kr), szeptember—uíi.óbei re
208.— márka ( 11 irt 88 kr) - Rozs helyben 1“2
márki (10 fit 39 !_r>, júliusra 176.75 márka ( - Jo frt u9 
kr) jul.—augusztusra 168 75 marka 9 frt 64 kr),
szeptember - októberre 162.75 marka ( 9 frt 29 kr). —
Zab julius iiér.1 143 — márka (-= 8 frt )6 kr), tói. 
augusztusira 143.— márka («8 Irt 1.6 kr). - 0 iá j hely­
ben 53.20 márka (— 30 irí 38 kr) jul.-augusztusra 53.— 
márka (30 irt 27 kr), szeptembe; —októberre 5.1.2 i márka 
(— 30 frt 38 kr). — Szesz halybju 5).— márki { ^ 31 
frt 98 kr), julius—augusztusi:! 55.9* marka ( . 3J frt 92 
kr), augusztus - szeptemberre 559J markai - 31 írt 92 kr), 
szeptember októberre 53 9) mirks ( — 30 frt 78 kr)

átszámítási árfolyam: KM marka (-- 57 fit 10 kr) 
Szállítási dij Budapest-Bérlia 3.1 >3 márka o.2o frt 

Bées-Berlin 3.21 márka 1 frt 85 kr.
Stettin, jbi. 14 B u z a június -augusztusra 5]7. — 

márka (— 12 frt 39 kr), julius—augusztusra 207 50 marka 
(-- 11 frt 85 kr), őszre —.— marka ( — fit — ku.
Rozs junius hóra 166. — márka (=9 frt 48 kr), ia'- 
lius—augusztusra 159.50 márka (•-■ 9 frt 11 tr), ’ őszre 
—.- márks (-— — frt — kr). Olaj ős.re 54 — már­
ka (— 31 üt 03 kr), tavaszra 56. - márka (-- 32 frt 17 
kr). Szesz helyben 5560 márka (=. 31 frt 94 kr) jú­
lius—augusztusra 55 6 1 márka (--- 3l frt 94 kr), auguszt 
szeptemberre 55 60 márka ( - 31 frt 94 kr;, őszre 63.70 
márka (— 30 frt 86 kr) Repeze őszre 254 - 1=1 i4 
frt 50 kr).

Átszámítási árfolyam lvO márka •— 57 fii 10 ki. 
Szállítási dij Budapest-Stettin. 4 Hl márka ( a* 

2 irt 21 kr.)
Kőin, julius 11. Búza júliusra 22.30. m fs 

12 frt 73 kr), novemberre 21.20- m (— 12 frt 11 kr). 
Rozs júliusra 1 >.10 m. (— 10 frt 91 kr), uo,-emberre 
16.40 m. (== 9 frt 36 kr). Olaj helyben 29,40 ui (.-= 33 
frt 57 kr), októberre 28.60 in. (— 32 frt 66 kr).

Át=iám)tási árfolyam: 100 márka (■= 57 irt 10 kr.) 
Szállítási dij: Budapest—Köln 5.95 márka — 3 fn 

50 krajezár.
New-York, julius 13. íKtbelsiirgöny.) Gyapot New- 

Yorkban IV/s, gyapot Neworleansbau fi _ p e t r 0. 
leni. New-Yorkban 8.—, petróleum Philadelphiában V/
— Liszt 5.— Piros őszi buzi 127. — Búza folyó hóra
127% augusztusra 124%. szeptemberre 124-. — T en­
ge r i 06 - tizekor (F-i. ••efi-das Mogenvados) 7% — 
Rió káré 'l* t - ZeiiQVjuoex) > 2l 4 — G a h 0 n a 1 a v a r- 
dij amerikai b«teheúa.-.< Síz'.k-Amerikából Anglia valamelyik 
kíMöjébe vagy az e, a .1 njag sságoa tekvő: kontinen­
tális kikötőkbe 4>/2 í3ó bank) 12Vz - Na»: fet. 
hozatal 301)0 hu “■

tnVns 14. Búza folyó hóra 984 
hollandi frt (= 11 h» fii ar.) Rozs október bóra 194 hol­
landi Irt (— 8 frt 9íí kr i Mároziusra 164 — hollandi frí 
(== 1 frt 57 kr). Repeze őszre — hollandi frt (— — 
frt — kr.) tavaszra — hollandi frt (— — frt _ kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 hollandi (= 97 Lnol
— kr.)
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[agyar kir. államvasutak menetrendé.
•pestr

G

S<. -Tarján
Zólyom
Tli itt ka

Bsdapest—Battka.

%ors-, személy- és vegyes-vonatok. 

Hatvan—Szolnok.
ind. 6.34 reg. 12.— délb. 2.50 d. a.6.40 d. r.. 8.50 e. 11.— e 
v 7.2) „ 1.12d. a.4.10 „ 6.54 e. 10.32., 11.55 ,
„ 8.04 „ 10.04 d. e. 8.46 „
„ 9.J1 „ 12.*9 d. u. 10.33 este.
„ 10.08 „ 2.50 „ 11.45 este.
„ 11.2< „ 5.1-5 „ 1.21 <ü

érk. 1.55 „ 10.03 este 4.43 reggel.

Hetven f^d. 8.14 reggel 9.— este. 
Szolnok érk. 10 33 dóle. 1143 éj*el.

Szolnok—Hatvan.
Szolnok Ind. 5.08 ójjeí 5.07 délu. 
Hatvan órk 7.4» regg. 8 2í este.

Bnttka—Bndapest.
Tuttka ind. 10."*V este 5.10 regg. ?.44 délután.
Zó;yom ,, 2.05 éjjel 10.26 este 5.21 „
Losonca „ 3.37 „ 1.— délu. 6.31 éjjé?.

•s- gó-Tarján ,, 4.53 ,, S.«6 „ 7.43 este.
Hatvan 3.44 éjj. 5.54 éjj. 8.— déle. 1.58 délu. 6.44 délu.

dó!u. ő2 déle.
^odöliu ind. 4.57 élj- 6.41 déle. 9.15 déle. 4.03 díiu. 7 443 déle 

•í.űd éjj. d — éjj. 9 31 é;j.
- :apest érk. 6.33 reg. 7.30 reg. 10.37 déle. 6.21 éjj. 3 50 déle 

7 58 este 9.u8 este 10.14 éjj.

Z'?3G2!-£eszt€rczebánya.
;->:a iád. !l.-lo délelőtt 5.5'J délután

-■-cf „ 12 05 délu. 6.15 este.
i . kisfáivá „ 12.26 déiu. 6.36 este.
V ziurczeoánya érk. 12 55 tiéiu. I.to este.

BeszíerczsMaya—Zólyom.
• íercz^bárya !i d. 3.óv reg. 3.35 délit.
• . ia alva .cd. 8.57 reg. 4.02 délu.
’ cs fruj. r' *11 dóle. 4.23 délu.
> - érk. -1i) déle 4. .6 déle.

Fülek-Eiskolcz.
rfilek Ind. 9 56 déle. 3.30 délui. 
Bánréve ind 13.09 délu. 7 —■ este. 
Miskolc* érk. l.ífc délután 10.-- éjjel.

Hiskolcz—Fülek.
Miskolez Ind. 7 2^ r?ggel 2 20 délután. 
Bánréve 11X7 déle. '-.35 délután, 
ru ck érk. 1.49 déiu. 6 50 este.

Bánréve-Dofcsina.
Bánréve iád. 12 45 délután, 
f/obslna érk. 6.10 este.

Bofesms - Bánréve.
Dobsina ind* 6 17 reggel. 
Bánréve érk. 10.10 délelőtt.

Feled—Tíszolcz.
Fried Ind. 12 40 délután. 
Tiszolez érk. 4.10 déiníán.

C ar am-Eer seneze—SelmeczMnya.
<1 .ram-Berzencze ltd. <2 — délb 6 16 eile, 
fi iinecabicya érk. 2.Í4 délu. S. 18 este.

Selaeczeáayá—6aram-Berz525zo.
S- Inkczbánya ind. 7.ÓO reg. 3. lu délu- 
G-^aai-Btird-eucze érk. 9 ll déle 4.33 délu.

Badapest-Eassa.
Untlapest ind. 7.31 reg. 8.5ö este ll.— éjj. 
G-'ldöllS „ 8.41 est» 10.32 éjj. 11.55 éjj.
H „ 9.51 déi». 13.14 éjj. 12 43 éjj.
í-irsiiolcz 2.15 délu. 6.27 rtgg. 3.42 délután.
Kay'a érk. 5.35 délu. 11.11 déle. 6.C4 reg.

Tiszolvíi—i oied.
Tíszolcz ind. 7.30 reggel. 
Feled érk. 10.30 délelőtt.

Füspök-Ladány—Hiskolcz
Püspök-Ládán? iád. 2.13 éjjel 1.52 délu. 2,30 délu. 
Díhreezen „ 7.57 regr. 3.25 délu. 9 20 este.
Syire-yháza „ 10.«8 dóle. 5,31 délu. 11.0* éjj.
Szerencs „ 12.10 délu 9.25 este 12.55 éji.
Miskolci érk. 1.30 déiu. 10.59 éjj. 2.25 éjj.

483» Ind. 1P.C5 déle. 4.27 délu. 11 40 déle.
Czogféd ind

i-iiolcz 2 311 delu. ll.20 éjj. 2.13 éjj.
ut vaa 5 délu. 3.44 éjj. 5.51 éjj.

G 56 e*te 4.57 éjj. 6 41 regg.
U,lupesí crk. 7.53 este 63*33 refg. 7.30 regg. A rad 1

Tomci.vár
in 1. 
érk

Váaos-Byörk— Gyöngyös.
Vúmos-Györk ind. 1.50 éjjj. 6.40 éjj 11.— déle. 5.35 déln-án 
< j„ngy<ja érk. 2.31 éjj. C.Si regg. 11.41 déle. «.16 reggel-

GyöEgyes-Vámos-Györk.
-ki“» ind. 4.05 éjj. 9.25. déle. 4.— délu. 11.65 éjjel. 

,-...s-6j»rk érk. -.40 éjj. 10.— déle. 4.35 déhi. 12.30 éjjel.

Füzes-Ábony-Eger.

liskoioz-Püggök-Ifadáay.
ind. 3.55 éjj. 6.— regg. 2.95 délu.
„ 5.20 éjj. 7.51 regg. S 42 déiu. 

Nyíregyháza „ 7.29 regr. 10.23 déle. 6 07 este. 
Dsbrerzun „ ]3..t6 dó.u. 9.— es'e 10.— déle.
."ürpök-Ladúny érk. 139 dóin. 10 23 éjjel 19 IS délolőit.

3 'T:.y0i.,

Czogléd—Arad—Temesvár.
10 IO de előtt 9.40 orto 7.-16 régid. 
lö-57 dólelőtt 10 49 é.:jal 9 46 délelőtt.
12 06 dé.utiu» 12 33 éjjói 12. 26 délután, 
2.02 délután 3 Oá éjjel 4.15 délut.in. 
3.3.) délután 5.25 reggel 7.19 eete.

12.40 délután 6.10 reggel.
3.25 déiutŰM 8.35 reggel.

Czegléd ind, 
Szolnok „ 
P.-Ladány 
N.-Várad ,, 
Kolozsvár,, 
Xvcsird „ 
Tövis „
Kh-Kapus „ 
Segesvár „ 
Brassó „
Predeal érk.

Czegléd—Predeal.
. 10.90 délelőtt 9.25 este 11.40 éjjel 6.20 reggé!.

11.10 délelőtt 10.21 éjjel 12.18 éjjel 8.13 reggel
2.10 del útin 2.03 éjjel 1.58 éjjel.
5.00 déhitin 3.25 éjjel 6.50 reggel. 

f10.!| éjjbl 7.18 reggel 8.00 reggel.
18.48 é.jel 8.53 reggel. 13.23 &<utá&.
2. *1 éjjel 9.4-> déieivtt 3.00 délután.
3=1 éj.;el t<>.49 délelőtt 6.52 este.
5.32 regjei 22*1* dó után 10.33 éjjel.
3.25 délután.
4.28 délután.

Prrdsal

Segesvár
Kia-Kapus
Tövis
Kocsi rd
Kolozsvár
Nagyvárad
P.-Ladány
Szolnok
Czegléd

Pr?deal-'5zegléd.
Ind. 1.09 délután.
„ 2.10 délután 6.13 este 7.25 este. 
n 5.12 délután 10.52 éjjel 5.23 reggel.
„ 6.31 este 12.30 éjjel" 9.50 délelőtt.
„ 7.37 este 2:25 éj'el 2.18 délután.
M b.23 este 3.34 éjjel 4.59 délután.
,i 19.17 éjiéi 6.22 segget 8.20 reggel.
„ 1.51 éjjel 11.34 délelőtt 8.00 este.
I, 3.15 éjjel 2.00 délután ll,4d éjjel 1.28 délután. 
„ 4.59 éjjel 4.28 délután 3.35 éljél 7.40 este. 

érk. 5.32 reggel 5.20 délután 4.55 éjjel 9.C6 este.

Eocsárd-laros-7ásárliely.
Kocsárd ind. 4.00 éjjel 9.12 délelőtt.
Maros-Váaárhély érk. T.'Ü reggel 12 25 délután.

Olcsó
órák.

1 hengeróra ezüst Hányból lánez- 
eial ezelőtt 12 írt most 5 25.

1 horgonyéra eziistálanyból lánez- 
ezal ezelőtt 10 irt most 7,?5 

1 ezüst remontoir Washington 
lánezczal ezelőtt 30 fit most 
16 írt.

Jótállás 5 év.
Pn. Fromm óragyáros,
^í°,íll<rntliurmstri,88e,

WoIIzeilével szemközt, Bécs.

Neueste

Erfiaénmgen
sehr wichtig mr Minner leden liters. 

Prospekte verschickt gratis, ver-U 
schlossen, jedoch unfrankirt; Ge-fj
neralagent Bujattl in Nürnberg.

I Legfinomabb minőségű

ummiP
halhólyag óvszer

teexatja 2—6 írtig, 
valamint

kftlőnlegeaeégek
nők részére

Politzer Móricz
sérvkötő-készitő.

Mindenféle prágai bőrből 
készült keztyük legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben

BUDAPEST,
Deák, Ferencz-uicza.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnck.

1

Hines többé tyúk­
szem és szemölcs!

i A Nagy-Solym ősi Koncz Ármin 
gyógyszerész és vegyész által ké-1 
ezitett „ Clavethyl“-tyukx;cm szem­
ölcs, anyajegy, vastag bőr is min- ------

den hason börképzödmény irtószer, mely minden ,„,t 
étető ezertől ment, fájdalom nélkül pár nap alatt avóauit' lTl^ 
üveggel 1 fit. Hatásáért kezeskedem. Kapható: Budannt 1 
és a vidék minden nagyobb gyógyszertárában.. * 1 ,6varo, 

Továbbá ajánlom Sz.-ffdvarhelyről postái 
elábbl kitűnő hatású szereket, a. m.;

laros-VÉsárhely -Eocsárd.
Maros-VÁsóvhely ind. 4.33 délután y.07 ee*o.
Kocsárd órk. 7.49 e-te 12.14 éjjel.

Eí2'2apüs-Ea3ys2ebci£
Kis-Kapus Ind. 4.25 éjjel n.10 délejőtt. 
Nagyszeben érk. 6.50 reggel 1.41 délután.

ffagysLsben-Eis-Kspns.
Nagyszeben Ind. 3.53 délután 10.05 éjjel.
Kis-Kapus érk. 5.59 délután 11M éjjel.

Tövis - Gyulafehérvár.
Tövis Ind. 2.39 éjjel 8.20 este.
Gyulafehérvár érk. 3.11 éjjel 9.10 esfe.

Gyulafehérvár—Tövis.
Gyulafehérvár ind. 1.01 éjjel 6.42 este 
Tövis érk. 1.33 éjjel 7.14 "este.

Possoay-Trescsóa.
zsony ind. 1.06 délután 7.13 reggel. 6-53 cete. 
gysv.ombat ind. 2.59 délután 9.55" délelőtt

Po

üöítyén ind. 4.M délután 11.51 délelőtt! 
Trencaén érk. 5.26 délután 1.54 délután.

Temesvár—árad- Czegléd.

"t-Afcony ind. 4 38 éjj. 12.— délb. 4 55 délután, 
é-k. 5 2i éjj. 12 52 delu. 5.37 délu.

Eger-Büzes-Ábeny.
12 US éjj. O is délr 2.50 deistán.

TemeexZr ind. 12.25 dé'utín 6.
Arad | crk. 9.1» dé‘urán c. 

-3.39 délnrjín 9.
Ceaba S.íffl űé'uf.én ’2
:iez*,-Tnr 3.58 dch lvn í.í
ízeinek 4.5-» délurán 3.5
Czegléd érk. 5.35 dél urán 5/

Ve»ő-Tnr !b4. 2. íO dáiittán 4.'!9
é k- i.;9 délurán 4.b7 dé:

Treacsés-
Trencsén Ind. 7.00 reggel 3.43 délután.

, Pöttyén ind. 8.19 reggel 6.4.5 déi-*án 
I Nagytzomb.t Ind. 9.36 délelőtt 7.49 eite 4.C0 éllel 

Pozsony érkezik 11.03 délelőtt 9,3» .-.-te 6 28 este

: SEsrvas-
imd. 19d^ielőtt 2,1 7 

y«^í-Tír ArTX. 11.27" déítlőtt 3>

-Ifizs-Tar.
• htk'ín. 
■lilát**

Nagyszombat- Szered.
Nagyszombat Ind. 10.31 délelőtt »50 este 
Szered érk. lti.59 délelőtt 10.19 éjjel.

Szered-Kagyszsmbät.
Szered írd. 1,4« délután 3.00 éjjel.
SagysBombat crk. 2.11 délután 3.31 éjjel*

Bálja- Bred.
Dsijx ind. 12.05 délután 5.10 délután, 
ihrod érk. 5.11 dáluíiu 9.31 c»io.

Bred -Bálja.
Brod ind. 6.40 reggel 10.49 déleJőtt.
I>ÁljA 11,05 délelőtt -t.ui dciuAin.

L'9

m

Lógszesz-
és

láng kemenezék

Gömbkályhák
felső és alsó

fűtéssel.

Gömbkályhák
légszesz

f ütéssel.

„WOJACZEK-féle szabadalom.”
.'-zénszükeéglet 1000, faltégla után 31/, vám-mázsa. Yakfal, terracotta, padló, tábla, mész, 

’ Q,~ penjő-téglo., ‘f-mentes tégla és feltégla égetéséré, a nagy ég kieginybeni gj ártáe szá- 
a. t-ii.t <t> •-r Rzáliit terveket az építés és gyártáshoz szn kiégett utasításokkal olcsó

Haszonbér.
iUCliCÍil.

Azon t. ez. téglagyártulajdonogek 4a tek. hatóságok, kik nj gőmbkályhákat építtetni 
vagy régi kályhát rendszerem szerint átalakíttatni óhajtanak, velem személyesen értekezhet- 
nek Szt Lörinczen Budapest mellett a Lónyay gróf féle birtokokon, a hol egy uj 18 kamrás 
gömbkályha építtetik. Levelek szintén ugyanoda czimzendók.

Az építészeti vállalat technikai irodája Bécs, VIII. Alserstrasse 57, a honnan 
uj és használt gépek a fenn ezélokra megrendelhetők.

Fffy 800 holdas birtok közel a fővároshoz, 
s/4 órányira vasat állomástól, kényelmes uri- 
Iskkal, kerttel, 6 esetleg több évre hiszonbérbe kiadó.

2111Bővebb értesítést ad a kiadóhivatal.

Bérbe kiadó.
«íj Pnszta-Poón (Jász-Kun-Szolnok mrgyében) 388 hold szántó 
told mely gazdasági épületekkel el von látva. Bővebb értesítést ád 
JMiskolezon nrah-utcza 4. sz. a tuhjdoncsnő

 özv. Bátky iózsefné.

postán 

házi álla

megrendelheti

2098

%Édes magyar mustár“, gyógy- 
erejü és ételhez való kitűnő,
4ra egy nagy üveggel 70 kr.
1 liter üveggel 1 frt. 70 kr. 

eCsúz is köszvinyszesz“ biztos 
hatásé, több elismerő irattal 
kitüntetett szer. Ára egy nagy 
üveggel 1 fit.

^Emésztő labdacsok“. Minden­
féle gyomor betegség „Katzen­
jammer“ korhelység utáni 
betegség ellen biztos hatású.
Ára 1 frt

,Hurut labdacsok“. Nátha, orr, 
gége, mell- és tüdőkatharusnál 
gyors és biztos hatású. Ara 1 ft 

9QUricin“. Egér, patkány, va­
kond, etbit irtó-szer. Csakis m 
rágcsáló állatoknak ártalmas,
T itlSYtlVCV j Elk. 1 " . ™ .. , .

íM«M!Íirfiéi<&TtLK/m -Ts^y-k-öiyíL "Sí 9-kc$ Jjn<
ÄSS svésmlríez Sz-iídni-W
SjltolspiMLSHIIuEn, g.gfiy.

„Tanná chmin hajkenöcs“ ff,,- 
banutó, nővesztő, göndörig 
moly és korpésság eUenes b£ 
tos hatású. Ára 1 frt. 1

„Arczlcenöcs is mosdó viz:‘.gze. 
lő és minden Mrt.^tega.:,.. if 
len, kitűnő hatása. Ára i.50 

rrSajszesz“, hajnövesztő, ggajji
Fn ■dyhftikoypAliái ,9},'
bjztos hatású. Ára i f,- 11

,JCéleti haj festő ezer*, u
fekete hajfistísre. Ára 4 

uMajpor1, Tökéletes stta’s-ia,’.'
Legfinomabb 1 fr%. ' 

nHónaljJcée és ^át-usadá- r'ltrt 
por", biztos haitiEU 1 ;n * 

„Vertieztito labdacsok“ } g,- 
bo' 85 kr. etb. eih. -z :

egy kész tanar 2 fi,: es egy leánygyermek mellé nevelőnek, ki a 
polgári iskola-tantárgyak mellett németet, franeziát és zongorát 
tamtam kepes. Fizetés minimum 600 fit és teljes ellátás.

#103 Jakaufy Ignácz,
P.-Ecseg

^ u. p. Déva Ványa.

MirdeÉmény.
Ezennel közhírré tétatik, hogy az aklos-tir-iskei nradalom 

nagy ma.jorjában, mely a szeghalmi határban és a gyomai, vasnti 
állomástól Déva-Ványán át 3 órányi távolságra fekszik, 1881. 
Julius 30»án az összes lábas jószág úgymint:

1(0 darab szarvasmarba, jármás ökör és ló 
2000 „ kitűnő fajú birka, 2078

4C0 „ sertés és malaez —
szabadkézből árverés utján a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

-2 -A ”

■i

Titkos betegségeket
és a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt.) 

továbbá börbajekat, vizelési nehézségeket, 
1 húgycső szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, 

nőknél az úgynevezett iehérfolyásf, a bujakórok íe- 
kelyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és el- 
csufltásaiban, katonai és polgári főkórházakban 

I mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s bu- 
1 varlatak nyomán kiválóan tartós siker biztosítása mellett 

bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (njon keletkezetteket 
48 óra alatt)
apeczialista *Weiss T.

I sebész és szülész, az itteni es. Mr.
- katonai fokőrházban volt osztályorvos, bel- és kül­

földi tudományos és humanitási társaságok rendes s tiszte- 
j letbeli tagja, és több Mtüntetés tMajdonosa. 21
Rendelő ^intézet: Budapest, belváros, 

J korenaherczeg-(url)-ntcza 8. szám, b-a 
Imenet a lépcsőn. Naponkint délelőtti 7— 10-ig, d 
1 u- 1 4-ig, este 7-8-ig.

íftMií

ií

egy jó családból való 13 i 
— 14 éves fiú, azonnai|, 
felvétetik Szabó Má

ér\

r 0 k
állapotban azonnal ti-

_ , , , i ..iandók. M. kér. váezi-kör-at
r°3y vas- es fuszerk- rss- # ,. szám, mMsó lépcső 1. emelet 
kedésében Nsgykőről ön. i ajtó, c-sakis 3—(? őrá: • dk.

2108 §llk ható. 211-j

fel
•1M

ftr. p» .ó-. -2=« r^r, -*k ^.a, a

r ?

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) julius 14.

1

57-szer kitüntetve császárok és királyok, vala­
mint he rezegek, keronaörökössk. nagyherezegek 

és fejedelmek által.
Trsztena, (Árvavárm.) 1881. máj. 15.

. _ . Tökéletesen meg vagyok győződve, miszerint az
jön kitűnő íaiáta-kivonat egészségi sör találmánya 
I veszélyes kőhö-gés és tüdőfcajban szenvedő p-mnek a 1'#-' 
i legkitűnőbb szolgálatokat tette stb. stb. Következik 
iujabbi megrendelte 28 palaezk maláta-kivonst egész • 
hégi sör és 10 zacskó maláta-ezukorkának.

Barzely János, m. kir. kér. szolgabiró

Hivatalos gyógyjeleatés. SS
A Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi sör 

I kitűnő étrendi szer nagy betegségektől feludülők sza- 
mara,_ mint szinte a mellb.tegeknek, nem izgató ha- »ÜJÍ 

1 tásánál fogva ; ép úgy az idült gyomor- és aranyeres EfMj 
* bantalmaknál kiváltképcu ajánlható. * ^

Dr Seyppel, főorvos. '
_____________

Főüzlet Magyarország részére :

ludapest, zsibárns-nteza 7., a íöpcsia áteiknéisn.

L-

Minőségi súly hektó 1 1 t e e n k i n t

Bnza Irányzat 74 klg. 1 75 klg. 1 76 klg. 1 77 klg. 1 78 klg. 1 79 klg. 1 80 klg. 81 klg.
ÍOO kilogrammnak ára

frttól írtig 1 írttól 1 írtig 1 írttól i írtig 1 frttól fri tg frttól írtig írttól írtig írttól Wir 1 írttól írtig
tiszavidéki. . csendes —.— —.— 11.95 13.10 12.10 li.SU 13» 12.65 12.65 12.75 il 80 12.85rieatvidéki . . n —.— —.— 11.60 11.75 11.85 11.95 12.05 12.10 12.15 12.20 12.25 12»

h érmegy. . 11.85 12.— 12.10 12.20 12.30 1245 12.65 12.65 11.70 12.75
. «jszakk. . e —.— —a— 11.20 11.30 11.40 11» 11» 11.69 11.6$ 11.70 11.75 11.85 —.—

5 -------—rr ~~~ —•—

ll

Gabona
rozs ....
árpa . .

zab ....
tengeri . ,
köles
káposzta-repeze
Jiinsáe^rejMe^

Ó, vagy uj 
Z

/ ni 
X sí

Faj
lAksraiány 
égetni való 
sörfőzdéi .

bánsági , 
másnemű ,

Irányzat

sellárd

lanyha

Gabona

búza

tengeri
zab
repeze klposzte

bánáti

Irányzat
KúJárd

ssliárd

. 79-:7í

. 60—68 

. 61—64 

. «4—66 

. 37-40 

. 75
, n

eélkll

Határidő

Értékpapírok
ilUnsdüiilf.

Tsgyíír vaíuti k5!os5n á ISO frt ... e *
,, „ ,, 180 firt egye* darabokban .

$>;5Bxrl 'ilazavaonti láloglev.................................................i
Magyar 1569. keleti vasút ÍU.-kötv. (elsőbbe^ adóm.

" 'Ií- " »• “• T- vk* •• *„ fd- „ n 4L»mk6tv. ar. • .
„ Mr. sr-a&J-ÍSlMŐs V9 trá . , . .
ií si »1 ll 6® űrt • • • •

Tiszai és saogedl kBIesBn
1571-itd magyar állam-kClesön-kötv. start. L . , ,l
2873-Qd ,i ti w is n n • • •
'ttzjyar kir. aranyjáradik adómentes . • • • 1

II •• . n __ n • • • •
ll »• papírj áradék „ . .
n í^ídtehermenteeltóal kotrónyek . . . ,
H n n 1167. sdradékkal
M * te bee esi
» » H U67, sáradékkal

Ütolaó árkelet
péna Áru

134 50 
134.60

93Í59 
110^0 
97.50 

115.— 
iuu>.— 
114.75

U7.35
90.75
90.66
99.50

97.16

134.75
135.76

117.5! 
90 SO 
90.80 

101.— 
99.— 
99.— 
97.76

terasz .... 
őrire .... 
október . , .
mijéé—jaoína 1881. . 
tavass .... 
őszre .... 
augusztus—szeptemberre 

^u|luaKHSugsztn8M^^^

1QO telt.graminnate áfa
frt I kr.

löökrr

frt I kr.

..grammnak Ára
pénz

frt
A r n

frt kr.

Értékpapírok
főldtehermentelltősl kőtrányek horrátorzzigi 

,, ,, „ .rdálji ,
K*Oir ont, jrt. urbőd Tiu«. kőtr. (1 *• frt) .
BzőlMázemaTáltslgi kőtr«.y (ÍOO írt) . . .
Mj^r« kir. kuutosá tiaottá.i at. « kín (108 bt)

Rjjteült pspfrb&n ....
ií „ aJrt kzM jur-)4

n "n p *, P ■Pr-—®kL .
Oezirík tra.rj4r.d4k *»/U kuul ....

18M-W Á 100 bt., í, 
1644-kl l ee frt a. í.

r«H .ire« kőloeSn. 187C-MI .
1. ií 1, IWl-Wl . 

Bnd.yrzt űrire. 1M0-U kőlesőz.

Uutolsó árkelet
100
*6.—

pénz áru —•—

M/e —.— 26’.—
M/e 101.— 101.50 75.—
6% 46—
*•/• 97.59 98—

*

7% 77.15 77.3»)
MJ, 7$.— 78.85
M/e 7b— 78.25

Sí 83.76 94—
m!so 183 Í50

•»/. 188.50 163.59
M/. 18$.- 135.60

176.— 176.—
• 178.— 174—

a 106 85 
106.85

105.75
106.75 .

M/. 99^0 100.-

pap Ir o pénz I áru

7.—

ll # « x v é n y e !i. 

a) Bankok.
Alt. m. menicl., Mlel-iet. befli. 209 fn 
Angol 06a,r. back . . . „ lír
3pe»ti h#r.kegj»»iH,r.-tirs. „ 10
Fruneo-m. I». lesz. a. . . „ 3o<
HorvAí 1«.«ámító:á bank . „ 201
Iparbank, UuUap»»ti . . „
Kózp. i parté r«. hl telink . t1 101
Megy. ál!, földh. r.-tiírs. , „ 10<
Magy. ált. klreib........................ lf $)<

hJtelb. . . . 1f 2oi
v ií 1, Il.kiU.ld.e. „ 16(

Magy. Ieszim.ée pénuváítb. ,, l(K
Magy. oraz. bank r.-táre. M 10í
Oiatr.ák hitelintézet. . , M iO(j
Osxtrák-roagyar bank , , „ so
L magyar iparbank . . . „ it)(
Pesti xuigy. kareak. bank „ 590
ßzlezeki hlteibaiík . . . „ ÍOO
„Unió“ back...................... ........ 106

Oeztal.
1880-ra

36.35
6.—

h) Blztseitú társulatsk.
Klső »így. Mstoe. társ. . fcafi 
^»gy.-Erancz. bizi. társ. , „
Ptuiuonia vioab. társ. . M 
Ürio ríizbixt. tóra. . . .

20'0 frt
50

3ftú ” 
200 „

Cosoejdia nalom 
El*» budapesti , 
Erarrbet icaLom , 
Hengermalom . ,

Keine ro k ét sä tok
Paar-ojtia , . ,
Tíktápria • « ,

e} Sőziaalmik.
heflx. 56S frt 

ií
I, **'
,f r>05 
I, 105 
ie 250 
„ 1600
,, 306

d) KgzigkFdéi! vátlttletak.
á!fB".d-6iins*.:....................s«9 f,i
iMse«#É-iea»mJM . „ *w

rim,! ...... u 11
£<ttk-kel.tl r*sai . , fm ”gr*äjl ront............................" Hí "
Sjrlr-<opren-«li*Bfarthi t, „ üim ’*
CznutKhterbergi. v»mí . "

rxHorlel ront , . m "
M^ro.ii.(«ék«f.-CTe>g, jaj) Wfi. ing I' 

illunroct . . . befi3. ’’
ÖSTT.::: : &

151.60
118.

353.25

139Í50
163.75

sfe'eo
835.— 
lfe«.— 
696.—

143*60

4i00.—

480,
1200.—
210.—
590.—
813.—
823.—

1036.—
425.-

353.75

131Í5

1.70

175.50 
166.10 
124.— 
.65.60 
167.-

150Í—
169.—
173.50 
355 —

847Í50

143

4140.—

I86ß!—
65

484.-
1820.-
313.-
600.-
315.-
325.-

1035.-
428.-

*76.— 
67.50

124.50 
166.60 
167.60
161 fi
139.50 
173.— 
SÜ6.—

148*. 60

3.—

5,—

Érték p a p i r
Osztr. dnta-ezhavízáaj tár», befiz. íflflf.i
Biiált hegrpálj. .... l»r,
PmU közati m.pálji. . . ’’ Sl)g "

" »’ ií I

e) Takarékpénztárak.
Bndapyst in. korllloti . . brfiz. áO fn
Czvgleíi........................................ 19d
Orazágoa központi ... ” 5 „
Peiti első hazai .... [j.SO
E-j<-»il!t Budapest fürárosi !! 200
Pest-kSlrároii............................. 1S„
Pakraoz-darurár-kotlnfai . 11 '1
Y.s-zalamcgjei első . . . 100

0 Különféle vállalatok.
Alarut . . . . . befiz. 100 fn
Alt. wággon-kolcsonzo tnt. 50
Franklin-Társ. exelr. nélk. „ 199

éstrsa vasöntiida a gépgy.befi. 40^ fn
RTlmdt-f»!» ------------ bofiZi 1V0 frt

„ 209
11 210 ,
11 200 ,

200 I

1 IJHtoIaő árkelet I *
® K 1 pénz I áru I ^ r t é k p a p i r 0

ŰRchylndt-féle ssee^gylr 
Gyapjúm, és bizt. e. re. .
5. »:eak. te'.t. épüiets . .
6. ítnyvsy ^Athen«eum* e

11 , 7kis#y séBzv.-tJrs.
p '. - /'7;(Drasch») „ 

Liíruatu.rAr.yi . . H
tarjai kŐesócháey* ”

3.-«. «írj' si VA«fin-jm>.‘é t, 1W„
iáié vesXatŐde 5 g*P5y.befe.li>o$i 

íz. neik. heSz. lfk: fn 
, 1 orrt

2

10"
Serré/tlelit*..........................

kőbánya . 
Spo-jium és cs63«M«tgyár *
Srz'ilrila ré*Avéiiy-;úrsaság 
T.-jidt- én saívzf^etS sjlaki 
Te;ia?y£r, k-cbiz?*] . . .

Sál»g£eveie5t.
Sffiigy. foldh. Int. pnpir érrék .

11 II »I V „
*’ « >1 .1
si ií ♦, ftranó v eizSst
I» lelzMlogbank ....

», ált. foldhltíl-részv.-rím. .

^»birtok»sókor**, mdkitoliat.*
^Mtrik öí^yar 5»nk o. ,£.

^ V v e. é.
ceil m»^y. trer»ob*ik*lmi hsak

110.— 
433.— 
8S5.—

54.— 55.—

|( I Utolsó arkul n 
1 pénz áru

» - e ... ff 
jCUJÄ 1 .«XifíoA'K

109.-

147."d0
585.—
343.—
324.—
515.—
590.-
825.—
146.—

93 
147.50 
212.— 
582.— 
278.—

2Ső! -

11?! - 
225.—

110.—

us!- 
59 j.
345.
326.
530.
600,-
850.—
148.—

DAibine-« í*k. ét ktí. irt ti5:.

ISSSStolliisaaSifflSEa^^g^SSBBBge

103.15
101.—
95.50

117.50 
103.iő
99.75

100.50
100.—

101.50 
lOv.50
96.50 

108,- 
10S,—
98.50

119.—
230.—

103.50
101.23
96.—

Il8.—
103.76
100.25
löl.—

101.75
1C0.75
96.75

103.25
102.25 
99. —

áJfrtld-ftumeí vas. (nagyr.
eszéki vonala) . . beás. 200 írt 5% 

Alf.-fiumei v. 1871. kib. „ 2‘.)0 frt 5* ,
Eátraczék.-D.>mborv4r-zá-

kánji vasúi...................... . SSS frt 5»/.
Dunugozhaj. társ. • . „ 3o0 M F.Oy®
, ií ií . . . „190f«;fi0„ 51in
Rszak-keleti vasp. . . 5% bcü-. gf.i) fii

11 11 11 ár. 5C;0 ,, 8 „
„ií 11 11 ár. 6% „ 10H0„
dagy-gallcziai vasp. . ,1% „ 21)1) „

11 I. „IUrib.5% „ 200
n n7a£ Tas. (Szskesf. 
gjőr-j-ráczi vonal) S% |go

II. nyug. vas. 1874. kib. S«/„ „ soa
M. ras. ele. kulcs, beruh. 5

ezél. ér............................ „200/1006,
I. erdélyi vaspálya . . 5% „ 300 „
Gyor-sopron-ebenf. vas. 6®/0 Ä'' 
Katisa-oderbergi vasút cs.5°/a 
E.-oderb. v. (ep.-tarn. v.)5°/c 

11 11 (onz$r. r.) . 5%
_ 1« f 11 (ni.-v.) . . 5D/>
Osztr. ÁHítm-vasut . . 5%

9;<-50| 94.

93 -

8

• °7oTiazavtdéki vasút 
ßadapesti láneehfd . . 5% 
Kösüén é*xtég2-ry. kr-rv. a»,”
Lloyd- ca tőzKdV-dpSiet fi6/.

SlagáBusorsjegyejfc.
Osztrák hiteliatézirt . , 
Builarárosi scrAi^gy , .
S&fflsrlcs " .
í-fl-íy ;

Cg. kir. a.asy (rort). , , e
Cs. kir. arany (kör.). . . e
Osstrik-znagynr 3 £rtoe uranv .
80-frankos s.vs.nj . , * e
Törők amnyih-a*. . . ' [
0a4f4k és estoiT/sr ez€vt .
5j™=; toed. Sialj. u< Báriáer«'

I) Vá!ié-írfcty-a$a ;>
líív-at kankplaceok 106 tjr|
á.-sztrrdMc l#p hulláséi uüír
Mat«1 IX- frankért .
Bids 10$ frankért . [
Karseille lüd frankért 
Gvájozl páitipíisnzr.í 10« ú-fcárt 
2C?tob 1PC franké,-
Landnn le hal «»«{•*<-:• 
8icczpéto;-rár leg ráírt,* "
bflíanő IGy Írre 'az:.v; juj

:Trt'-

1c9.ro
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Bécsi tőzsde Julias 13.

A. Általános államadőssAjt.
I Erjaégei járadék, jegy. máj.—nov. 5”/,

I, „ I, feb.—aog. 6%
ií i, eil»» j«.—jel. 5»/,

3 I, I, „ ípr.—okt. fi«/.
t Sora olással, 1854-ből-150 frt sorsj. pp. 40:
B „ 1360 ból 500 frt ,, o. i. 5»/„

„ 1860-ból 100 frt „ „ 6"/!
„ 1864-ből 180 frt „ „ . .
„ 1864-ből 60 frt „ „ . .

: Como Járadék 48 líra................................
if ÁHamJószági Jelzáloglevél 180 frt . SP/,

s B. A birodalmi tanácsba*
^ képviselt királyságok és tar- 
=i tományok állam adóssága.
=, Osztr. aranyjáradék adóm. 100 frt 4% 
a Osztr. kínost, jegy visszafi. 1881 IOpfrt5% 
3 " I. „ „ 1881 100 „ 6»/,

O. Al MSSgsS!lágal-
■ Megy. árán; járadék agáé. íee ttoi 

íj II paplrjiradék 100 frH. . . 
P, Hagy. vaa. kél«. ISI frt 
‘M 6émőrl állama.
F* Keleti roatt 4L rt „ „„ „ 1878-bál!
S£ 11 11 ji ~i I*t*-bál MS .
?i Urna- Ülsása msm no

uessÄii!

'Sfi."1! 

<SÍ

Pén*
77.36 
77JTO 
78» 
78» 

138.— 
1S3.— 
186.— 
175» 
174.— 
27.— 

148.50

98»
10L26

117»90.75
184.30

93*80
no»
97»

97.60
136.—
138-
114.76

Ár*

77»
77»
78»
7845

128»
138.76 
136.40
176.76 
175.—
86.—

144UÍ0

94.—
101»

117»
£0.90

l&UtQ

93.2)
m —
97.80

136»
134.—
116.—

D. FSidteherm. k. 100 frt j
Csehországi . . ...............................
Bukovinai...............................................
.......................................................................
Karinthiai..................... .....
Krajha és tengerparti
Morvaország!..........................................
Alsó-aasztrial..........................................

LtLTOgr,riti....................
SzilértJ. . ................................
Stirtal. ...................................................
Tirolt
Brtélyd <l >z,kToaonzéÍl "■ "• "• 

temest bánság 
„ .1 1867-iki
■•«yar....................................................

» 1807-tki sorsolási záradék. 5«),

*- Más keskOicsCnOk.
•enassab. sorsj. 1870-b»l . 100 frt $•/.

Béás Táros! kiieeis^tT."

«bii'v^ »le,. 4wL" ;:::

<101 frtárt)
Ontr. ált. főMhátelint. sose. ar. ▼. ex. Ml 

n _y„ ií 98 érés vissz af. 5®/,
Kos?. IBI fi hitel int, bank.....................
Osztr. Jelaálegbank 1» ér visesat SV.eT*

jrrtr : :nS
-......................

sorsolási záradék!

Pénz

106.— 
99^5 101» 
99.— 

103.— 
104» 
105» 
108.— 
103.— 
108.— 
104.75

jLru

116.—
103.75 
106.—
99»

102.75
34.*40

116.75
103.—

101.—
101^0100»

106»
100.—
102.25

105.50
106»

líO.—
101.75 
100^-
99.—

100.75
100.—

116»

100.—
103.25

117»
101.30

102.—
161»
100.70

Osztrák-magyar bank..................... 4°/0
Első osztr. t&karékp. sors. 30 év . 5% 

tv ,, „ „ 32 „ 5*/ o/Q
Hagy. ált. főldhlt. részv. t. 34 év 5»/ a« 
Magyar földhitelintézet ....

ií ií sors. 32 év 5*/*%
ti ií is ll 5%
it I, sors. 39 és arany 4,/te)»„ Jelzálogbank . . . . . 5"l‘ 
n I. .... 6l/,6/o

O. Elsőbbségi kötvények. 
Albrecht pálya 800 frt 5‘/0 ezüst . . 
Alföld-fiumei pálya 300 Irt &>/„ ezüst . 
Dui.agőzkajózási társaság 500 frt6» „ ezüst 
_ ií „ 200 frt 5°/«
Srzsébet pálya 100 frt 5’0 ezüst . . . 
grzsébet p 500 frt o.é. S«,„ 1862-kl kiben», 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. 5«/0 

1» ií it 100 frt o. é. 5%
ti v 1 300 frt ezüst 5®/a

Ferencz-József pálya 200 frt ezüst 5°/e 
Péoe-barcs; pélya 200 frt ezüst . . ffi/0 
Károly-Lajos gleet pálya 300 frt . tf>/6 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ezüst 5% 
Eperjes-tsrr.ovi pálya 300 frt ezüst 6«/. 
Lemberg-czern.-jas»ll p. L kib. 300 frt .

*1 ií ií ií II- ií 800 frt ea,
- » , '• ií ií DL „ lOPfriez.

?r.
Erdélyi-pálya 206 frt ezüst .... 5»/. 
Oaa*r. áHampálya 600 frank . . . 5«/.
».’I, „ f l6u- Mb- «I fr»°k 8»/,
Déli pálya 500 frank ..................... ....

II ií 200 Irt arany.....................g>*
DéU-ésaaknémet össze k.-pálya 100 frt 5e,ő 
_l- 1879. k. MO frt 6ti/e
Tlazarldéki pálya 100 frt . . . . 6*° 
Msgyar-g4ca.ru. pálya 800 frt . . 6»j,

Budapest, nyomatott Sciüssinger és

Pénz

96.60
101.75
101.75 
99.50

103.25
100.75 
95.75

117.—
103»
103^0

95.50
96.25

ícsüio
100.25
100.—
106.75 
10L75 
107» 
102.— 
101^-

96»
93.—
96J6

100.76 
99.-

108»
100.—
93.60

177.66174.60 18L—
116.60 
$8 —

I01Ü76

Ara

96.85
102.50
102.50
100.—
104.25

9«."i5
117Ó0
103.75
103.75

91.80
96.75

108.50
100.50
100.25
106.25
102.25 
108.60 
102J5

96 30 
93.50 
97.—

101.50 
99.89

103.50 
100.80

98.80
178.-

131.76
116.-
9ljl6

108.—
8430

Magyar ész»k-k. pálya "00 frt arany 5% 
M.-nyug. (Székesf.-tiyőr Grácz) 200 fri 5%

H. Különféle sorsjegv-sk.

Hitelintézet 100 frt 0. é............................
Clary 40 frt p. ............................................
Dunsgíízhajózási 100 frt p. p. ... 
Innsbruck városi 20 frt o. é. . . . .
KegWieh 10 Irt p. ...................................
Krakkói so.-sjegy-kSJcaön 20 frt o. é.. 
Laibarbi dijsorsjogy 20 frt o. é.. . . 
Bnia város kölcsöne 40 frt o. é. . .
Fái ily 40 frt p. ............................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é. ...
Salm 40 Irt p. ........................................ .....
Salzburgi dfisorsjegy 20 frt o. é. . ! 
St^Geuois 4 frt-p. p. ......
Stautsíau városi 20 frt o. ó. . , .
Triost város 100 írt p. .............................
Triost város 50 frt o. é........................ I
Waldateln 20 frt, p. p.................................
Windischgrätz 20 frt p. p...................

1. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 frt .... 5% 
Bécsi banktársulat 200 frt . . . . 5Rta 
Bécsi bankegyesület 100 frt . . . 5<5k 
Magy ált. fiSTdh. r. táré. 100 frt . . 5% 
Oeatr. ált földb. Int. 200 frt . . . 5»/, 
Festi magy. kereak. bank 500 frt 5°;« 
Kernek, és fparhltellnt. 160 frt . . 5» . 
Magy, ált. hitelbank 800 frtoe . . B«J. 
Alsó ausztriai l*sxám.tir». 600 (rtos 55/0 
Magy- lesz. éa váltóbank 100 f.t . 5*/ 
Béért giró- és pénjrtár :i.-ylct 200 frt 6='0 
Oeatr. Jelzálogbank 990 frt . . . 60/„- * - • 100 frt. . . 5#

': 806 frt . . 6»/.

mBasasaHgaamMKnig^^fftg

97.— Uí 
16.3c! if.il

46.25; 
40.25 ‘ 

•17.15:

ií 41
46.40

8
r-frzz

Pénz , Áru

93.— 93.25
96.—

181.75 158.85
42»

111.75 112.—
23.75 24 50

116.— 17.—
20.— 20.76
83.8 i 23.50
40.50

HO» 41.85pto^O 80.—

„22.— 25.—
i! 46.75 47.85
"35.10 86.50
12830 129.—
6550
8L75 38,50
41.85 42.—

160.80 151.80

184.60 iÍTtí

84850 847—

85650 866.7$'
858.76 853—
840.— 845 —
—*—

------- 69 60
---•--- —.—

*

ssssssssstm®

Magy. ált. municip. hit. 200 frt . . 5%'0 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . . 5° 0
Vnio-bftnk 100 frt................................5ß/6
lit. forgalmi bank 140 frí ... . 5’ -

lí. K<5$lcke<íésí vállalatok 
részv.

Albrecht pálya 200 frt.....................nfí 0
Alföld-fiumei pálya 200 fri ... 5% 
Buschtk hradi vasút 500 frt pp. . . 6oy 

, , "(lit 71) 200 frt c. é.
Duna gczhajózá.i társulat 500 irt pp. . 
Duoa-drávr.1 pálya 290 frt ez. . . 5CL
Erzsébet pálya 200 fre pp....................... f,iun

,, Lincz-ítiHlavrlápkcO fri . . í",Uy 
i-,.: .nand ászul i : ályrTsvO frt pp. 5»/, 
í’erencz—fózsef pálya 200 írt . . . 50/ 
Fccs-bttrcsi pálya 200 frt ... . sOij! 
Kára!y-I..--j,i.í geiinziai pálva 200 frt 5% 
Itassa oderhergi pálva 200 frt . . 50.:
Leoberg-ezemerleal-jassU p. 200 fri 50.L'
Csxtr&k-magy ar Lloyd 500 frt p.p. 6»/„ 
Osztrák-északnyugati 200 frt . , 50/
dyőr.Sopron-ebrnfurthi pálya 200 "frt
Rudolf pálya 2v0 frt.......................... 501
El„8 erdélyi pálya 200 frt 5»/?
Osztr. államvaslü-társaság 300 frt . 6=/« 
Déli pálva 200 frt 6

ti-ésíaknéDéll-eszaknémet összekötő p. 200 pp. 
Tiszavidéki pálya 200 frt . . . .
Béée! Tramway 200 frt.....................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt .

„ északkeleti pálya 200 frt . 
M.-nyugati stékesfeh.-gráczi 200 frt

8%
50/e
M/s
M/e
M/e

E. Iparvállalatok részvényei
Osztr. ált. épftőtársaaág 200 frt ... . 
Alt. osztr. légszesztársnUt 200 frt 5»/, 
Innerbergi banyatára. 200 frt.....................

fcbujYajomdij&b&B. K4roly-kaáz4ínya (rösíéíy-ütcza 3. szám)

r'énz Áru

836.*— ess!—
142.- 142.25
143» 141.-

92.-
175.— 176__
752.— 755.—
184,50 185.50
624.— 6:6.—
167.5) 168 —
207.75 288 2
188.25 18875

2363.— 2373.—
192.85 193.—

1 217.—
32:.25 321.75
14)» 150__
183.— 183.51
678.— 681.—

)" 816.75 216.53
1Í5Í85 165.75
167.75 168.25
S48.76 34?.25
123.— 124.—
168.50 163.—
847.50 248—
205.25 205.75
16 L— 169.55
165.75 166.25
171.75 172.25

97» 28—

110.75 111»

Judenbur^i va'r.iu 79 frt.....................
Liesingi sorfőzödo 109 frí .... 
Ntizside.ri papirgy. rvszv. t. fi00 frt . .V-',,'. 
Préf.J va?ipartá-8u at 2‘>C, 'n . . . . 
Sálgú-tárj,íni vasún. - ,'rt . ú»/0

,, kosr?..V;r n 0*» „t . f,0
Bécsi fegyvergyár r .r Mii írt . . í>-’/0 
Ált. waggou-kört. -t. ;*u • y. 8C írt 5% 
Bécsi épitőíárL , .g jj) .....................

mi. eíbítvri. {Latr&).

Amsterdamra 100 hollandi írt
Brüsseli i- 0 frank...........................
Német fcankpiaczok 190 márka . 
London 10 font sterling. . . .
Miiítnó 100 olasz lira.....................
Frsnczia bxckpiuczok 109 irank. 
Paris 100 frark .

53.5U ^ -.v

liu.ŐÖ ! 1 ö - i 
1 U.— j lUá.— ; j

Péter vár l'Jf. iui,?« . . . .. • • 6*/“
Svájczi pínu-vL í.'.O ír^.aű. . .• • 3’/.°-a
Zürich 100 fiunk..................... . . Viz%

$. Valuták.

Csász. arsey ..................... , darabja
Csásc. arany reczcs. . . .

5<. 05

*6.30
4t>-3y

46.4

Osztr« k-raagyar § írtoR traay
20 frankos . .................................... M
20 márk zás ........ „f
Oroaz iropcri^Ie ......
Soveroignfc..................... .....
T őrök ar any lira........................... ’*
Mária Toré ia (Lersoti t.»!íér !,
Kiiiizt 189 o. é. forintért...............................
EíiistjárHu/k szelvény ÍOO <?. é. ’nricítrt 
Nőm t bír. backjrgy i,k) c-a.rké; : . . 
Olasr bankjegy löö olasz líráért . . 
Orosz papirrubel.......................... darab;a

67.10
46.15

g
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Az „Egyi
193-ik szarni

Az Egyesült
— Az ,.Eg:

Már 1787-1 
nevü helységébe 
szövó gyárat, 
Hartford allam 
tik. midőn S t a
right“-féle fin01 
teszi alapkövét 
mai napság szöi 
ezen iparnemet 
iparággá fejleszti 

A vasipar! 
main túl volt és 
lálói tehetsége i 
által csak istápo 
lón. A múlt sziij 
Államok kormát 
i860—1870-ig, 
pátenst, úgy 
gállatott pátens] 
szén ki. kzen 
yankee ész aj 
első gőzmozdonj 
tér konstruálta 1 
sürgönyt és az 
vőjót a varrógéj 
sebb, de azért 
melyek összevéj 
világ legelső ipa 
ban nyugvó 
használtatik fel] 
ken, melyekből 
egész a 3—4— 
hosszúságú vast 
kép és tulajdon 
1870-ben, tehád 
ország ipari i 
4.133.000,000 dl
rallar többet, miif
vények bevallót 
terjedő busz é 
javak értéke nej 
lágos jelzője va 
ban közgazda 
ingatlan ertékej 
igyekeztem kij 
Vonatkozó statia 
szerű képét nyl 
nemzet lendülel 
mok 4,000.000] 
ingatlana akkor 
51.000,000-nyi ■ 
az államjavakatl 
EgyesültÁllamc 
oly módon gyár 
kilejezésére egyl 
ni. Kissé rneresz1 
lan „numera loc 
dig szárazon al 
nen kivitt tern 
kitett 14,162,üj 
ezen összeg i 
tekintettel arraj 
élet-balálharcz 
emelkedés. Aj 
nemzeti alkoti 
pett, azon 
emberi tévékéi 
netében példa 
hogy az Unió 
csak hogy a 
sokszorosodon, I 
külkereskedés j 
évenkint. hJ 
kedés főfolyan 
nyü. Valamij 
Észak-Amerikai

6 ar

AZ EL

A vadáí 
A vend 

reményteljes 
előhirnöke s 
képviselő ur 
sokat nevette!

Hesblay 
tagja és a Sei 
e vadászatra, 
meg, Vernier 
képviselőié rsá 
kosait és Ray 

Összesei 
vészt, kinél 

A kasti 
a kutyák, mi 
sérői még eg 
melyeknek fi 
ablakaiból II 
lombos fák í 
eget és a na 
tember volt, 
havában. A 
gas ebédlőbe 
siettek kijutr 
sen szörpölgi 
télén vadászt 
illannak anél 
dák mintegy 
hibázott nyu 
melyekben a 
feleleveníti 
rénység nélk 

— Lel 
türelmesen I 
Hesblay bari 
veszedelmes 
lenkezik tér 
Blgyon is 1 
czánok és u 
góbé sütöm
, . - Jó 
kedjék, visz
hogy kicsin 
kávés cséízt 
Baynióre u: 
fántokra va 

a vei 
annyival hi 
semmi cső« 
nr azon ei 
tettei, bárn 
teseknek fo 
has bátorsá 
magától ért 

Az
kívüli érdéi 
miában, pá 
az ellenségi 
légbe rőt
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Az „Egyetértés’ melléklete.
193-ik számához. Péntek, 1881. Julius 15.

Az Egyesült Államok fejlődési vázlata.
— Az ..Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

New-York, junius 20.
I.

Már 1787-benMassachussets állam Baverly 
nevű helységében látjuk működni az első gyapot­
ért gyárat, mig az ország egyedüli gyapotgyára 
Hartford állam „Gange“ nevű helységében emel té­
tit midőn Stater Sámuel 1790-ben az „Arku- 
fjjhr-téle finom szövő gépet hozza be és ezzel le- 
teszi alapkövét azon óriási vállalatoknak, melyek 
mai napság szövött kelmék gyártásával foglalkozva, 
ezen iparnemet a szó szoros értelmében nemzeti 
iparággá fejlesztették.

‘ a vasipar akkor már a fejlődés első stádiu­
main túl volt és az amerikai nép sajátságos felta­
lálói tehetsége ügyes és bölcs patent törvények 
áltál csak istápoltatott és még inkább felbuzditva 
lén. A múlt század utolsó 10 évében az Egyesült- 
államok kormánya 306 pátenst szolgáltatott ki, 
lgtjO—1870-ig, tehát ismét 10 évi időközben 79,612 
pátenst, úgy hogy az 1790—1879-ig kiszol­
gált atott pátensek mennyisége 148,094-et te- 
szen ki. Ezen idő alatt találja fel a fürkésző 
vankee ész a gőzhajót, a gőzmozdonyt (az 
első gőzmozdonyt a most 90 éves agg Cooper Qé- 
ter konstruálta 1830-ban) az electro magneticus 
sürgönyt és az emberiség egyik legnagyobb jólte- 
yőjet a varrógépet, nem említve 1000 és 1000 ki­
sebb. de azért nem kevésbé hasznos találmányt, 
melyek összevéve emelték az Egyesült Államokat a 
világ legelső iparállamának polczára. A föld gyomrá­
ban nyugvó vas minden lehetséges módon 
használtató fel, kezdve az apró órakerekecs- 
ktrn. melyekből 150.000 darab tesz ki egy fél kilót, 
e<resz a 3—4—500 mázsás locomotivig es a roppant 
hosszúságú vashidakig. Még 1840-ben Amerika fó- 
kep és tulajdonképen földmivelő állam volt, de már 
1870-ben, tehát csak harmincz évvel ezután, ezen 
ország ipari gyártmányainak értéke évenként 
4.133.000,000 dollárt tett ki, tehát 1,300.000,000 dol- 
rallar többet, mint a mennyit a mezőgazdasági termel- 
vények bevallott érteke teszen, és az 1850—1870-ig 
terjedő húsz évi időközben az amerikai gyáripari 
javak értéke netto 300 százalékkal emelkedett. Vi­
lágos jelzője valamely ország gyarapodása és általá­
ban közgazdasági állapotának az adóköteles 
inatlan értéké. Ezen szempontból , indulva ki, 
igyekeztem kikutatni az Egyesült Államok erre 
vonatkozó statisztikai adatait, és ezek valóban nagy­
szerű képét nyújtották nekem egy törekvő, akaró 
nemzet lendületének. 1790-ben az Egyesült Álla­
mok 4,000.000 lakost számláltak, azoknak magán­
ingatlana akkor 479.293.000 dollárt ért, 1880-ban 
51.000,000-nyi népesség, ingatlana, ide nem számítva 
az államjavakat 19.700.000.000 dollárt tett ki. Az 
EgyesültÁllamok kereskedelme egy rövid évszázadban 
oly módon gyarapodott, hogy a gyarapodás mérvének 
kifejezésére egyáltalán nem lehet alkalmas jelzőt talál­
ni. Kissé merész állítás tagadhatatlanul, de elvitázöat- 
lan „numera loquuntur“ a számok beszélnek, tüzek pe­
dig szárazon azt mondják, hogy az 1770-ben in­
nen kivitt termelvén; ek és készítmények összege 
kitett 14,162,000, dollárt 1790-ben,tehát 20 év alatt 
ezen összeg 20.000,000 dollárra szaporodott, mi 
tekintettel arra, hogy ezen 20 óv jó részét háború, 
élet-halálharcz foglalta el _ nem megvetendő 
emelkedés. Azon naptól fogva, hogy 1789-ben a 
nemzeti alkotmány elfogadtatott és érvénybe lé­
pett, azon percztől fogva minden ága az 
emberi tevékenységnek egy eddig a népek törté­
netében példa nélkül álló lendületnek indult, úgy 
hogy az Unió fennállásának 100-ik évében nem­
csak hogy a terület szólesbedett és a népesség 
sokszorosodéit, de az ennek előtte bölcsőben fekvő 
külkereskedés értéke a 300.000,000 dollárt érte el 
évenkint. Hogy merre irányul a külkeres­
kedés főfolyama, arra a felelet igen köny- 
nyü. Valamint a j koloniális időkben, midőn 
Észak-Amerika még britt uralom alatt állott,úgy mai

napság is az Egyesült-Államok külkereskedelmét 
Anglia absorbeálja legnagyobb részt. %2 része a 
javaknak Nagy-Brittaniában rakatik le, ugyanily 
arányú Anglia behozatala Eszik-Amerikába. — Az 
1880. évi junius 80-án lefolyt gazdasági évben ki­
mutatott kiviteli 5 fő áru értéke következőkben 
mutatkozik:

gabnanemüek . dollár 288.036,835 
nyers gyapot . . „ 211.635.905 
hús és zsiradék . „ 127.043,242 
petroleum . . . „ 36,218.625
nyers dohány és 
feldolgozott dohány „ 18.442.273

, . ...At.mi az első helTen említett kiviteli czikke- 
ket illeti, úgy ezen ága a kereskedelemnek a 
világ valamennyi nemzeteiét felülmúlja, sőt 
a mm status még korántsem érte az 
rÄt i ne,„, to™bb“ Stádiumát mert a 
Z“- ?°, > minden perezben a

h h tŐ vnik iés Emelvények bármily ma­
gos és rohamos keresletnek is a lema^vobb könv-
tneyt?etggaelk-eíeínek-mefet- Mint már előbb emíi- 

flutei/llkkek iegletemesb része Naey- 
tetóhen i 6 mdu ’ !£y a gabnanemüek tekin­
ti ?rfág-,Vásáro1 Amerikából legtöb-
iífmó» bl h f? czlkfcemben ki is mutattam és 
saitbaif ¥^7 éls sertésekben 44%,
marhahúsban"' 79«/ ¥^nozÁlrban 96%, preservált 
mnVhAlín 7r-/?;kal elégiti ki az Egyesült-Alla- 

á “ Ehhez járul még az amerikai
az utolsó 10 évben gkiÄnek k67etkezménJrekén1í

Anglia nómo^Se^i ¥?hbitette. Hogy mennyire függ 
AsTinirv moni7 .e e^m,Szerek tekintetében Amerikától, 
Tnhn^iill ovAi ^lre ^°n»than bácsi vaskos keze
riilmónv >mn- ‘7zse¥ben, világosan mutatja azon kö- 
serfÁshnÁ.qÁ^'( t?ra annak- miszerint az amerikai

^merült triehinák követ­
ei.-. A= Anr,riaikorm¥y1 sertéshús-bevitelt meg- 
l‘ t . ßla kor‘Bánya nyílt parlamenti ülés- 
szóllittatott fel ren^szabáLvok foganatosítására 
kénvtelon • 1% ,m^>IS a st. jamesi-kabinet
Ä b. 1?á¥ az egész trichin lármát

wKí m!~n¥ mintsem a sertés-hus h*-
kiszámithatlan' a-a- a birodalom gyomrát

í ÍÍ Vm!8Ilet kitenni. Ki van számítva,halt LS,kereSk,edelmÍ Ettája 63000 kitűnő 
iut Am eril-* x’ mely összegből több minta felerósz

ezen 2Óiíí tonnatartalmában, 66%-al részesül 
han bno-v ^,vi!^gnemzet. Nem tagadhatni azon- 
mes S^!fha,01I)Sr terén az Egy.-Államok tete- 
1860 i?a5 « ”?U¥tnik E. így misr 1851-től 
ható élittef0HSZág¥n évenkint átlag 233 vitorlás 
56 ía S “’ azídlg 1^71—1880-ig ezen szám 
haió éSfid ’Amag¥an 1880-ban csupán 23 vitorlás 
hajó épült Az utolsó 5 évben készült vashaiók 
tonnatartalma 101 823 veit % ,znz fsna oí
aliraima7Aft<.™,V míg a külforgalomban
íótezSt “ 37?3Q«kai bok tonnatartelma az 1880-ban 
onnárlaS39*6 tonnáró1 1880-ban 1.314,402 

lárnvi áríkd ‘ tM ¥0,Isó évben 1,589.472,300 dől­
tél v/ ,hh' I ettek kül és belföldi hajókon transpor- 
nví 'intnff az¥ban.. cs9pán 28035497 dollár- 
J - 1 az, Egyesült-Államok hajóirá vagyisírány 2gatSfft-V'-6°/o-a, 1879 még a százafék- 

Sók a l t, kl.ésiSy egy rövid óv alatt 5.04 szá- 
lomban De a belföldi forga-
mert az 1374^^ ¥íok szama is csökkent, 
men az 1874-ben fennállott 3 293 429 ton­
na tartalom 1880-ban 2.637,685-re ’ csökkent
vódaz 1792 ben a belföldi hajóipar 
, ,. r® h°í0^ hajózási törvényeknek köszön­
hető, melynél fogva csupán az it th o n ké- 
k é szül t hajók vannak a z ame­
rikai csillaglobogó viselésére feljogo- 
s*tva — azt már 1880 november 3 án megjelent 
czikkeinben volt szerencsém kifejezni. Aunálinkább 
emelkedett a vasúti forgalom, mert mig az ame­
rikai vasutak bruttojövedelme kitett
1851-ben..............................  39.456,358 dollárt
1861-ben.................................... 130.000.000 „
1871-ben már........................... 403.329,208 „
eddig 1879-ben ezen szám 529.012,999 dollárra szállt

AZ ELHAGYOTT HÁZ.
Jules Claretie regénye. 1

I.
Egy névtelen levél.

A vadászat előtti reggeli vége felé járt.
A vendégek jó étvágygyal, örömmel és azon 

reményteljes vidámsággal, mely efféle kirándulások 
előhírnöke szokott lenni, fogyasztották Hesblay 
képviselő ur étkeit és a borait. Sokat csevegtek és 
sokat nevettek.

Hesblay Bemard ur a párisi ügyvédi kamara 
tagja és a Seine-et-oisei kerület országos képviselője, 
e vadászatra, csak legmegbittebb barátait hívta 
meg, Vernier orvost, Eambonillet al-prófet-t, egyik 
képviselőtársát, szomszédait, a környék nagybirto­
kosait és Rayniére admirált gyermekkori barátját.

Összesen tiz-tizenkét vadászt és kitűnő lö­
vészt, kinél minden puskalövés talált.

A kastély előtt a homokban fekve váras óztak 
a kutyák, mig az erdőkerülők és a vadászok kí­
sérői még egy tekintetet vetettek a fegyverekre, 
melyeknek fényes csövei szinte villogtak. Az ebédlő 
ablakaiból Hesblay ur vendégei, a zöld pázsit és 
lombos iák felett, megpillanthatták a gyönyörű kék 
eget és a napot, mely daczára annak, hogy szep­
tember volt, oly melegen sütött, mint augusztus 
havában. A külső meleg nem hatolt be e hüs tá­
gas ebédlőbe, honnan a vadászok úgy látszik nem 
siettek kijutni, lassan itták kávéjukat és kényelme­
sen szörpölgették a kümmelt és maraszkint, vég­
telen vadásztörténeteket beszélve, hol az őzök el­
illannak anélkül, hogy észre vennénk, hol a va­
dak mintegy bűvöletre összerogynak, hol egy el­
hibázott nyúl, tiz lelőtt nyulat von maga után, és 
melyekben a szerencsétlen elbeszélő, évek után 
feleleveníti aznapi szerencsétlenségét, vagy sze­
rénység nélkül előhozza egy órai hőstetteit.

— Lelkemre mondom! szólt Eayniére ur, ki 
türelmesen hallgatta az alpréfet elbeszéléseit, ón 
Hesblay barátunk őseire, nézve nem leszek oly 
veszedelmes, mint ön. Én igen keveset ölök. El­
lenkezik természetemmel, hogy lelőjek valamit, mi 
ütgyon is közel van, és annyi tért engedek a fá­
cánok és nyulaknak, hogy elég gyakran a leve­
gőbe sütöm el fegyveremet.

— Jól van, jól, kedves János, csak szerény­
kedjék, viszonzá Hesblay ur. Ez már szokásunk, 
hogy kicsinyeljük magunkat. Lássák uraim, szólt 
kávés csészéjét az asztalra téve, és mindkét kezét 
Hiynióre ur felé nyújtva, ime egy ember, ki ele­
fántokra vadászott és tigriseket ölt meg.

a vendégek közt oly moraj támadt, mely 
annyival hízelgőbb volt az admirálra nézve, mert 
semmi csodálkozás sem vegyült közbe. Eayniére 
ur *zon emberek sorába tartozott, kiknek hős­
tettei, bármily hihetetlenek is, egészen természe­
teseknek fognak látszani; bizonyos lényeknél a fér­
fi« bátorság és a leghősiesebb elszántság mintegy 
»»gától értetődik.

Az admirál szolgálati ideje alatt rend­
kívüli érdemeket gyűjtött. Mint fiatal ember Kis­
diában, pályája kezdetén, egy sajkába ugrott, és 
»z ellenséges hajók lövöldözése közt, megkisérló 
légbe röpíteni azon hajók maradványait, melyeket

az oroszok önkényt hagytak el, és melyek elzárták 
az utat a Sebastopoli kikötőhöz.

A kirándulásról golyóktól átlyukasztott ru­
hákban, és gúnyos mosolylyal ajkain tért vissza. 
Mellette Gauthier tengerész, ki elkísérte volt, oly 
sápadt volt, mint a halott.

— Mit jelentsen ez ? oly vén gyerek, mint 
te, és sápadt arez? szólt Begniére ur.

— Csak nem hiszi, hogy ez magam miatt 
történt! Vétó oda a tengerész durva hangon, csak 
is önért! Ha valaki huszonhárom éves még ne 
gondoljon a halálra!

De Beyniéres ur akkor gyakornok volt a ha­
jón. Azóta előléptetésének minden fokát élete kocz- 
káztatá^ával érte el, és ezen negyvennégy éves 
férfi, a becsületrend lovagja, altengernagy, azaz 
egy tábornok méltóságával biró személyiség, jól 
betöltött pályáján, hol nem egyszer ontá vérét a 
honért, semmit sem köszönhetett a véletlennek 
avagy a pártfogásnak.

Az 1870 ik évi hadjárat idejében hajóskapi­
tány volt, midőn úgy mint 1814-ben a szárazföldre 
hívták a hajóhad őrségét, hogy az ellep etett 
terű letet megvódhessók. Reyniera parancsnok 
lett al obei hadseregnél,^ és ^tengerészeivel tá­
madást intézett a Coulmiers falaira, ép úgy 
mintha valahol ki akarna kötni és éjjel em­
berei közt hált, mintha a küzdtóren min­
denütt megtalálná helyét. A hadjárat után a ten­
gernagy a telepitvenyek felé vette útját és d>rék 
emberei kíséretében a világ végén csendben ész­
revétlenül teljesitó kötelességét. Honfitársai — ő 
nantesi volt — képviselőséggel kínálták meg. Rey- 
niere ur, mint szabadelvű ember,és jó hazafi visz- 
szautasitá és*kijelentette, hogy egy katona más­
kép is szolgálhat hazájának, nem kell épen a po­
litikával foglalkoznia.

— A szószék, mondák, szintén hadi állás!
— Nekem a hajón a helyem, szólt egysze­

rűen a tengernagy.
Nem sokára admirállá neveztetvén ki E-y- 

iere ur, egy bizonyos időre Parisba jött. Ott 
megnősült. Ázt állították, hogy talán sohasem köt­
tetett házasság, mely jobban megérdemelné a sze­
relmi házasság nevét. Beyniére asszony elragadó 
volt, és az altengernagy már négy év óta a leg­
boldogabb embernek tetszett. E tökéletes boldog­
sághoz csak a gyermek mosolya hiányzott,egy gyer­
mek az élő tükör, melyben a hitestársak képmá­
sukat látják, és mintegy növekednek, holott pedig 
vénülnek.

— Igen. uraim, foiytatá a házi ur. A tenger­
nagy t grisiket ölt meg. Reményiem tehát, begy- 
jogában állt elhibázni pacsirtánkat.

— Annyival inkább, vétó oda az alpréfet, 
miután a tengernagy nem hibázza el. rin egy pus­
kalövésére emlékszem, mely mindnyájunkat ámu­
latba ejtett. ..." Igen a tengernagy a mult_ évben 
Montlieuben . . .'egy vadkan...........

— A véletlen úgy hozta magával, hogy egye­
nesen nekem futott, szólt Beyniére ur. Meg kellett 
ölnöm: nekem a dolog nem volt Ínyemre!

— És önnek csak egy hatos számú töltvónye
volt?

— De oly közelről lőttem, hogy találnom 
kellett. Nekem elég türelmem van várakozni, és 
azon szerencsém, hogy jól czólzok, ez íz egész.

I fd, daczára annak, hogy a személy és teherszállítási 
dijak mindenütt 1 szállíttatlak, világos jeléül annak, 
hogy itt csakugyan a nemzet duzzadó óriási jólété­
vel állunk szemben.

A belbajózás és belkereskedelem az ország 
nagy kiterjedésénél fogva igen fontos szerepet ját­
szik az Egyesült-Államokban. 100 évvel ezelőtt a 
belfölddeli kereskedés a száraz földön főleg vonós 
lovak, öszvérek és otromba nehézkes szerkezetű 
szekerek segítségével történt, mig a vizeken a 
forgalom canoék, talpak, kompok és ladikokkal 
eszközöltetett. Ki sem álmodott ekkor gőz­
hajóról vagy vasútról , set még a csatorna 
eszméje is csak kevesek agyában íogamzott. Az 
utak mindenfelé siralmas állapotban voltak és az 
emberi erő hihetetlenül volt igénybe véve az áruk 
továbbításánál. Hát még a postai kezelés ? Azon 
postai kezelés, melynél nagyszerűbb, pontosabb és 
lelkiismeretesebb nincs a fólviiágon ? Nevetsé­
ges volt annak akkori állapota. Az összes 
postautak hosszasága 1776-ban kitett 1876 
mit., ma ezen szám 285.000 mft.-re terjedt, 
melyből 75000 mf. vasúti rouía, 20.000 gőz­
hajói. 1776. november havában a főhivatalban 
összeállított 15 havi postajövedelmek 27900 dollárt 
a kiadások pedig 32142 dollárt tettek ki, 1876-ban 
tehát az első század végén a postai bevételek 
29.672,000 dollárra, a kiadások pedig 34.613,000 
dollárra rúgtak.

A legelső mi a kereskedelem emelésére oly 
jótékonyan hatott, a csatorna rendszer behozatala 
volt, mely már a múlt század utolsó éveiben volt 
tervben, de melynek gyakorlati haszna csakis a 
hires Erie-csatomának 1825-ben történt megnyi­
tásával tűnt ki, mely áldásos csatorna, a nagy 
nyugatot a czivilisacziónak a földmivelés és a ke­
reskedelemnek megnyitotta. Ezen időt megelőzőleg 
sem a 1500 mf. hosszúságú és körülbelül 90.000 
négyszög mrdf kiterjedésű beltavakon, sem pedig a 
vele határos és rendkívül termékeny vidéken áthú­
zott partvidéken, mely több mint 336.000 négy. 
szög mf. foglal el, megemlítésre méltó kereskedelmi 
forgalom elő nem fordult.

Pestmegye közigazgatási bizottsága.
a pestmegyei közigazgatási bizottság ma dél­

előtt Földváry alispán elnöklete alatt ülést tartott. 
Mindenekelőtt két állami erdőtiszt tette le esküjét. 
Azután a félévi szakjelentések olvastattak fel, me­
lyekben megjegyzésre méltó mozzanat nem for­
dult elő. Néhány felebbezett ügyet is tárgyal­
tak. Csóry Lajos felebbezvónye felvételénél előadó 
előadja, hogy miután e felebbezvóny Il-od hatósági 
végzés ellen van beadva, felterjesztendő a minisz­
tériumhoz. Halász M r bizottsági tag kéri a 
fellebbezvónyt felolvastatni, az alispán azonban ki- 
elenti, hogy tárgyalni most nem lehet e feleb- 
bezvényt, de Halász megmarad kérelménél. — Á 
felebbezvényt tehát felolvasták s a végzést is, mely 
a felebbezéssel megtámadtatok. Ezután Halász 
kérdést intéz a jegyzőhöz, hogyan történt az, 
hogy jóllehet ez alispáni végzés, II od hatósági­
lag helyben hagyatott, — mégis a most felolvasott 
végzés szerint a Il-od hatósági végzés módosítja az 
alispáni I. végzést. A jegyző helyett alispán vá­
laszol, s előadja, hogy a végzés helyesen van fel­
véve, mert a közibizottság, mint II. forum az al­
ispán végzését megváltoztatta. Halász ezt tagadja, s 
nincs megelégedve az alispáni nyilatkozattal, mert ő 
a jegyzőt interpellálta. Az előadó jegyző kijelenti, 
hogy ő úgy fogalmazta a végzést, miut az kimondva 
volt, Bossányi bizottsági tag szintén igazolja, hogy 
a végzés helyesen van fogalmazva. Halász követeli 
az ügy érdemelges tárgyalását s követeli, ismerje 
be a jegyző, hogy a végzés nem jól van fogal­
mazva. Balogh bizottsági tag kijelenti, hogy a 
jegyző a végzés hitelesítéséig felelős csupáa. az 
elnök figyelmezteti Ha’ászt, hogy az ügy nem tár­
gyalható, mert a jkv hitelesíttetett. Halász ismét 
közbe szól, s kéri hogy a miniszter értesittessék, 
hogy ez a határozat délelőtt hozatott s délután 
megváltoztattatott. Tóth tanfelügyelő visszautasítja e 
vádat, ez csupán úgy áll, hogy délelőtt hozatott a 
végzés, délután pedig hitelesíttetett. Halász Móricz
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— A szerencse! a szerencse! ón nem isme­

rek ostobbábat e szónál, kiáltá Hesblay ur. A sze­
rencsének sok neve van: majd munkának, majd 
bátorságnak, majd tehetségnek hívják. De e szó 
szerencse gúnynév a sikerre, melyet az irigyek ta­
lálták ki, hogy csökkentsék az érdemet.

— Nagyon jól van, te oly helyesen és 
egyszerűen okoskodol, mint minden elégült 
ember, szólt a tengernagy nevetve. Te gazdag 
vagy, közbecsülósben állasz. Negyvennyolcz éves 
vagy — mert négy évvel idősebb vagy mint én 
— a te pályádon elérted a legnagyobb rangot, 
mig házelnök nem leszesz, mi szintén megtörtén­
het .. . Nagyon jól van ... De feltételezed te, 
mint oly ember, minek minden sikerül, hogy e 
világon lehetnek félre ismert tehetségek, eredmény­
telen munkák, és oly erőlködések, melyeket a sors 
halomra dönt?

— Teremtette! De ez mind kivétel. Ezen- 
felől ón csak rólad, egyenesen rólad aíarok szó­
lam, János. Valóban azt hiszed, hogy nem érdem­
ied meg a boldogságot, melyben részesülsz és nem 
gondolod, hogy vannak lények, — a hajóhadban 
vagy a hajóhadon kívül mit tudom ón? — kik 
látható irigységgel igy szóknak: „E Beynicrenek 
csakugyan szerencséje van!“

— Ha ez örömükre vagy vigasztalásukra 
szolgál, vétó oda Beyniére, igazok van! As végre 
is talán igazat szólnak! Valóban nem is képzelik 
uraim, mennyi „szerencse“ kell, mint Herblay 
mondja — és különösen oly pályán, mint a mienk, 
hol ennyi eshetőségnek vagyunk kitéve, — hogy 
valamire való állást foglaljunk el. Agy golyó, mely 
eltéveszti az utat, az epeláz fuvalma, mely jobbról 
balról fuj dogál, egy letört árbocz, mely e helyett 
amazt zúzza össze; egy ember golyókkal lábán a 
tengerbe vettetik, mást Mexikóban vagy Kochinki- 
nában temetnek el, mig társa vállbojtocskAit váll- 

_ bojtokkal és kapitányi rangját parancsnoksággal cse­
réli fel. Ha dicsőségre törekszünk, nem elég csil­
logni és érdemeket szerezni, erre idő és kitar­
tás kell! ..

—- Önnek volt kitartása és el is nyerte ten­
gernagy — szólt az alpréfet, ki kétség kívül örült 
a feleletnek.

— Apen nem. Nekem szerencsém van, ez az 
egész, és mi még ritkább és korán sem ugyanaz: 
ón szerencsés vagyok. Sőt oly tökéletesen boldog 
vagyok, hogy néha szinte szédülök.

— Huzza be a hüvelyk ujját, szólt Hesblay 
kartársa ki babonás volt.

— Az igaz, néha egy eléggé ostoba történet 
jut eszembe tiz tizenkét éves koromból, azon em­
lékek egyike, melyek talán épen azért bevésődnek 
emlékezetünkbe, mert együgyüebbek mint mások. 
Nem ismerik önök, a batzi kastélyt? az egy igen 
festői falu Nantes környékén, hol mindenki azt 
hiszi, hogy meg van babonázva. Ne nevessenek ki. 
Én egy szót sem hiszek az egészből, de nem tu­
dok elfelejteni egy félig bénult öreg asszonyt, ki 
ott élt, egy rózsasin függönyös ágyban fe­
küdt, fejét mogorván párnáiba rejtő, homlokát 
félig elfödó egy fehér vászon kendő, szemei 
dagadtak voltak, szája hosszú és állát fehér szőr 
boritá. Borzasztó jelenség volt. Tranchait Viktóriá­
nak hívták, és e sajátságos nő látnoki tehetséggel 
bírt. Fennhangon különös dolgokat beszélt, és azt

némi megjegyzései után kimondja elnök, hogy 
a felebbezvény felterjesztetik a miniszterhez.
— A promontori templom melletti árok csa­
padék területének levezetése iránt a közleke­
dési minisztérium szakbizottságának véleménye elfo­
gadtatott s annak keresztülvitele iránt az intézke­
dések megtótettek. Több tényleges szolgálatban lévő 
katona kérvénye a szolgálatból leendő elbocsájtás 
iránt benyujtatván, azok mint kellően felszereltek 
a honvédelmi miniszterhez felterjesztetnek. A hon­
védelmi miniszter több rendbeli házassági engedélyt 
ad, tudomásul vétetvén, az illetőknek leendő érte­
sítése végett a szolgabiráknak kiadatik. Dupla Má­
ria illetőségi kérdésében hozott amaz alispáni vég­
zés ellen, mely a nevezettnek illetőségét Aszódra 
állapította meg, felebbezvény adatván be, a közig, 
biz. a felebbezvényt elvetette s az alispáni hatá­
rozatot megerősítvén, az illetőséget Aszódra meg­
állapította, A kir. postaigazgató néhány folyó 
ügyet jelentett be. Az állammórnök több ma­
lom-áthelyezés iránti kérvényt terjeszt elő, 
melyek kellően felszerelve lévén, a közmun- 
kaminiszteriumhoz felterjesztetni rendeltetnek.
— Az adófelügyelő jelenti, hogy a hadmentes- 
segi dijakban nagy hátrányok vannak; utasittattak 
a szolgabirák, hogy erélyesen intézkedjenek a be­
hajtás iránt aratás után. A Makád községi bírák 
által kezelt pénzek körüli visszaélések megvizsgá­
lása végett Lóvay makádi lakos által beadott kér­
vényt a miniszter leküldvén, a vizsgálat, az adófel­
ügyelőség közbejöttével elrendeltetett. Ezután né­
hány hadmentességi dij elengedése iránti kérvónv 
illetve felebbezvény intézteiéit el az adófelügyelő 
intózvónye szerint, úgyszintén néhány <%-,''irás 
iránti kérelmek is elintóztettek. Ezek között gy 
elutasittatott azon okból, mert a kérelmezett elen­
gedés alapját tűzvészre alapítja kérelmező de kérel­
mét 8 napon túl terjesztette be, a törvény pedig * tűz­
vész utáni 8 napra rendeli a bejelentést.

ír sa községének a reá kirótt végrehaj­
tási költségeknek elengedése végett beadott kérelme 
pártolóiig a miniszterhez felterjesztetni határoza­
tott. a ehány behaj thatlan egyenes adó le­
írása elrendeltetett. Tudomásul vétetett a pénzügy- 
miniszternek szabályrendelete a közvetlen adók 
mikénti kezelése iránt.

Ezután heves vita fejlődött ki Gsál István 
\olt felegyházi, most gödöllői adótiszt és Tepus Eo- 
záha özv. Hosszú Sandorné felebbezvénye tárgyalá- 
sáiiaJ, melyet az adófelügyelő terjesztett be. Hosszú 
Sándor ugyanis félegyházi adópénztárnok volt, meg- 
betegeuvén azonban, teendőit Herman Antal ellenőr, s 
ezót Gaál István adótiszt végezte. A pénztár rovancso- 
lasana! kitűnik, hogy 400 frt hiány van, vizsgálat 
indíttatott meg, de ez alatt Hosszú Sándor elhalt. 
A vizsgalat, kiderítette, hogy Herman Antal volt a 
sikkasztó, de mivel a pénzügyi törvények szerint 
a két kezelőtiszt egyetemlegesen felelős, az adófel- 
ügyelóseg Herman Antalt, kit időközben 
Szomokra tettek át, hivatalvesztésre, Gaál Ist­
vánt dorgálásra Ítélte, egyben e két tisztviselőt 
valamint néhai Hosszú Sándor hagya­
téki tömeget az államnak okozott kár és költsé­
gekben egyetemlegesen és aránylag elmarasztalta. 
A Hermannra vonatkozó ügyben, — ki már Szol­
nokon van,, — a jász-kunmegyei közigazgitási bi­
zottság intézkedett, a Gaál és Husszunó felebbez- 
venye pedig Pestmegye elébe kerülvén, az 
alispán nem látja helyén, hogy az egyetemle­
ges elmarasztalás mellett az tránylagosság is 
megilkpittassék. - Több felszólalás után, bár 
az adófelügyelői helyettes nem akart en­
ged ui, határoztatott, hogy az adófelügyelői 
végzés meg változtatásával, az egyetemleges el­
marasztalás kimondatik ugyan, de az arány- 
lagos kitétel nélkül, és pedig olyformán, hogy 
az allamnak okozott kár és költségek előbb 
a főbiinös Herman Antaltól hajtandó be, s csak e 
behajtás sikertelensége esetén lesz a netaláni hiány­
lat Gaál István — s ezután esetleg Hosszú hagya­
tékából behajtandó. e

A tanfelügyelő néhány kisebb állami segélyt 
nyert iskola segélyezését jelenti be, mi tudomásul 
vétetett. A megyei alispáni jelentés kiemeli ama 
körülményt, hogy a közigazgatás terén felhalmo-

..mi
állította, hogy gondolatban többször megtette az
utazást a batzi várból Párisba. Az tény, hogy úgy
leírta Parist — a hová soha sem tette lábát —
mintha sokáig lakott volna ott.

— Nos tehát ? szólt az alpréfet.
— Nos tehát! ezen Tranchait Viktória — 

kiaek, jegyezzék meg jól, több jóslata teljesült — 
nekem azt jósolta, fogadni mernék, hogy egy kissé 
bretagoeinak tartanak,= azt jósolta . . .

A tengernagy nevetett, és úgy látszott, mintha 
semmi fontosságot sem tulajdonítana a régi em­
léknek, mely azonban bizonyos órákban, mégis 
gyötörte.

— Nem, vétó oda léiben szakítva, mire való 
lenne efféle dolgokat elbeszélni ?

— Hogyan, mire való lenne? szólt a képvi­
selő. Hisz ez rendkívül érdekes.

— Halljuk a jóslatot.
— Mondja el nekünk jövőjét.
— Hogy fog ön kimúlni tengernagy ?
— Tranchait Viktória ítéletét óhajtjuk tudni!
— Kérlek János, szólj ! mond Herblay ur. 

Usz/ntén szólva ez különös. A te pórnőd eredeti !
— Nos tehát, folytatá Beyniére ur, ő azt jó­

solta, hogy kétszer ölöm meg magamat!
— Te ? . . . . Megölöd magadat ? kiáltá Hes­

blay ur.
— Ön tengernagy?
— Kétszer?
— Kétszer.
Az ügyvéd vendégei oly jóizüen kaczagtak, 

mintha valami esztelen gyermekmesót hallottak 
volna.

Vernier orvos, ki eddig igen keveset szólott, 
egy pillanatig a tengernagyra tekintett, mintha ta­
nulmányozni akarná, és vállat vonva igy szólt:

— Lelkemre mondom, az ön boszorkánya 
ugyan „megadta neki.

Ö úgy eltalálta sorsát, mint én tudom, hogy 
ez órában mi történik Tombonatonban. Az utolsó 
boszorkányok elhunytak és bebalzsamoztalak Scott 
Walter skott regényeiben. Ön nem úgy néz 
ki tengernagy, mintha az öngyilkosságra lenne 
szánva.

Először is ön tevékeny ember, és valami cso­
dának, valami borzasztó esetnek kellene közbe 
jönni, hogy az ön ideges-vérmes természete, az 
eszményi kedólyhangulat, — buskomolyságba csap­
jon át, és hypokondriává legyen. Miután örvende­
tes csodák nem történnek többé, feltételezhető, 
hogy a végzetes csodák Is elmaradnak. Sőt ellen­
kezőleg, a mint én látom, ön arra van teremtve, 
fiogy száz évig éljen, és lelkemre mondom, az öreg 
bretagnei nő hazudott!

— Eri is azt hiszem veté oda Beyniére ur 
nevetve.

Azen történet és az orvos véleményadása után 
felkeltek az asztaltól, ezután beszélgetve azon sű­
rűséghez értek, melynek végén az erdő szegélyénél 
a hajtók várakoztak.

Vernier orvos, ki a tengernagy mellett ment, 
még mindig nézte ezen magas és szikár férfit, 
kinek arcza komolyabb volt, mint szigorú, és kinél 
a mosoly gyakran elűzte a hideg arczkifejezést. 
Beyniére János tengeri alvezór szőke szakáiéval, kibe- 
retvált áliával, egyenes orrával, átlátszó kék szemé­
vel, melyben mint egy a tenger tükröződött visz-

zódott munkában az év elején hátralékok voltak, 
mert Kovács jegyző megbetegedett, ő azonban 
e jegyző hátralékait Cser na György és Faze­
kast, jegyzők között felosztván, ^ezeknek szor­
galma által a hátralékok elenyósztettek, mi örven­
detes tudomásul vétetvén, az ülés d. u. 1 órakor 
véget ért.

Törvényszéki csarnok,
— A Szirma y-L uzsénzky pár- 

fa a j-ü g y b e n az eperjesi kir. törvényszék teg­
napelőtt tartotta meg a végtárgyalást. Áz eset an­
nak idejében nagy feltűnést keltett • története rö­
viden a következő : B. Luzsén szky pert indított 
gr. Szirmay ellen, ki feleségemé fivére volt. 
Szirmay egy periratban azt állította, hogy nő­
vére, — b. Luzsónszky neje, — a Szirmay-esalád 
levéltárában őrzött bizonyos okmányokat nem kor­
rekt módon vett birtokába, ff. b. Luzsenszky ezen 
állítás által megsértve érezte magát és anyját és 
Szirmayhoz egy nem épen udvarias levelet irt. Az 
volt oka a kihívásnak. Luzsónszky előbb Szirmay- 
val, később ennek jószágigazgatójával vívott meg 
s a második párbajban meghalt. A bíróság, mely 
ezen ügyben ítélt, a következő tagokból állott: el­
nök Winkler Kőszeghy János, bírák Kovaliezky 
Kálmán és Urbán Gyula. Paksy alügyész kiemel­
vén a párbaj kárbozatr.s hatását a társadalomra, a 
jószágigazgatót, Gundelfmgert öt évi, Szirmayt egy 
évi állam fogságban kérte elmarasztaltatni. Mandies 
védő az enyhítő körülmények előadására szorítko­
zott. A”biróság, mint a N. P. J.-nak írják, <mn- 
delfingert 1 évi, Szirmayt két hópi állam fogházra 
ítélte. Az elítéltek és az ügyész felebbezte’:.

— V ó g h Ignácz ügye. Dr. Tauber 
Leó, mint Végh Ignácz védője, védenezc szabad­
lábra bocsájtatása végett a fenyitő törvényszékhez 
ma kérvényt nyújtott be. a kérelem indokolása ki 
mutatja, hogy Végh Ignácz 1880. jan. 12-ike óta, 
tehát 1 és % éve vizsgálati fogságban tarfatik. A 
vizsgálat vége be'áthatatlan. Midőn ezelőtt 9 hó- 
neppal hasonló kérelemmel járult Végh a fe­
nyitő törvényszékhez, kiderült, hogy " a vizs­
gálat ferde irányban vezettetett. — Akkor az 
iratokat elvették a volt vizsgáló bírótól s a további 
vizsgálatot Zoltán vizsgáló bíróra bízták, ki az­
óta azt folyton vezeti. Zoltánnak azonban igen 
meg van kötve a keze. A „kisbirtokosok földhitel­
intézet“-ének könyveit, melyek kezdetben a bűn­
ügyi iratokhoz voltak csatolva az intézetnek vissza 
kellet adni, mivel azok nélkül az igazgatóság 
működni képtelen volt. Végh Ignácz pedig most 
egyre-másra a könyvekre hivatkozik, mi a további 
haladást fölötte megakasztja. Kérelme indokolásá­
ban előadja továbbá a védő, hogy károsult tulaj­
donképen nincs is, mivel gróf F e s t e t i c h Pál 
minden kárt megtérített, s azzal végzi, hogy el­
utasító határozat mellett Végh Ignácz úgyszólván 
életfogytiglani vizsgálatnak néz elé. Hasonló kére­
lem intéztetett Kozma Sándor kir. főügyész­
hez is.

—-A sikkasztó Ordódy Józsefet teg­
nap és ma hallgatta ki Zsigmond ovics vizsg. 
biró. Ordódy teljes beismerésben van. Birtoká­
ban az elsikkasztott összeghez képest, csekély ősz- 
szeget találtak. Védőül dr. Győri fy Gyulát 
kérte fel.

t
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Lujza asszonynyal nem sikerült megkötni a szer­
ződést, s fájdalom, hogy most már alig lehet re­
mény jobb fordulathoz. Az uj igazgató, Evva La­
jos, P á 1 m a y Ilkával, a kolozsvári színház pri­
madonnájával kötött szerződést, évi 7000 írttal. A 
kolozsvári szerződés felbontásával járó bánatpénzt 
a művésznő és igazgató közösen fizetik. A népszín­
ház két másik primadonnájának, Hegyi Aranka 
és Komáromi Mariska kisasszonyoknak szerző­
dési dija szintén jelentékeny lóvén, ezek a többi 
személyzettel oly összeget képviselnek, hogy a nép­
színház már e szerződések után tiuanezialiter nincs 
többé abban a helyzetben, hogy Blaha Lujza asz-

sza, a férfias bátorság és megtörhetetlen erély m eg 
testestilésónek látszott. Erős izmai még nem lan 
kadtak el, ts mit sem veszítettek ifjúkori ruga 
nyosságokból; tengerészeti élete egy bizonyos 
üdvös soványságot biztosított számára, és az eres 
tengeri levegő megbarnitá arczát, homlokát — me­
lyen még alig látszott redő — és fi nőm kezeit. 
Égyenesen ment, a algához szépen illett a fehér 
vászon öltözet, övében a íöltónyláska és a msgas 
gomboló harisnya.

(Folyt, köv.)

&2 1LEABL0TT ÖRÖKÖSNŐ.
Regény az angol eredeti után Frankenstein Herminától.

HETEDIK FEJEZET.
Kedves látogatás. *>

(Folytatás.)
— Szegény leány! sohajta fel Hubert. Most 

már teljesen fel bírom fogni, hogy mennyit szen­
vedett. És ön nem tudja hogy kik a szülői ?

— Nem, uram.
A szánalomnak és szerelemnek gyengéd ki­

fejezése ült Hubert homlokára.
— Szegény, szegény kedvenezem I mormogá.
Erősen magához szoritá az öreg halásznak 

reszkető karját és ismét tovább haladt vale.
— A mint látja, mr. Sergeant, még nagyon 

fiatal, alig huszonöt éves vagyok, jegyző meg Hu­
bert, de azon szomorú körülmény, hogy szülői­
met alig nyolez éves koromban vesztettem el, 
komoly irányt adott gondolataimnak, és eme vég­
zetteljes pillanattól fogva a mai napig nem szűn­
tem meg minden életkérdést komolyan és beha­
tóan fontolóra venni. Mi a férfiúnak a nő ? Nem-e 
másik felünk, saját lényünknek kiegészítő része, 
társunk búban és örömben, most és mindörökre ? 
Nem keressük a nőben a tisztaságot és a jóságot, 
a fenkölt szellemet és az okosságot, a lélek nagy­
ságát és a kedély nemességét — egy szóval, 
mindazon szép tulajdonságokat és képességeket, me­
lyek a nőket az angyalokkal helyezik egy rangba ? 
És a föld kerekségén hol találhatnék hűbb és ne­
mesebb szivet, mint azt, melyet az ön szerény há­
zában találtam föl?

— Mindezt nagyon jól tudom, Molesbury 
kapitány, de a világ előítéletei —

— Vigye el az ördög a világ összes előítéle­
teit! Miféle érdemet lát abban, ha valaki őseinek 
hosszú sorára vagy előkelő születésére hivatkozha­
tó? Saját magunkban kell a nemességnek lennie, 
nem pedig őseinkben ! És miss Sergeant ezen 
egyetlen igaz és hamisithatlan nemességet — a 
szív és a lélek nemességét — az isteni gondvise­
léstől nyerte, és azért enyémnek akarom" őt is­
merni, mint a legfőbb kegyelmi ajándékot, melyet 
az ég nekem adhat! Bármilyenek legyenek is a 
körülmények, melyek közt önhöz került, gya’ázat 
volna neki saját hibája nélkül fájdalmat okozni. S 
mindaz, a mit ön nekem mondott, mr. Sergeant, 
csak azt bizonyítja nekem, hogy a szegény leány­
nak nagy szüksége van rám s az ég nagy kegyé­
nek tekintem, hogy bennünket összehozott!

— Azt akarja ön ezzel mondani, Molesbury 
kapitány, kérdé az öreg halász, hogy ezek daczára 
sem tágít szándékától ? Nem fog ezen borzasztó



szonynyal az alkudozásokat folytathassa. Sajnáljuk, 
hogy igy történt, s hogy a kölcsönös érdekek ki 
nem egyeztetésénél egy harmadik érdek: a közön­
ségé is szenved. — Blahánó asszony különben, 
mint egy berlini lap jelenti, legközelebb Berlinben 
fog föllépni. A művésznő jelenleg férjével Nagy- 
E'ijeden időzik.

— „Utazás a föld körül 80 nap 
alatt“ ciimü nagy látványos szinmü holnap, pén­
teken kerül színre, részben uj kiállítással a nép­
színházban. Az előadások további intézkedésig ki­
vételesen 7 órakor fognak kezdődni, mit e darab 
rendkívüli technikai nehézségei tesznek szükségessé. 
Ugyanez indokból a VIII-ik és IX-ik kép közt 10 
percznyi szünet fog tartatni. A darab előre látha­
tólag igen sokszor fog egymásután szakadatlanul 
adatni.

— B. Orcy Bódogtól eredeti operát ad­
tak elő múlt szombaton Londonban a „Her Majes­
ty s Theathre“-ban. a darab cziine: „II Ren ne­
gáló“, s a benne feldolgozott történet Magyaror­
szágon ji.úszik a török uralom idejében. Mint érte­
sülünk az opera szövegét Deák Farkas 
írta. A Times a következőket Írja e darabról. Az 
rIi. Bennegato“-nak bizonyos typicus jelentősége 
van: az oplra a dalmű kompozicziók modern is- 
í olajának túlnyomó irányzatát illusztrálja és a ha­
talmas befolyást, melyet az iskolára Wagner egyé­
nisége gyakorolt. A rokonság azonban eszményké­
pével csak a külső vonásokban nyilvánul. Öröm­
mel konstatáljuk, hogy Orczy báró a hangszereié­
ben szakszerűn uralkodik. A nyitány egészen ön­
álló hí xnonikut darab, telve dalian»os meló­
diákká;: Orczy báró honi zenéjének rhyimu- 
sait sohasem használtai fel kitünőbben, mint 
épen e darabban. Megtaláljuk itt a „Lassú“ epe­
kedését fölváltva a „Csárdás“ zajával és izgal­
mával. az operában egy tanczdarab is van, a „Pa­
lotás“, mely Liszt magyar ábrándjaira emlékeztet. 
A mondottakból kitűnik, hogy Orczy bárónak lénye­
gesen más eszméi vannak a drámai zenéről, mint 
Wagsernak. A balletzene, mely az első és máso­
dik " felvonás finale-jeként szerepel, a német 
mesternek bizonyára nem fog tetszeni. Orczy 
báró a régi dalmüiskolához ragaszkodik ; bordalt 
adat elő felhangokkal. Abban azonban megegye­
zik Wagnerrel, hogy lehetetlent biz énekesekre 
és énekesnőkre. A darab számos szereplői közül 
háromnak van zenei jelentősége: „Irma“, Barna­
bás anyja, mely szerepet nagy hatással dolgozta ki 
a szerző. A „Giatra monta il sole“ ária, a máso­
dik felvonás kezdetén melodicus és telve drámai 
erővel. „Barnabással, a darab hősével a szerző 
mostohán bánt; szerepének zenéje egyhangú s 
csak első monológjában „Ah! prechó tremo ?“ 
csillámlik elő egy kis dallamosság. „Dora“ szerepe 
se különb, bár motívuma az egész darabon végig 
húzódik. A darab bonyodalmáról keveset mondha­
tunk. Kemény báró egy históriai novelláján alapul 
a cselekmény, Magyarországon játszik a törők ura­
lom alatt, s'sokat hallani benne a „hazáról“ és 
szerencsétlen sorsáról. A cselekmény azonban 
nem Magyarország megmentése körül forog 
az idegen uralom alól, hanem egy pasa 
garázdálkodását panaszló levél körül, melyet 
Elemér a tenorista és Dora boldog kedvese a 
szultánnak akar átadni. Szerepe nagyon hasonlít a 
többi tenoristákhoz és színházi szerelmesekéhez, s 
Dórája is kevésbbé érdekes, bár Barnabásnak a re­
negátnak erélyesen ellenáll, a darab e hőse s ör­
döge egyike a legocsmányabb pulyáknak és kéjen- 
ezekii' Undok lévén, mint a bűn, kétségbeesik a 
fölött, hogy a szép Dora szerelmét valaha meg­
nyer nimek folytán mohamedánná lesz, hogy a 
leánv rabszolganőiévé legye. Miután versenytársát 
E ' .,' V ' Dórát erőszakkal iparkodik elcsá­
bítani. hogy végül tőrével keresztüldöfje. S miután 
alávaló szándéka meghiúsult visszatér a keresztyén 
hitre, de a törökök megfojtják. Mindazáltal Barna­
bást az angyalok, kik késő megtérésének örülnek, 
a mennyekbe viszik, akár csak a szegény Gret- 
chent Gounod „Faust“-jának ismert tableaujában. 
A többi szereplők: Irma, Barnabás anyja, a „Pró­
féta“ „Fides“-ének egy variácziója; Verbőczy a 
hires magyar törvényhozó s igen sajnálatra méltó 
egyéniség; Seraphin érsek, talán az egyedüli egy­
házi méltóság a szerepben, kinek tenorszerepe van 
és két irreleváns comieusnak lenni kívánó egyén. 
Barnabás atyjának szelleméről sem szabad megfeled­
keznünk, melynek megjelenése borzalmat előidéző rea­
lizmus hatásával birt. Az inscenirozás megfelelő és íz­
léses volt. Pest látképe, a magyar táborral a folyam 
túlsó partján gyönyörű festmény. A magyar tán- 
ezosok jelmezei szintén ízlésesek, s a Lanner 
Kati asszony rendezte tánczok kifogástalanok vol­
tak. Az előadást illetőleg sign. Galassi (Barnabás) 
hangja illett Orczy deklamatorius zenéjéhez. Tre- 
melfi Irmája drámai és zenei szempontból egy­
aránt kitűnő alakítás volt. Kevésbbé volt jó Juch 
k. a. (Dora) és Ravelli (Elemér). Daezára az első 
est zajos tüntetéseinek — végzi a „Times“ — 
attól tartunk, hogy az uj opera hatása több, mint 
kétséges. A nem sikerülós esetén vigasztalhatja 
Orczy bárót az a tudat, hogy élénk gondolkozásu 
s tökéletes zenész a ek mutatta magát.

—Siposs Antal tanítványainak harmadik 
és utolsó vizsgálati matinéeje ma délelőtt tíz óra­
kor tartatott meg a fővárosi vigadó kis termében. 
Daczára a zsúfolásig telt helyiségben uralgó tür- 
hetlen hőségnek, a nagy közönség példás kitar­
tással hallgatta végig az érdekes műsort, melyen 
ezúttal Erkel, Zimay, Eső, Meierbeer, Weber, 
Rubinstein, Chopin, Siposs és Liszt szerzeményei 
állottak. Nyitányul két zongorán tizenkét kézre 
Erkel Hunyadi-indulóját adták elő Braun Fanny, 
Kunoséi Szidónia, Egyessy Kornélia, Szikszay Fe- 
rencz, Szikszay Elemér és Tröster Béla. A 
legkiválóbb szám ma is Horánszky 
Emilia szép játéka volt. Liszt Don Juan 
ábrándját mutatta be. A kíséretet maga Siposs ját­
szotta második zongorán. Az agg maestronak ez 
ábránd nagyon szeszélyes és nagyon szövevényes 
kompozicziója. Kiemelni egyfelől a regeszerü ho­
mályt és másfelől az élénk komikat ért a 
nélkül, hogy megzavarjuk a szerzemény költői 
hangulatát — mindez nem könnyű feladat. Ho­
ránszky k. a. geniálitása megbirkózott vele. Fől- 
íogásában sok az eredetiség s van talán némi szo­
katlan is, de egészben igaz s helyes érzékre vall. 
Oly kifejlett technikával mint a kisasszonyé, elég jól 
érvényre lehetett emelni a mű szépségeit s 
nem csoda, ha e művészi erővel és köl­
tői hévvel interpretált ábránd rendkívüli hatást 
gyakorolt s a közönség viharos tapsok között négy­
szer hivta ki a tehetséges fiatal művésznőt. Sok 
tapsot aratott Zimay László is, kitől nehány 
gyönyörű dalt énekeltek. A „Nehigyjetek leányok a 
legénynek“ czimü’nfii kar annyira tetszett, hogy két­
szer ismcieltettók. Értékes szám volt továbbá a Taran- 
telie, melyet Nagy Jolán és Hatfaludy 
Róza játszottak két zongorán. Az összevágó és 
hibátlan előadást a közönség zajos elismeréssel fo­
gadta A műsor végső számát egy sajátságos kis 
szerzemény képezte: Marche Orientale Vic- 
tortól. E számban Hofsass Linka, Thury [Mariska, 
Nagy Mathild és Guidán Ilona arattak elismerést. 
A közönség, melynek soraiban sok előkelőséget lát­
tunk, teljes megelégedéssel távozott és sokan őszintén 
gratuláltak Síposának a fényes sikerhez, melyet zene- 
intézetével kiérdemelt. Siposs magánzeneakadómiája 
hat év óta áll fönn s ez idő alatt nagyon sok jó 
erőt szolgáltatott az országos zeneakadémia Liszt­
osztályának. Juhász Aladár, Ravasz Hona, Feigler 
Janka, Almásy Miklós, Krivácsy Ilona, Nikó Hor- 
tense, Krisztinkovich Béla stb. mindnyájan Siposs 
intézetéből léptek Liszt tanítványai közé. Es ha 
hozzá teszszük, hogy Siposs zeneakadémiája mindezt 
az eredményt a saját erejéből mutatja föl, a derék 
mester ép oly méltán büszke lehet azokra a babé­
rokra, melyeket az oktatás terén szerez, mint a 
mily méltán büszke azokra, melyeket a magyar ze­
neművészet terén kiérdemelt.

— A bécsi operaszínházban furcsa 
baleset történt az ivad berekesztése előtt néhány 
nappal. A zenekar nem azt játszotta, a mit 
a színészek ott fenn a színpadon vártak. Általá­
nos csodálkozás! a színészek megmerevültek álltó 
helyükben s iszonyú pillantásokat vetettek a kar­
mesterre, ki nem értette meg e jeladást s teljes 
nyugodtsággal dirigálta tovább a zenekart. A kö­
zönség észrevette a tévedést s jóizüt nevetett. Végre 
— néhány perez múltán — szünet állt be; a szí­
nészek s a muzsikások mélyen hallgattak. Ekkor 
sült ki, hogy a zenőszek elé nem az előadásra 
szánt darab kótáit tették, s az egész balesetet a 
kellékes okozta, kit a főintendáns másnap — nyu­
galomba helyezett.

— Megható jelenet játszódott le a 
drezdai királyi konzervatórium minapi vizsgálatán, 
melyen csak az intézet növendékeitől adtak elő 
zeneda »bokát, A programra harmadik száját egy 
tizennyolcz éves fiú triója képezi, mely a hallga­
tóságot annyira elragadta, hogy minden áron látni 
akarta a zenemű szerzőjét. Elő is á'Iott egy sze­
gényesen öltözött beteges fiatal emb-r, kinek kül­
seje nem igen sejtetó lángelmüségét. A jelenvol­
takra mély hatást tett a fin állapota s nyomban 
szép sikerű gyűjtést rendeztek a számára. Mecze- 
nása is akadt mindjárt Wesendock bankár 
személyében, ki a fiatal zeneszerzőt — Braun­
nak hívják — a loschvitzi gyógyin ézetbe küldi, 
hogy egészséget helyreállítsa. A drezdaiak sokat 
várnak e szegény fiú tehetségétől.

— Pár is ból írják julius Ildikéről: A 
kópviselőház mai ülésén Léon Renault a követ­
kező kérdést intézte a közmunkák miniszteréhez: 
B a u d r y Pál festményét a nagy opera folyosóján 
napról-naprt jobban megrontja a gázvilág. E kép 
megmetósére két mód volna lehetséges: vagy egé­
szen le kellene venni a festményt a folyosó tete­
jéről s a később alakuló muzeum műemlékei közé 
helyezni, vagy pedig úgy óvhatnák meg. ha a gázvilági- 
tást villám fény nyel pótolnák Mit szándékozik tenni a 
kormány ? S a d o-C a r n o t miniszter igy felelt: 
Én e kérdést megvizsgáltattam a nagy opera 
építőmesterével, Charles Garnier úrral. Jelenté­
séből kitűnik, hogy B a u d r y Pál festményei sö­
tétülni kezdenek ugyan, de komolyabb veszedelem­
nek kitéve nincsenek. A kén, mely a gázból kiöm­
lik, csak az ólmos festményekre lehet káros. E kép

festékeinek keverésénél azonban nem használtak 
ólmot. A meleg gyenge szénréteggel vonja be a 
képet, de ez egyszerű, mosással eltávolítható. De 
megengedem, hogy a baj később komolyabbá lehet 
s igy nem sokára fölmerül az a kérdés, hogy nem 
volna-e helyesebb a gáz helyett villamfónyt hasz­
nálni. Léon Renault megköszönte a miniszter 
válaszát s hangsúlyozta, hogy a mostani állapot 
nem tarthat tovább hat hónapnál.

KÖZGAZDASÁG.
Amerika Egyesült-Államainak versenye.

Az Agyestilt-Államoknak évről-évre fokozódó 
kivitelképessége, főleg élelmi szerekben és gabona­
nemekben e czikkek kelendőség! viszonyaira nem 
csekély befolyással van. Az az aggodalom, hogy e 
kivitel az 6 világ kulturállamainak még sok évig 
fog versenyt nyújtani, nem igazolatlan, ha az 
Egyesült-Államoknak a fontosabb gabonanemek ter­
meléséről, a kereskedelmi és forgalmi viszonyokról 
stb. a lefolyt évtizedre vonatkozó most kiadott ada­
tait megfigyeljük.

E szerint a művelés alá vett termófóld évről- 
évre szapordik, mert 1871-től 1880 ig az állam 
tulajdonát képező földekből magánosoknak eladatott
vagy
1871...

oda ajándékoztatott: 
........ 2.880,302 hektár 1876...........1.736.821 hektár

1872............2.933,016 „ 1877..... ..... 1.414,337 „
1873............9584,396 „ 187?..... ..... 2.917,491 „
1874.......... 1.935,872 „ 1879..... ..... 3.530.499 „
1875...... : 1.534,372 „ 1880..... ..... 3.720,697 „

a bevitt áruknál
1876 .......  1.935,112.000
1877 .......  1.895,557,000
1878 .......  1.835,610,000
1879 ......  1.872.266,000
1880 .......  2.805,409,000

Miután a 927.344,500 hektárra becsült összes 
területből 1878. junius 80-ikáig csak 293,107,849 
hektár méretett föl, nem tehető föl az, hogy a leg­
közelebbi jövőben termőföldben hiányt szenved­
nének.

A lefolyt évtized alatt kiosztott óriási földte­
rületek művelése a lakosság roppant szaporodása 
által nagy mértékben mozdittatott elő.

Mig az Egyesült-Államok lakossága 1800-ban 
5.308,483 lélekre rúgott, addig 1820-ban 9.638,453, 
1840-ben 17.069,453, 1860-ban 31.443.321,1880- 
ban 50.152,886 volt a lakosság száma. A lakosság 
e jelentékeny szaporodását főleg a bevándorlás 
idézte elő, mert 1870-től 1878-ig csakis az Egye. 
sült-Államokba 2.812,191 személy vándorolt be. 
1878-ban bevándorolt 138,469, 1879-ben 177,826, 
1880-ban 457,257; az egész évtizedben — hogy 
csak azon országokat említsük föl, honnét a 
legnagyobb számban vándoroltak ki — Nagy-Bri­
tanniából és Írországból 984,908, Németországból 
718,182, Svédországból 115.922, Norvégiából 
95.323, Franeziaországból 72.201, Ausztria-Magyar- 
rurszáglól 63.009, Olaszországból 55.100 stb.

Az állami birtokot képező földek eladásának 
és kiosztásának szaporodásával az egyes gabona­
nemek termelése (kivéve a dohányt) is növekedett, 
mert be voit vetve:

1870-ben 1879-ben
hektár

Búzával......................................... 7.685,751 13.170,402
Tengerivel....................................  15.639,311 21.482,142
Kozszeal .................................... 476,949 667,772
Zabbal ......................................  3.558,027 5132,645
Árpával........................................ 448,749 680,131
Tatárkával.................................... 217,305 25l),949
Burgonyával................................ 536,237 743,300
Rétizénával ................................ 8.037,496 11.122,379
Dohánynyal................................ 244,421 199,139

A két legfontosabb és leginkább termelt ga­
bonanem a búza és a tengeri. Ezek termelése jó­
val túlhaladja az Egyesült Államok szükségletét és 
igy ez azon kellemes helyzetben van, hogy fölösle­
gét ama országoknak adhatja át, melyek nem ké­
pesek szükségletüket saját termelésük által fedezni. 
Ezek főleg európai államok, melyek között az ame­
rikai fölösleg főfogyaszt ói Nsgyhritannia és Írország. 
A kivitel búzából és tengeribői volt hektoliterekben 
kifejezve:

z a
1880.

Tengeri.
1870.

14.412
83

1880.

19,604,338 
3.021,182 

872,097 
2.674,453 

718,024

B u 
1870-

Nagybritsnniába éa
Írországba ....... 9.791,575 27.861,375

Franeziaorazágba.. 356,824 15.363,874
Belgiumba ........... 69,052 4.728,133
Németországba......  111,803 4.310,492 16,000
Portugalliába .......  247,303 774.064 —

Az Egyesült-Áliamokbí 1 egyáltalán exportált 
buzi összes értéke volt 1871 ben 189 602 000 
márka. 1880-ban pedig 800.294,000 márka, ugyan­
azon időszakban a búzaliszt-kivitel értéke 101 
millió 181,000 márkáról 148.309,000 márkára 
emelkedett; a tengerié 31.127,000 márkáról 
214.852,000 márkára és végre a rozsé 187,000 
márkáról 9.933,000 márkára.

Az 1881-ban exportált áruk értéke 
3.509,682,000 márkára becsültetett és hogy mily 
jelentékeny rész esik ebből a fontosabb lisztanya­
gokra és élelmi szerekre, a következő számokból 
Iáiható, melyek az értéket 

1871
Lúztanyagok . ... 333.400,050 
Szalonna és sonka . 34 132,000
Disznózsír ...............  44,364.0 0
Sajt............................  36,-762,000

Az Egyesült Államok legfontosabb kiviteli ki­
kötői: New-York, New-Orleans, Baltimore, Bosten 
és Philadelphia, a legfontosabb beviteli kikötői : 
New-York, Boston, San-Fr?r."isko, Philadelphia és

márkákban fejezik ki:
1875 1880

468.124,000 1,209.754,000 
120.172,000 214.148,000

96.182,000 117.265,000
57 370,010 51.121,000

Baltimore. Az ezekből 1880-ban exportált, illetőleg 
ezekben importált áruk, valamint vert és nyers 
arany és ezüst értéke becsültetett márkákban:

Bevitel Kivitel Összesen 
New-York .. .. 2283100000 1631454000 3914554000
Boston   288160000 243699000 531859000
Ui-Orleans........ .... 45537000 379049000 424536000
Baltimore ................ 83816000 820127000 403943000
Philadelphia............ 151037000 20837100 ) 359408000
Sin Franeisko ....... 173314000 156296000 3296100C 0
Savannah ................ 20310C0 10076700J 102798000

Az utolsó 5 óv kereskedelmi mérlege az im­
portált és exportált áruk értékbecslése^ szerint je­
lentékeny összegeket tüntet föl az Egyesült-Álla­
mok előnyére, mert az összes érték volt már­
kákban: . . , ,

a kivitt áruknál a kivitel tobbletd 
2.269,615,000 334,502,000
2.530,395,000 634,838,000
2 918,456,000 1.082.819,000
•2.983,845,000 1.111,578.000
3.509,682,000 704,272,100

Miután az Egyesült-Államok államadósságai­
nak nagymérvű törlesztése által, valamint a kamat­
láb jelentékeny leszállítása által nagy összegek 
melyek az európai államok lakóinak birtokábanvol* 
tak, az utóbbi években visszakéritek az Egyesült^ 
Államokba, úgy különös érdekkel bir a fentebbi 
számokhoz csatlakozóig az ugyanazon időszakban 
az Egyesült-Államokba importált, illetőleg onnét 
exportált vert és nyers arany és ezüst értékét 
ismerni. 1876-ban a kivitel még 170.392,408 
márkával haladta túl a bevitelt, de e viszony a 
következő években jelentékenyen csökkent 
64.638,856, illetőleg 16.599,006 márkára. 1879-ben 
ugvs.ii ismét emelkedett 19.746.053 márkára, ellen­
ben már 1880-ban 318.743.842 márkával volt 
több a vert és nyers arany és ezüst bevitele mint 
kivitele; mert 72.000,260 márkányi kivitellel 
390.744,102 márkányi bevitel áll szemközt, mi na 
gyobbrószt Nagybritanniából, Franeziaországból és 
Németországból vitetett be. A vert és nyers arany- 
és ezüst-bevitel és kivitel az Egyesült-Államokba, 
illetőleg azokból márkákban a következő értékeket 
képviselte:

Bevitel
Bevitel Kivitel többlet 

Nagybrittaniába illet, bál 155.213,643 19,933,229 135.280,414 
Franeziaorszigba „ „ 140311,798 386,736 139.925,062
Németországba „ „ 13.203,330 1.678,656 11.524,674

Vegyes közlemények.
I Az osztrák-magyar vámkonferencziának

az általános vámtarifa revíziója tárgyára vonatkozó 
tanácskozása csak több hót múlva fog esetleg be­
következni ; mostanra ily tanácskozás nincs Kilá­
tásba véve.

I Az osztrák-magyar és délnémet franczia
forgalomnál f. ó. julius hó 15-től uj díjszabások 
lépnek életbe, melyek által a m. é. február 15 ike 
óta érvényes hasonló díjszabás hatályon kívül he­
lyeztetik.

I A helyi érdekű vasutak építéséhez szük­
ségelt anyagok szállítása. Az 1880. évi XXXI. 
t. ez. 8. §. c) pontja értelmében az állam tulajdo­
nát képező vasutak, a magyar korona alatt álló or­
szágok területén építendő, vagy már ópitós alatt 
álló helyi érdekű vasutak részére szükséges min­
dennemű építési anyagokat önköltségeinek megfe­
lelő árért tartozván szállítani, a törvény ezen hatá­
rozatának megfelelőleg a magy. kir. államvasutak 
összes vonalain szállított ilynemű küldemények 
után 1 kilométer és 100 kgként 0.132 kr. egység- 
tétel és 3% szállítási adó alapján képezett díjtétel 
fog számíttatni azon megjegyzéssel, hogy be­
zárólag 50 kilométer távolságig való szállí­
tásnál fentemlitett módon kipuhatolt tételek­
nél 100 kgként még 2 kr. kezelési illeték 
is hozzá fog számíttatni, a szállítási adóval együtt, 
s az ily módon való számítás mellett 50 kilométer 
esedékes díjtétel azon felüli távolságra is mindad­
dig változatlanul fog alkalmaztatni, mig a tényle­
ges távolság és 0-132 kr egysógtétel alapján 3% 
szállítási adó hozzáadásával számított díjtétel ma­
gasabbnak nem mutatkozik.

t Keleti vasntak. Parisból Írják: A bolgár 
politikai helyzetnek kedvezőbb alakulása következ­
tében a Krajova-Szigra vasútra vonatkozó realizá­
lási kilátások is javultak, úgy hogy ismét azzal az 
eszmével foglalkoznak, miszerint a Zimnicza-Szagra 
vonal a Krajova-Zimnicza vonallal egyidejűleg ki­
építtessék. Legalább remélik, hogy most már az 
osztrák államvasutaknak Konstantinápolylyal való 
összeköttetése hamarább lesz kivihető, mint az a 
bolgár fejedelemnek nemrég inaugurált, s mint 
előre látható volt, kedvezően folyó kormány politi­
kájának sikertelenébe esetén történhetett volna, 
Sándor fejedelem újólag érdeklődik az államv&sut 
keleti összeköttetése iránt, és semmi kétség, hogy 
abszolút uralkodásának első ténye a szóban levő 
vasútépítési engedély megadása lesz. Hasonlóan 
hangzanak a bankkonzorcziumhoz Bulgáriából ér 
kezett jelentések is

t Értekezlet nemzetközi vasúti szállítási 
jog tárgyában. Mint a svájezi szövetség-tanács 
jníius 8-án 1 ártott ülésében tudomásul hozatott, 
mindazon kormányok, melyek 1878. május és ju­
nius havában Bernben a nemzetközi egységes vas-

gukóvá téve a nyugat-német 
Amsterdamnak ilyetén módoi

úti szállítási jog tárgyában tartott értekezleten részt 
vettek kivé'el nélkül kinyilatkoztatták, hogy haj­
landók uj értekezleten részt venni, melynek czélja 
az időközben bejelentett módosító indítványok meg­
vitatása s a szükséges nemzetközi szerződések meg 
kötése volna. A svajezi szövetségtanács f. évi szep­
tember 21-ét indítványozta az ujabbi értekezlet 
összeülésóre.

* Osztrák Lloyd. A „Peninsular“ azon elha­
tározása, hogy egy Tiieszt-Alexandia-Singapore-vo- 
nalat nyit, mely elhatározás hir szerint még e hét 
folyamán tónynyó váiik, nem marad hatás nélkül 
a Lloyd szállítási tarifáira. A Trieszt-Bombai-Singa- 
pore-uton még csak megengedne konkurrencziát a 
Lloyd, de azon veszély, mely a Trieszt-Alexandria 
vonalon, mely majdnem valamennyi vonal közt a 
legjövedelmezőbb, fenyegeti, merész elhatározásra 
fogja bírni. Ehhez még azon hir is járul, hogy & 
„Peninsular“ mely most Angolországban 8 óriási 
gőzöst építtet, tarifáit] olcsóbban fogja számítani, 
mint a Lloyd. Ugyanez Velenezóben is fog állomá­
sozni, hogy a Brenneren át Nyugat-Európából oda 
érkező árukat felvegye és tovább szállítsa.

I Amsterdam összeköttetese a Rajnával. 
Németalföldön oly csatorna tervével foglalkoznak 
jelenleg, mely Amsterdam városát egyenesen s 
Rajnával kapcsolná össze. A kormány egy tervet 
mutatott be, melyben ezen összeköttetést az úgy­
nevezett Kaul-fóle vaart által ajánlja eszközöltetni.
A második kamara jóváhagyta ezen tervet, de a 
hollandi kereskedelmi körök, melyek teljesen ma-

foigal-ui érdekeket, 
.on való összekapó olá­

sát a Rajnával nem találják eléggé egyenesnek, 
mivel, mint az ellenzék egyik tagja monda, a du- 
gaszhuzó alakjával bírna, tömeges peíicziót in­
téztek a kepviselőháxhoz , egyenes csatornát 
kérve Amstendam és a Rajna között. — Rogy 
a peticziónak több eredménye legyen egyúttal aia- 
irást nyitottak, melynél fogva Amsterdam város 
azon helyzetbe fog jutni, hogy & németalföldi kor­
mánynak a rövidebb csatorna épi-mcéiiez segélyt 
nyújthat. Eddig mintegy négy millió ' o’liandi tormt 
van aláírva.

Kereskedelem és iözsäs.
** Éjszak-Amerika aratása. Észak-Ameriká- 

ból érkező aratási jelentések konstatálják, hogy a 
ez évi téli buza-aratás a múlt évihez képest leg­
alább 20—25%-kal fog csökkeni. A tavaszi búza 
valamivel jobban áll, mint a múlt évben. A mi az 
ez évi európai szükségletet illeti, eddig még nem 
lehet biztos következéseket vonni. Minden jel arra 
vall, hogy Anglia, Franeziaország és Németország 
szükséglete ez évben jóval kevesebb lesz, mig 
Oroszországból nagy készletek kerülnek piaczra.

** Olasz kölcsön. Azon felhívás, melyet a 
Baring Brothers és társa és J. C. Hambro és üa 
ezégek az olasz kölcsönre való aláírás végett kibo­
csátottak, következőképen hangzik: Ötszázalékos 
olasz kölcsön. Baring Brothers és társa és J. C, 
Hambro és fia urak tudomásul hozzák, hogy az 
olasz kormány az 1881-diki ápril 7-diki tör­
vény értelmében, a kény szerárfolyam megszün­
tetése végett egy 729.745,000 frankra rugó 
ötszázalékos kölcsönt kötött, mely összegből ezen­
nel 365.000,000 frankot, vagyis 14.600,000 font 
sterlinget aláírás aM, bocsátanak. Á kölcsön többi 
része az átvevők kezében marad s a jövő óv előtt 
sem ki nem boesáttatik, sem nem rendelkeznek 
vele. Az aláírási dij 90 font sterling, 2500 frankos 
(100 font sterling) kötvónyenkint, mely összeg a
következő határidőkben fizetendő: 5 font sterling 
a jelentkezésnél, 15 a rószeltetésuél, 25 augusztus 
31-én, 25 október 31-én és 20 font sterling 1882. jau. 
10 én, összesen 90 ft sterling. Az aláíróknak jogában 
áll, hogy ezen részletöszegeket évenkinii 3 száza­
lék kamat mellett előbb is letehetik, a mi minden 
kedden és pénteken történhet. Ha valamely rész­
let a meghatározott időben le nem fizettetik, e 
mulasztás valamennyi már befizetetett részlet el­
vesztését vonja maga után. A kölcsön kötvények 
1881. julius 1-től kezdve kamatoztatnak. A sze vé­
nyek, mint a már fennálló járadékokéi, min­
den olasz állampénztárnál, valamint Parisban 
és Londonban az olasz adó levonásával, beváltható*. 
Az 1882. január 1-ón esedékes kamatok az ideig­
lenes jegyeit előmutatása mellett fizettetnek ki. Az 
ideiglenes jegyek mihelyt valamennyi részlet befi­
zettetett, lehető gyorsasággal kölesönkötvényekkel 
fognak kicseréltetni. Jelentkezések aláírás végett a 
mellékelt mutatvány szerint a Baring Brothers és 
társa, vagy J. C. Hambro és fis ezégek nél eszkö- 
zölhetők, megkívántat! k azonban, hogy a jelentke­
zés a kívánt összeg 5 százalékos óvadéka mellett 
történjek. Azon esetben, ha a rószeltetósnói az eg^z 
összegre szükség nem volna a maradék visszt- 
szolgáitatik és ha a letét a részeltetett összeg első 
részletének födözésóre elég nem volna, a kiegyen­
lítésre még megkivántató összeg 'azonnal leteendő. 
Az aláírási ív szerdán e hó 13-án nyi:tatik meg s 
csütörtökön e hó 14 én délután 4 órakor, vagy 
est a napot megelőzőleg is bezaratií. London, 1881.

titok Polly Tel czélba vett egybekelésének útjában 
alkui ?

-~ Semmi esetre sem. De miért is ?
— Molesbury kapitány, nem vagyok képes 

önnek szavakkal kifejezni, hogy mily hálás vagyok 
önnek ezen biztosításáért. Mázsányi terhet vett le 
a hívemről s aggasztó gondtól szabadított meg. 
Forduljunk már most vissza haza felé, azt hiszem,
?, vacsora már várni fog ránk.

A két férfi karöltve, hallgatag és gon­
dolatokba elmélyedve tért vissza a halász háza felé. 
Midőn már vagy száz lépésnyire voltak tőle, 
Polly elé .k sietett. Az »első tekintetre, melyet a 
két íórliura vetett, eszrevevé, hogy komoly dolgok­
ról folyt köztük a beszéd. Az öreg halásznak izga­
tott vonásai elárulák azt, midőn sietve engedelmet 
kért Huberttó!, hogy a konyhába mehessen.

— Rövid sétám, melyet mr. Sergeanttel tet­
tem, egészen váratlanul nagy és fontos eredményre 
vezetett, jegyzó meg Hubert, Polly kezét meg­
fogva s kérdő tekintetet vetve reá. Te rólad be­
széltünk !

Halálos sápadtság lepé el Polly arezát. Meg­
ijedve és zavartan tekintett Hubert szemeibe.

— Sokkal borzasztóbb dolgok vannak a vilá­
gon, édes kedvenczem, mint egy kosárban talál­
tatni, teve Hubert hozzá, Polly gyönyörű fejét 
kebléhez vonva és azt kimondhatatlan gyengéd­
séggel megcsókolva. S ezen borzasztó dolgok közé 
tartozik mindenek felett, o’y szívben kételkedni, 
mely a tied most és mindenkor.

Polly átöleló őt karjaival, mintha soha, soha­
sem akarta volna többé elbocsátani.

NYOLCZADIK FEJEZET.
ScrnggÄ éa mrs Glassop.

Alig ette el mre Glassop a nagy pályaud­
vart, midón már sietett jegyet váltani Weymouthba 
s helyet foglalt egy első osztálya eogpéban.

Aztán megnézte az órát.
Még egy negyedórája volt a vo^at elindu­

lásáig. f
"Épen m g akarta hagyni egy szolgának, hogy 

hozzon neki egy csésze kávét és még valami enni 
"valót, midőn a coupé oldalán egy ismeretes alak 
árnyéka tűnt fel -és 6 hódságának komornyika je­
lent meg előtte.

— Önnek nagyon sietős lehet a dolga, mrs. 
Glassop, hogy oly hamar elhagy bennünket, mondá 
Scruggs mosolyogva, miután a coupéba szállt és 
mrs. Glassop oldalán helyet foglalt. Azt hittem, 
hogy még lesz alkalmam, önnel még egy pár szót 
válthatni.

E szavakkal sok évi ismeretségükre is ama 
fontos viszonyra ezélzott, mely közöttük fennállott 
s aztán hozzá tévé :

— Az ön visszautazása Jersey szigetére nem 
hirtelen egy kevéssé ? Már eredetileg az volt a 
szánd'íka, hogy már ma este utazik vissza V

— Nem volt egyéb czélosa, Adolf, mint ar­
ról meggyőződést szerezni, hogy ő lordsága mit 
szándékozik tenni. Ezt megtudtam s már most 
haladéktalanul visszatérek Jersey szigetére, hogy 
onnan. . .

— Mindent tudok, Malvina, szakitá őt a ko­
mornyik félbe, mert a mig ön ő lordságáva* 
egyedül volt, az ajtónál hallgatóztim. Attól tartva, 
hogy ön talán nem lesz képes nekem teljesen hü 
képét adni beszélgetésüknek, bátorságot vettem ma­
gamnak, megállapodásaikról személyesen tudomást 
szerezni, a helyett, hogy Belgravebe mentem volna. 
Azon pillanatban, midőn lord Cheslyn önt elhagyta, 
fontos pénzügyi dolgok elintézése végett klubjába 
sietett, én pedig azonnal kocsit vettem, hogy önt 
kövessem. S ezt azért tettem, mert nagyon sok kö­
zölni valóm van.

— Úgy sietnie kell, mert a vonat néhány 
perez múlva elindul.

— Tudom, 8 ezért czélszerübbnek véltem, ha 
önt Steadingig elkísérem s ez okból térti jegyet is 
vettem. Nem kíván ön valamit enni?

— Csak egy csésze kávét és egy kevés süte­
ményt kérek, ha ön oly szives akar lenni.

Scruggs sietett mrs. Glassop óhaját teljesít eni 
s a mig az utóbbi kávéját szörpöigeté és süteményt 
evett hozzá, közönyös dolgokról folyt a beszélgetés. 
Scruggs aztán visszavivé az edényt a vendéglőbe s 
ismét beszállt mrs. Glassop coupéjába.

Égy perczczel utóbb kirobogott a vonat a 
pályaudvarból.

— Reményiem, elég kényelmesen ül, Mal­
vina? kérdé a komornyik.

Nagyon kényelmesen, Adolf, köszönöm.
És ön?

ban

— Ó, ón pompássá ülök
— Es egészen egyedül vagyunk a coupó-

Igen; mindig azon vagyok, hogy egyedül 
lehessek, mikor utazom. A mit mondani akarok, 
Malvina, az nem való idegen füleknek.

Scruggs felraká lábait az átellenben levő 
ülésre s mélyen felsóhajtott. Végre ismét meg­
szólalt: .

— Jó ideig kellett várnunk, a míg hajónk 
kikötőbe jutott, Malvina, — nemde?

— Egész örökkévalóságig látszott tartani. 
Nagyon unalmas volt az egész dolog. Meg is vé­
nültünk a közben.

— És mily hiábavaló volt minden igyekeze­
tem, a dolgok uj állását gyorsabban előidézni! Ön 
kétségkívül vissza fog emlékezni ama különböző 
apróbb kísérletekre, melyeket tettem, hogy az előbbi 
lordtól megszabaduljunk. Mondhatom, nagyon egy- 
ügyük voltunk. Nem merészeltem, a dolognak 
egyenesen neki menni, bármily türelmetlenül óhaj­
tottam is, hogy Ralph Molesbury lord Cheslynnó 
változzék át. De végre beállott a változás, melyre 
annyi ideig vártunk. Ha tíz évvel ezelőtt állott vo'na 
be, akkor kilátása lett volna önnek, hogy merész 
terve megvalósul s ön lady Cheslyn lett volna. Egy 
ízben meg is beszéltük ezt a tervet, de a_mostoha 
viszonyok nem engedték megvalósítani. Ön akkor 
még fiatal és szép volt, s annyi észszel is birt, 
hogy bátran beillett volna lady Cheslynnek.

Egy ideig ebben az irányban folytatta Scruggs 
beszédjét, nyilván az lévén a czélja, hegy 
szomszódnőjének hízelegjen s jó hangulatba hozza. 
A ztáa pedig igy folytató :

— Már most persze fel kell hagynunk az 
ilyen gondolatokkal.

— Igen. viszoazá mrs. Glassop könnyű só­
hajjal. . „ ,

— De annak daczára ön nem közönséges 
asszony, Malvina. Ismerek számos előkelő hölgyet, 
kik távolról sem oly szépek mint ön, kiknek nin­
csen oly szép piros arezuk és nincsenek oly el­
ragadó szemeik, és kiknek fele annyi tudományuk 
sincs mint önnek. Vegyük például lady Bladgerst, 
ez egykor házfelügyelőnő volt ugyanabban a ház­
ban, melyben ö ma parancsol.

— Valóban? Ön nagyon megnyugtat, Adolf,

fognak tar- 
lordságához

mert ón azt képzeltem, hogy őrültnek 
tani, ha megtudják, hogy valaha ő 
mertem tekinteteimet emelni.

— Micsoda ? Nem tette ön magát ő miatta 
ki annak a veszélynek, hogy életfogytiglani bör­
tönbüntetésre ítéljék el? ustoba beszéd! Micsoda 
az a Ralph Molesbury, hogy önnek félnie kellene 
tőle ? Valamivel jobbá lett az által, mert unoka­
bátyjának halála czimet, rangof és biztos állást 
hozott neki ? Én előttem tökéletesen ugyanaz, a ki 
egy héttel ezelőtt volt — egy ember, a kinek van 
egy kis esze és ügyessége, — de semmiesetre 
sem tz, a mi példának okáért ón volnék az ó he­
lyében.

— Tudom, hogy ön nagyon eszes ember, 
Adolf, viszonzá mrs. Glassop, de meg vannak-e 
önben a kellő ismeretek, hogy a világ előtt mint 
lord léphessen fel?

— Ah, csak kísértené meg valaki, belőlem 
egy lordot csinálni, akkor majd meglátnák, hogy 
mi rejlik bennem! De térjünk inkább vissza arra, 
a mit önnek mondani akarok. Most, hogy e fér­
fiú, kinek ezen hosszú éveken át szenteltük időn­
ket és ügyességünket, hatalomhoz, vagyonhoz és 
ál'éshoz jutott, minden idövesztós nélkül azon kell 
lelnünk, hogy azt a mit vetettünk, le is arassuk. 
Meg kell vallanom, hogy ő lordsága nagyon szé­
pen beszólt önnel és egy pillanatig sem akarom 
kétségbe vonni, hogy tisztességes szándéka önnek 
kényelmes életet biztosítani; de némi megfontolás 
után be kell önnek látnia, hogy az a kép, melyet 
önnek jövőjéről nyújtott, nem valami elragadó, u 
lordsága gondoskodni fog arról, hogy önnek legyen 
ruhája és enni valója, mint valami inasnak, s ez 
az egó=z!

—• Igaza vant erŐsité mrs. Glassop ismét fel­
sóhajtva. De én már arra a meggyőződésre jutot­
tam, hogy mi emberek gyenge és mulékony te­
remtések vagyunk és hogy e földön minden hip 
és semmis.

— Hagyjuk az ilyeneket, Malvina, viszonzá 
Scruggs jobban közeledve szomszédnöjóhez és hí­
zelegve átfogá mrs. Glassop testét. — az élet édes, 
miként a méz, ha csak meg bírjuk ejteni módját 
s ön és ón épen abban a korban vagyunk, hogy 
úgy igazán hozzá lássunk az élet örömeihez. Azok­
ról az ifjúkori hóbortokról és képzelődésekről már

mindaketten letettünk s érettek és gyakorlatiak
lettünk. így ón például önt ma sokkal szebbnek 
találom, Malvina, mint húsz évvel ezelőtt, midiin 
önt először láttam!

— Ugyanazt kell önről is mondanom. Adolf 
viszonzá mrs. Glassop, miközben szégyenkezve 
lesütő szemeit, mindazonáltal a komornyikhoz 
simulva.

— S ezt komolyan mondom, Malvina! Az 
ön érett szépsége sokkal elragadtatóbb az én sze­
meimben, mint bármi más, a iáit valaha játtam. 
Visszaemlékszik ön mósr ama buldog órákra, melye­
ket együtt töltöttünk, Malvina?

— S eifelej the .nem-e azokat vaiaha ? De nn 
lett az ön régi lángjaiból ? Hol van például miss 
Shredwell ?

— Már tizenöt esztendeje annak, hogy meg­
halt aszkórságban. Még nem mondtam önnek ?

— Nem Adoif. Es mi történt mrs. Anner- 
lcyvel?

— Egy kiingstoni mészároshoz ment terjnez. 
Mind az a fiatal népség, melyet ismertünk', vagy 
meghalt, megházasodott vagy ebüut. Ae ha más­
ként volna is, cseppet se törődném v» ik. Az en 
szemeim előtt mindig csak egy idei! lebegett, M«' 
vina. Őa kezdettől fogva mindig kedvenezom vo.t

— Valóban? Kerdé mrs. Glassop elégedett 
mosolylyal. Nem emlékszem, hogy ön ezt valan4
mondta volna nekem.

(Folytatása kivetkezik.)

KÉT FELESÉG.
— Angol regény. — 

HARMINCZKILENCZEDIK FEJEZET. 
(Folytatás.)

— Ez a grófnak egy ifjú rokona, neve
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__ párisban a Banque d’Escomte-nól, Ber- 
jul 8 ■ f" kereskedelmi és iparbanknál, majnai 
babén Bethman testvérek bankházában s 
FrS huniban az ószaknómet banknál lehet jegyezni. 
B'=i üzérkedés, mint múlt számunk egyik táv- 
A bedj js látható, aránylag igen élénk részt vesz 
irat»0, ^ M ma már azt is emlegették, hogy az“■"üzleten, sőt

járadék rfszere couhssát 
°!,Sj I a mi könnyen volna kivihető, 
tíZ »z olasz járadék már régóta cotirozva van 
ben. *6zsdéQ) ámbár kötés még soha sem jött
benne létre.-------------------

Budapesti áru- és értéktbzstit.
Terménytőzsde.

— július 14.
Terményekben ma mérsékelt volt a for-

szilva-üzletben ma is szilárd hangulat 
Ikodott. de üzlet nem jött létre. Szerbiai zsák­

szilva október—novemberi szállításra 13 írt pénz

*' Szilvaiz lanyha, szlavóniai 20 írton kínálva.
Disznózsír, városi áru hordóval együtt 65 

frton. júliusi szállításra hordó nélkül 62.50—63
irtott köttetett. e

Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki-

lókint: _____

nyitnak a bécsi 
a mennyi- 

a

Különféle
termény

Irányzat FsJ
Pénz

írt

áru

írt

Herem sg lányos

Sepczecla] szilárd

lanyha 
lanyha

lanyha

Lenmagolaj
Olajpogácsa
Disznózsír
inzyen hordó 

netto tara

Szalonna

Fagygyu
Szilva ingyen 

horde t. s. 
hordó ée 
zsákokban 

Szilvaiz 
iazyen hordó 

netto tara

Gufcacs
burok nélkül

Sarozsír 
iígyaa hordó 

netto tara

Borkő (term.) 
hordó nélkül

Méz netto 
tara

Viaszk
Szesz 100 li­

ter százalé- 
konkint

iluezerna magyar ....
ifranezia ................I.
olasz ...............-.......
vörös ........................

■ nyers azonnali száll.
! finomított ................
őszi, kétezer finomít.

repeze, 
pesti.... 
vidéki .

egysz. prés.

lanyha

csendes

szilárd

csendes

lanyha

szilárd

34.-

6.10
65.—

bl­

asendes

szilárd

lanyha

szilárd

lmja légensz.áru m.sz 60.75
városi légensz .......  61.—
füstölt, azonnal.......  67.—
olvasztott.....................; 44-—
boszniai, hordó...... j —.—
zsákokban .........
szerbiai hordó .......  17.85

zsákokban... 17.85
szlavóniai la uj.......
bánsági uj................
magyar, min. szerint’
szerbiai .................... ]
magyar, la.........  ....
szerbiai ....................
magyar, fehér .......
magyar, kékes .......
házi, kék ...............
illiriai, erdélyi.......
erdélyi........................
fehér la ....................
fehér Ila....................
vörös ........................
nyers, min. szerint 
sárga, csurgatott ....
fehér .... ...................
apró hordókban .......
rozsnyói ....................
bánáti........................

34 50

625 
65 50

61.25
62.-
68.-
45.-
1S.-
19.—
18.75
18.75

22 -

csendes szesz
1 élesztő .

28.50

120.—
123.-
32.75 
34 50

29.50
32.-

122'-
124.-

Gabonatőzsde.
Búza ma nagyon gyengén kmáltatott;, de a 

malmok részéről a vétefkedv is majd teljesen 
hiányzott és ezek jelentékeny árengedményeket 
követeltek, mit tulajdonosok mótermázsánkint 15 
kr erejéig kénytelenek is voltak megadni és lanyha 
irány, s nyomott árak mellett körülbelül 3000 mm. 
vétetett piaczról. Más gabonanemekben szintén 
csekély volt a forgalom és az irányzat itt is lanyha 
volt és az árak nyomottak.

Hivatalosan eladás nem jegyeztetett.
Saját tudósítónk 0 következő eladásokról ér-

Buza: Tiszavidóki 200 mm. 77 2 k. 
1-2.85 írt és 300 mm. 77 k. 12.60 ft pótlókos; 
mindakettő 3 hóra.

Bánsági 500 mm. 719 k. 11.40 írt es 
200 mm. 72 2 k. 1145 írt 3 hóra.

Eszakmagyarországi 200 mm. 76‘5 
k. 11-60 írt 3 hóra.

Oláh országi 500 mm. 745 k. 11.15
írt 3 hóra.

Tengeri 1000 mm. 6 írt készpénz. 
Oláh-tengeri 300 mm. 6.10 írt, Kőbányán,

készpénzen.
Zah 200 mm. 6.40 írt készpénzen.
Bánsági repeze 100 mm. 11.60 írt, hibás, 

100 mm. 12 írt, 200 mm. 12.10 és 100 mm. 12l/s 
mind készpénzen.

Mai hivatalé* effektiv árak:
Búza tiszavidéki ............  75—79 k. 11-95—12.8o írt

„ pestvidéki ................ 75—79 k. 11.60 12.30
„ fee érmegyei......... -- 75-79 k. 11 ^.~]VaÍ
, ágtakm skgyarorszázi 7o—<9 k. 11.20—1101

Síi. 6 ........... .............- 73-72 k —
árpa ó takarmány............  60—62 k. —.—

„ ó égetni való............. 62—64 k.'—.— —•
. 6 inrfőzdei ..... -  64—66 k —— -

Zab 6.................................................  87-40 k. 6.40— 6.65 „
Tengeri ki bánsági________ 75 k. 6.05— 6.10 „

„ . másnemű..................... 73 k. 6.--------6.05 „
Köles ó............................................. — k. 5.65— 6.10 „
Repeze nj bánsági ................ — k. 11.----- H25 „

Határidőüzletben ma is csak nagyon gyenge 
volt a forgalom és köttetett:

Délelőtt.
Szokvány-buza őszre 2500 mm. 11.16 írt, 

2500 métermázsa 11.17 írt és 2500 mm. 11.20 
forint.

B.-tengeri julius-augusztusra 2500 mmázsa 
6.13 írt.

B.-tengeri augusztus-szeptemberre 2500 mm. 
6.25 frt.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde teljesen üzlettelen volt és 

egészben véve köttetett:
Szokvány-buza őszre 2500 métermázsa 11.15 

forint.
Déli 1 ór akor hivatalosan zárulnak:

Szokványbnza őszre.......................................... 11.12'/,—11.15
B.-tengeri jul.—augra...................................... 6.12------ 6.15
Szokványzab őszre ......................................... 6.4b.------- 6.48
Káposztarepcze aug.—szeptemb.-re............ 12.%------ 1“.%

Délután.
A délutáni forgatom ép oly csendes volt, 

mint az egész napi és mindössze köttetett:
Szokvány búza őszre 2500 mm. 11.14 és 

2590 mm. 11.13.
Bsti6 órakor zárulnak:

Szokványbnza őszre............................................  11-13 -1115
Bánsági tengeri jul —aug.-ra............................ 6.13- 6.15

„ „ aug—szept.-re .........-............. b.sz— b.ao
szept.—okt.-re ........................ 6.32— 6.35

" n okt.—novemberre................... 6.45— 6.50
Szokványzab őszre .............................................
Kaposztarepeze ang.—szept.-re .................... 12. /8—12. /,

Értéktőzsde.
Mivel ma Párisban nem volt tőzsde, az üzér­

kedés rezervált magatartást tanúsított, az irány 
azonban kedvező maradt, mit a bécsi könnyű pro- 
longáczió lényegesen elősegített. A forgalom na­
gyon korlátolt volt, s az árfolyamok csekély válto­
záson mentek át.

Elötözsde.
Daczára annak, hogy a tőzsde szilárd irány­

ban nyílt meg, a forgalom fölötte korlátolt ma­
radt, s köttettek: Osztr. hitelrószvóny 356.30-tól
356.50- ig, magyar 4%-os aranyjáradék 90.80, ma­
gyar p 4oirjáradék 90.70.

I í óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák hi­
telrészvény 356.50-356.60, magy. 4%-os arany- 
járadés 90.80—90.85, magyar papirjáradék 90.70 
-90.75.

Déli tőzsde
Itt a forgalom szilárd irány mellett fölötte 

korlátolt maradt. Járadékok változatlanok, vasutak 
szilárdabbak, vasúti elsőbbségek keresettek, egyes 
malmok szilárdabbak. Váltók és valuták szilárdabbak. 
Osztrák hitelrészvény 356 50—356.80, magy. hitel­
bank 853.25-ön köttetett, magyar leszámítoló bank
164.50- től 164-ig köttetett, marad 163,75 pénz. 
Helyi értékek közül: Concordia malom 482, Er­
zsébet malom 212. — Központi takarékpénz­
tár 548-550. III-ik kerületi takarékpénztár 
55—54, arany záloglevelek 117.50-en köttettek. Ál­
lampapírok közül: magyar 6%-os aranyjáradók 
117.40, magyar 4%-os aranyjáradék 90.75, magyar 
papirjáradék 90.80-on köttettek. Váltók és valuták 
jegyeznek : cs. kir. arany 5.51—5.53, 20 frankos 
arany 9.30—9.32, birodalmi márka 57,10—57.20, 
váltó Londonra 117.15—117.30.

I óra 30 peronkor zárulnak: Osztrák hitel-

Üzleti tudósítások.
Budapesti húsárak.

Budapest, jul. 14.
Ökörhus 10O klgrja................................................. ^9—52 írtig.
Tehénhus ................................................................. t”-50 „
Borjúhús..................................................................... oO *P_ ”
Bivalyhus ................................................................. ^3-47 „
Nyers szalonna......................................................... í ‘o ”
Sertészsír ............................................................ —• A ”

Marhavásár.
Budapest, jul. 13. A tegnap és ma tartott hetimarhavá- 

sárra felhajtatott összesen 1756 db nagy és 1207 db aprómarha.
— Ebből eladatott u. 18 bika, dbja 80 írttól 192 forintig. 
808 ökör, párja 175 írttól 360 írtig, 600 db vágótehén, 
párja 130 írttól 245 írtig, 159 fejős tehén dbja 85 írttól 
204 írtig, 171 db bivaly, párja 165 írttól 225 írtig, 360 borjú 
dbja 9 írttól 16 írtig, 847 birka, párja 8 frt 13 frtig.

Berlin jnlius 11. Felhajtatott 1959 szarvasmarha 
5191 sertés, 1415 borjú, 27,638 ürü. A mai vásáron csak 
kevés expoiteur jelent meg s ezek is tartózkodva fogtak 
hozzá a vásárláshoz, úgy hogy a sertéseket kivéve, árosöske­
nést kell jelezni Szarvasmarhák, daezára a csekély felhajtás­
nak, alig érték el a múlt heti árakat, silányabb áru jelenté­
keny csökkenést szenvedett. I. rendű 54—57, II. r. 47—50, 
III r 38-42, IV. r 30-35 márkával fizettetett ICO fon- 
tonkint. A sertésüzlet nyugodtan mozgott. I. r. meklenbur- 
giért fizettek 55-56 márkát 40 font tarával, pommeraniai es 
jó falusi sertésért 53 és 54 márkát 20% tarával, orosz ser­
tésért 46—50 márkát, bakonyiért (kevés volt a vásáron) 34 
márkát 40 és 4"-> font tarával 100 fontonkint életsuly. a 
borjuüzlet vontatott volt s a pénteki árak nem tartathattak 
meg Fizettek jó borjukért 56 fillért, középáruért 45 fillért 
fontonkint, levágott állapotban. Az ürüüzlet nagyon vonta- 
tott volt, jó kövér áruért alig lehetett 50 fillért kapni, közép 
áru 43 - 47 filléren kelt el levágva. Jól meglett bárány pár­
jáért örömest adtak 16 márkát, erős ürük is találtak vevőkre 
de más áruból alig kelt el valami.

Lóvásár.
Budapest, jolius 14. A ma tartott heti lóvásár mind 

lovak minősége tekintetében, mind az árakban és kereslet­
ben valamint a felhajtásban is a múlt bármely napi orsz. 
vásárral méltán vetekedett. — Olaszország részére itt a pa­
rasztvásáron is történtek vásárlások egyes dbokban n 
egyéb — kivitelre, — a szebb dbokból. — A Deutschlánder 
ezég egész sereget kapott vasúton s szállította tovább kül­
földre. — Az árak a parasztvásáron 15 írttól 200 frtig rúg­
tak dbonkint. — Több gyanús és kóros ló tartatott vissza. 
A felhajtás volt összesen 654 db. — Ebből átírva lett 255 
db, uj lólevél mellett eladatott 37 db, összes eladás 292 db.

Vas és szén.
Az északamerikai Egyesült-Államok vas- és szénüz­

lete az előttünk fekvő kimutatás szerint még mindig nem 
igen élénk. Skót nyers vasból csak kisebb kötések fordulnak 
elő és az öreg sin- és törmelék vasüzlit is lanyha. Aczélsi* 
nek közül is csak kevés mennyiség kerül eladásra, mindazon­
által az árak mindenütt a múlt hetiek maradtak. A Garfield 
ellen elkövetett merénylet nagyon lankasztólag hatott az üz­
leti életre s minden irányban rezervált tartást vont maga 
után, úgy a fogyasztók mint az eladók részéről, ami kü'önösen 
nyilvánult a vasüzletben, remélhető azonban, hogy ezen tar­
tózkodás az elnök állapotának folytonos javulása mellett 
mindinkább el fog oszlani. Ausztráliában sokkal elenkebb 
a vasüzlet Az angol vas-piaczon folyton kedvezőbb hangu­
lat uralkodik. Habár Glasgovban s ettől befolyásolva Cleve- 
land-kerületben a warrent- és nyers-vasárak még mindig 
ingadozásnak vannak kitéve, az ország többi vaspiaczam 
mégis emelkedtek valamivel; s a bessemer vas is ked­
vezőbb irányt mutat. A termelés megszorításáról jelenleg 
szó sincs, s azt remélik, hogy a fogyasztás, úgy bel-, vala­
mint külföldön is, nevezetesen az Egyesült-Államokban, Ca- 
nadában s a kontinensen növekedni fog. a. skót nyers vas 
készlet az év első felének végén 892,000 tonnára rúg s Így 
153 000 tonnával többre mint az év elején. Henger-vas es 
bádog iránt növekszik a szükséglet s az árak is szilárdak s 
valamivel magasabbak, úgyszintén galvanizálás! ezélokra való 
bádogban is élénk a forgalom s az illető gyárak hosszabb 
időre el vannak látva elegendő munkával. Aczél es aezélsi- 
nekben az üzlet folyása kielégítő, legalább ami a keresletet 
illeti, de az árak alacsonysága miatt még mindig élénkek e

Ip«, jolius 11. (Az „Egye t é r t é s tudó- 
i élénk vásár volt, amennyiben sok marha, 
ló és juh lett" felhajtva, mindazonáltal igen draga volt mind 
a szép marha, valamint a disznó is ; Azonban a mustraokor 

és juh igen olcsó volt. A jármos ökör párja 240 300 irt, 
de igy is kevés adatott el (körülbelül 150 pár), mustraoaor 
párja 180—230 frt. Paraszt nyomtató ló darabja -0 50 írt- 
Hámos ló párji 250-400 frt. Hízott disznó papi» 80-1'0 
frt. Maglós disznó (2 évesek) párja 40—50'frt. (EzeD-rt kü­
lönben a nagy makktermés kilátása miatt árat is adg tud­
tak kérni). Mustra juh 8—11 frt Tartani és kész vágni va­
lók 13—15 trt. Gabnanemü a liaczra még nem hozatott, ue 
általában jó termést várnak a hontmegyei gazdálkodók úgy 
kalászos, mint kapás-veteményekben, valamint másban is, de 
a jég 10—15%-nyi kárt okozott

A fiumei piaczrúl.
— Az „Egyetértés“ tudósítása. —

Fiume, jnlius 12.
A kikötő csekély hajóállománya nagyban hátráltatja 

a forgalom élénkségét. Különösen a fanemuekből oly roppant 
készlet vár elszállításra, hogy ez idő szerint húsz .tengeri 
hajó egyszerre kaphatna rakományt eleg jó szállítási di.ak 
mellett. E hajóhiánynak okát nem csekély mértekben a 
rövid idő előtt, különösen a fanemüekben beállott pang&s 
okozta, midőn is a hajók leginkább az angol es amerikai 
kikötőkben kerestek szállítmányokat, jelenleg pedig a ked­
vező helyzet kizsákmányolására gyorsan vissza nem tértiéi­
nek. A mi a kikötő forgalmát átalában illeti, nem mondható 
kielégítőnek Eltekintve az angol, olasz és franczia kikotok 
között fónálló és meglehetősen élénk forgalomtól, úgy a le- 
vantei, trieszti, dalmáeziai kikötőkkel szemben figyelemre­
méltóbb be- és kiviteli üzletet nem regisztrálhatunk. Nem 
hagyható említés nélkül a horvát kikötők folytonosan meddő 
és passzív állapota, úgy, hogy a horvát tengerparti városok 
exportja kisebb rongyezállitmányoknál mondhatni semmi 
más árura ki nem terjed, s a téli időn át a helyi fogyasz­
tásra szánt export is a nyári időszakban annyira megcsap­
pant hogy nemcsak a nehány kisebb horvátországi gőzös
V • .. Jil. lóhátát

vízzel; 1700 métermázsa borral, és 24,009 darab 

dongával. , .
Ha tekintetbe veszszük a kikötőnkben rakodás a a i • 

valamint az e őzéiből ide várt nagyobb vitorlásokat, gy
szenved kétséget, hogy a horvátországi fanemuek mel tt
magyarországi fa-üzlet élénkségere is jótékony hata 
a várható nagyobb exportüzlet.

Olaszország.
Hajóforgalmunk az olasz kikötőkkel nem mondható 

teljesen kielégítőnek, s habár e legutóbbi tíz nap alatt 
negyvenhat olaszországi kikötővel volt Fiume forgalmi vi- 
s oayban, mindamellett csak a fa^vitel mutat fol neműe„ 
kedvező eredményt. E negyvenhat kikötő koz“ , , !%|!
19 pedig az export rovat alá esik. Az olm btkozatali aruk 
tulnyomólag a tengerire, esekeiyebb neszben kender, gyű 
mölcs és téglanemüekre szorítkoztak. Megemlítendő még_az 
„Antonietta“ nevű olasz brick, 
olajat hozott piaciunkra.

mely 231 mm. kö-

A tűin1 omólag fakiviteli áruk mellett, melyek legna- 
rósit Genua. Bimini, Termo 1 1, 

■ Sinigaglia kikötőibe szállíttattak, elszál-gyobb
Bari,----------„ „ .
Iktatott még nagyobb mennyiségű

- - • ibe és Termolib

elszál-
_____ u ,ízűkor és faszén kü­

lönösen R i m i n
Görögország.

A görögországi hajó és áruforgalom még kündig j 
lentéktelen üzleti viszonyban áll kikötőnkkel, pedib °z -- 
szaggal létrehozott tengeri kereskedelem képezhetne Kikö­
tőnk egyik éltető elemét. A magyar nagykereskedőknek al- 
lana érdekükben, hogy az osztrákok, angolok, olaszok stb. 
példája után indulva, előkészítsek maguknak azon fontos 
tervet, melyet kereskedelmünk a messzebb keleten is elta­
lálni hivatva lenne, miután pedig az oly nagy hevvel fölka­
pott levantei kereskedelmi ügynökségek fölállítása ma mar 
ismét csak jámbor óhajtást képező tervnek maradt, nagyon 
ajánlatos lenne, ha egyes tekintélyes ezegek küldenek ki 
megbízottaikat kereskedelmi összeköttetesek foganatositasa 
ezéljából.

exi”ztencziája"már-már "lehetetlenné van téve, de sőt a I A jnlius 1-10-ig terjedő időközben az összes gorog-
Lloyd-gőzhajok járatai e kikötök között teljesen passzív for- omg ^^^b mTnySg^SrS kivitelére szoritko- 
galmat tontetnek nevezetesebb momentum zott. Behozatal ellenben a fonti időközben egyatalaban nem

első monteóig anr | történt.gyanánt említhető meg, hogy az else _ , ,
lobogóval biró vitorlás D u le i g no b o 1, to­
vábbá hogy hosszú évek óta e hó elején érkezett meg Nan- 
tesböf Veleucze érintésével a „Chasseur“ nevű vasból 
épült franczia vitorlás hajó, nagyobb donga rakomány felvé­
tele ezéljából. , ... , .

A forgalom egy részére nehezedő pangas egyébiránt 
nem csak Fiumében de az egész Levantéban, sőt különösen 
Triesztben is észlelhető. Ez utóbbi kikötőben ugyan is, hol 
a vitorlás hajók nagy száma egész árboezerdőt képez a kö­
zelmúlt napokban csak négy nagyobb vitorlás 
horgonyozott, mig a fiumei kikötőben 
ugyanezen idő alatt tizennyolca hosszú- 
iá r»tu h aj ó álló tt rakodás alatt. Piaczunkra 
egyébiránt legközelebb a külföldi kikötőkből több hajót vár­
nak rakodás ezéljából, meiy idő alatt kikötőnk bizonyára a 
legélénkebb mozgalomnak lesz színhelyévé.

á jnlius hó 1-10-éig terjedő időközben a gőz­
ég vitorlás hajók forgalma a következő arányokat tün­
teti föl: .

Érkezett:

jul. 1-én
2- án
3- án
4- én
5- én 
6 án
7- én
8- án
9- én 

10-én

Belföldről 
lös 1 vitorlás

Külföldről 
gőzös 1 vitorlás

Összesen gőzös 16 vitorli

Elindult 
Bel földre 

gőzös 2 vitorlás 1

199 gőzös 7 vitorlás 34

nngolorszag.
(Lisztkivitel.)

Lisztüzletünkben emelkedés észlelhető, a mennyiben a 
legutóbbi tiz nap alatt az angol piaezokra szállított meny- 
nviség jóval fölülmúlta a megelőző arányos idoszaí expor ja . 
A lisztnemüeken kívül szállíttatott Angliába nagyobb meny- 
nyiségü mangánérez, kevés papír és m&nilla kötél.

Az angol piaezokra szállitott liszt mennyisége a kö­
vetkezőleg oszlik meg:

Glasgowba: Liverpoolba: Londonba; 
6100 mmázsa 5540 mmázsa 1040 mmázsa 

A behozatal tekintetében legtöbb áru érkezett a liverpooli ki­
kötőből, honnét nagy mennyiségű bőr, kávé, yegyesze.i sze­
rek pamut és vasáruk érkeztek hozzánk, míg Londonból 
csapán 50 mmázsára rugó kurkumagyökér hozatott be.

Afrika.
Az afrikai partok és kikötőnk között fennálló forga­

lom tekintetében csaknem ugyanazon viszonyok éhetek 
mint Görögországgal szemben. Kikötőinek kereskedj - 
legtermészetesebben hozathatnék Fiuuie?el etenyos uztetL Con- 
nexiókba, mindeddig azonban az afrikai aruczu^ me=z 
utján kerülnek hozzak, exportáruinkat pedig csupán. j U 
és papirnemüek képezik A legutóbbi íz nap alatt esik is 
Philippe viliébe vittkiaz „E vangelistria nevű 
görög brigantín nagyobb mennyiségű fát.

Vasúti forgalom.
A kikötő és Magyarország közötti vasúti forgalomban 

habár némi emelkedés észlelnető, még mindig nagyon uvoi 
van azon ponttól, hogy kielőgitöneí jalezte-sek A junms

jul.

rászvénv'356 80—356.90. magyar hitelbank 353.25 I panaszok. Birminghamban különösen könnyebb fajok elén- 
r nro-% co/„o 117 Lk mjg ellennben Sneffieldben a kereslet leginkább a nehez
—353.50, magyar 6 /0-OS aranyjáradék . fajokra terjed. Belgiumban a vasipar tartósan élénk, a keres-
117.45, magyar 4%-OS aranyjáradók 90.75—90.80, , J ^vekv5 g-a kohók valamint a hengerművek foglalkoztatasa
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1- én
2- án
3- án
4- én 
6-én
6- án
7- éa
8- án
9- én 

10-én

Külföldre 
gőzös — vitorlás

357

mi lordunk fiatal ember volt s atyja még élt, lord 
G-ay Desmond volt a neve.

— Gray! rebegé Beryl. Nem volt valaha ez­
redes a hadseregben ?

— Nem, atyja gróf volt és ő örököse volt 
atyjának. Nem volt szüksége kenyórkereső foglal­
kozásra, mondá Dominickné. Gangers ur atyja 
szintén Desmond volt, de ez a Gangers nevet 
vette fel, midőn egy ily n.vü gazdag kisasszonyt 
nőül vett. A mi lordunk özvegy és gyermektelen, 
de aránylag még fiatal, alig ötvenéves. A gróf ha­
lálával mindent Oftpgers fog örökölni, kivéve va­
lami kis évi járadékot a mit a gróf Desmondnak 
hagyott.

E perezben erős csöngetés hallatszott.
— A gróf csengője, mondá fölállva Domi- 

niekné. A könyvtárban van és engem hí. Jöjjön 
velem, most majd bemutatóin a grófnak. A mig 
visszajövök várjon meg itt Bridget Bavanagh. Csak 
bátorság — Parkaé asszony; nagyon valószínű, 
hogy urunk megfogadja,

magyar papirjáradék 90.80—90.85.
Vtótözsde.

Az irány szilárd maradt, a forgalom csekély. 
Osztrák hitelrószvóny 357.40-től 357.50, magyar 
papirjáradék 90.90-en köttetett.

4 órakor zárulnak: Osztrák hitelrószvóny 
357.50—357.60, magyar papirjáradék 90.90-90.— 

Esti tőzsde.
Kedvező külföldi hírekre az irány kedvező 

maradt, de a forgalom korlátolt volt. Osztrák hitel­
részvény 357.50-től 857.10-ig esve, maradt 357.40 

pénz.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papírjára^ ................ ................................ 80.75
Magyar aranyjáradék: ........... ...............................-
Magyar általános hitelbank ...................................
Magyar leszámítoló ... ...............................
Magyar fóldhít,-!
Magyar jelzálogbank
Osz trák hitei ...........
Angol- osztrák ..........
Uro bank .............................................. . _
Tiszti és szegedi kölcsön........................ ....................  JJ"- _
4% aranyjáradék ................................................... 90 70

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest—Kőbányán.
^ «• # B — 1 i : l if j á —.. Tv ama a1 WaJ a It Rn o —

gyár
bakonyi nehéz" 48 - 5Út átmeneti, könnyű 51% er®.‘
deti nehéz 49 - 50 átmeneti. Szerbiai nehéz 48%—49 átmeneti, 
közép 4S1/,—50 átmeneti, könnyű 47-48*, átmeneti.— 
Az árak páronkint 45 kilós 4%-os levonással kilogrammon- 
kint értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint 
átmenetiek adattok el, a vevőnek páronkint 4 frt aranyban 
vám fejében megtéríttetik.____________________________

— Mylord, mondá Dominickné, ez itt 
Parknó asszony, egy lelkész özvegye, a ki talán 
alkalmas lesz önnek apró szolgálatokra, addig az 
ideig, a mig lordságod ismét kimohet. Parkne 
iszonyt a legjobban ajánlhatom.

Beryl egy kissé visszalépett.
A grót felült és élesen megnézte.
— Legyen szives egy részét leírni azon le­

vélnek, mely ott Íróasztalomon fekszik, Parknó

asszony, mondá. ,
Beryl engedelmeskedett. Olvasható, világos 

kézírása tetszeni látszott a grófnik, mert barát­
ságosan és elismerőleg intett fejével.

° _ Most olvasson is fel valamit, monda

ismét. , , ,,
Beryl fölvett egy könyvet az asztalról s egy

darabot felolvasott belőle.
— Derék, mondá a gróf. Ön tetszik nekem. 

Itt maradhat asszonyom. Azt hiszem ön igen al­
kalmas lesz arra, a mire nekem szükségem van. 
Sokkal rosszabbul vagyok, mint a hogy képzeltem.

Előre ment, a folyosón át, fel a könyvtárba. Legyen szives végig olvasni e fejezetet, melyet
! mpor|rp,7,dp,tt.

NEGYVENEDIK FEJEZET.

Lord Hawkhurst egyedül volt. Egy Íróaszta­
lon tevógzetlen levél feküdt, melyen a tinta még 
nem t záradt m -g. ó irta, irásközben azonban egy­
szerre szédelgés és gyengeség fogta el, úgy hogy 
gyorsan a divánra kellett vetni magát. Mi volt az 
& megfoghatatlan betegség a mi rá jött? Tudta, 
hogy az orvos altesti láznak nevezte baját, de nem 
volt bizalma az orvosokhoz, s azt hitte, hogy az 6 
baját nem értik. Csöngetett. _ , .

A gazdasszony belépett Beryltől kiserve.
— Rosszabbul van mylord? kérdó a g*zd- 

io-'ZOny hozzá közeledve. Elküld)ek az orvosért r 
Ide hivassam Cangersnó asszonyt ?

— Nem, nem, nyögött a gróf. Mindjárt 
jobban leszek. Ez az utálatos orvosság — egész 
belsőrószem ég, valahányszor beveszem. Az * P°r 
kolbeli doktor —

Megállt és halálsápadt lett.
Bsryl egy kancsó jeges vizet fedezett föl az 

asztalon. Hamar öntött belőle egy pohárba oda 
vitte & grófhoz és ajkaihoz tartotta, a gróf mind- 
járt ivott belőle, magához tért s aztán csodálkozva 
bámult rá.

megkezdett. , _ . . , ,
Beryl le vétó felső ruháját, melyet Dominickné 

kivitt. Leült és hangosan olvasott, a mint a gróf
kívánta. .

Lágy, szelíd és tiszta hangja úgy érintő a 
grófot, mint valami régen nélkülözött zene. Mint­
egy elbüvölten szemlélte a hölgyet, a mig olvasott. 
Könnyek szöktek szemébe, midőn hallgatott, me­
lyeket lopva törölt ki. Hangja erősen emlékeztette 
egy másik régen elnémult hangra.

Az egyes szakaszok közti szünetekben Beryl 
titkos pillantásokat vetett a grófra. Most már bi­
zonyos volt felőle,hogy ez az ő atyja.Álr uhában jött ide, 
telve vad keserü^gyülölettel azon férfi ellen, ki any­
ját oly mélyen megsértő és a halálba űzte. De ha 
rá nézett, nem gyűlölhette tovább. Pompás feje, 
magas, hatalmas alakja, nagyszerűen rajzolt voná­
sai egész imposáns megjelenése titkos vonzó erőt 
gyakoroltak rá, mely hajlamát ellenállhatatlanul 
íölóbreszló. Nem csodálkozhatott tovább, hogy a 
szegény Star Jenny e férfi kedvéért rokonait el­
hagyta. Beryl érzé, hogy szeretni tudná őt, és vé­
dekezett azon meleg és gyöngéd érzet ellen, mely 
már iránta benne támadt, védekezett, mintha bűn 
tott volna őt szeretni, — mjntíw az iránta való

jelentékenyen növekszik. A kedvgző hangulatot jelentékenyen 
növeli a belga államvasut 23.000, valamint egy amerikai ezég 
6uOO tonna súlyú megrendelése, ezenkívül az észak-amerikai 
Egyesült-Államokból is várnak megrendeléseket. A szénpiaczon 
még most is tart a lanyha hangulat, újabb kötések csa,k a 
szénbányák jelentékenyebb engedményei^mellett jönnek letre. 
a lüttichi kerületben valamivel kedvezőbbek a viszonyok, 
kivált iparszénben élénk a forgalom. Francziaországban szi­
lárd irányt tartanak az árak, a vasmüvek tevékenysége 
minden kerületben élénk, újabb megrendelések folyton érkez­
nek úgy hogy a szállítási határidőket meg kell hosszabbí­
tani A moseti és saari, valamint a luxemburgi és a rajna- 
vidéki vasművek folyton újabb megbízásokat nyernek. A 
szükséglet leginkább üst és hajó készítéshez szükséges nehéz 
bádogra terjed, minek folytán ennek ára emelkedett is. A 
Mosel és Ruhr melletti szénüzlet még mindig élénk s jelen­
tékenyen több áru kerül eladásra, mint a múlt év ugyané 
szakában. A felsősziléziai vaspiaezon szintén elénk a forga­
lom az árak azonban mégsem emelkednek. Az osztrak-ma- 
evar vasművek sem panaszkodhatnak, hogy a forgalom nem 
élénk mert a vidékről nagyobb vas- és bádog-megrendelese- 
ket kapnak. Nyers vas azonban még mindig nem kerestetik 
elég élénkén, a készletek ennélfogva halmozódnak, az arak 
pedig csökkennek. Az aezélsin-gyárakban élénk tevékenység 
* uralkodik s a waggon- és gégyáraknak is eleg foglalkozá­
suk van. A széupiacz kevésbé élénk, mivel a fogyasztás 
csekély. A kivitel is jelentéktelen.

Vidéki üzlet.
Palánka, jnlius 13. (Az „Egyetértés“ 

tása ) A ma megtartott heti piaczunk alkalmával a gabona 
gyéren kinaltatott, a vételkedv nagyon csekély volt es ítt- 
ott csak nehány kisebb tétel adatott el változatlan 
ég pedig: tiszta búza 10.50 — 11 frt, rozs < 50—8 
5 50, árpa 5 frt, kukoricza 5.50 mótermazsankmt

Szentes, jnlius 12. (Az „Egyet é r t tudó­
sítása.) Kereskedelmünk búza és árpában csak a helyi szük­
ségletre szorítkozik, repozének mmázsaját 10 írttól 10.50-ig 
vásárolják minőség szeiint.

szeretet, megsértés^ lenne elhunyt anyja emléké­
nek. Vágyat érzett magában hozzá lépni, mellé le- 
’iérdepelni, őt atyjának nevezni, és szeretetet és vé­
delmet kérni tőle magának: de megvetó magat e 
vágyódásért s azt gondolta, hogy ime már kezdi 
eszet veszteni.

Végig olvasta az olvasmányt s aztán hallga­
tásba merült. , , ,

— Minden második órában be kell vennem az 
orvosságból, mondá lord Hawkhurst. Van mar két óra ? 

Beryl az órára nézett Apen kettőn állt a
mutató ? ......

Pont két óra, mondá s az era ezüst tiszta
verése megerősítő szavait.

— Az orvosságok ott varrnak a szekrényen,
mondá lord Hawkhurst. Abban a. kettős szalagu
nagy palaczkban van az enyém. Önthet belőle a
mellette álló pohárba. ,

Beryl a szekrényhez ment. A megjelölt pa- 
laezkbm tiszta, színtelen, víznek látszó folyadék volt, 
mely semmi különös Ízzel vagy szaggal nem bírt. 
A pohár világos zöld volt, a cseh üvegek színében 
s igen vékony nyakon állott. Gazdag és pom­
pás metszések díszítek. Bsryl a világosság felé
tartá a poharat. , , „ ,

~ ■’ ' kanállal kell belőle, mondá

"Összesen gőzös 18 vitorlás 130 gőzös 6 vitorlás 22 
Az érkezett hajók száma a megelőző 10 nap 233-ra, 

mi» a legutóbbi alatt 256-ra rágott, az emelkedés tehát 33.
° Az elindult hajók ellenben a fenti időköznek megfele- 

lőleg 193-at, mig legutóbb 176-ot tettek ki; e szerint az el­
indult hajók száma 17-el csökkent.

Az időleges forgalmi esökkenés, és emelkedés azonban 
nem lehet mindig mérvadó a kereskedelmi élénkség megbirá- 
lásánál, miután erre az időjárás, s különösen a szelek iránya 
és ereje nem csekély befolyást gyakorol.

Kikötőnk hajóforgalma az egyes államok szerint a 
julius 1 -10-ig tartó időközben a következőleg oszlik meg: 

Franczlaországba.
Fiúménak a franczia kikötőkkel szemben hosszabb 

időn át meglazult forgalmában jelenleg ismét némi élénkké< 
állott be. A borkivitel csaknem oly sok ideig tartó pangását, 
egy Bordeauxba történt nagyobb szállítmány stakitotta meg.

A faexport napról napra élénkebbé válik s a magyar 
ísványvizek és liszt kivitele is elég kedvező folyamatban van.

A legutóbbi tiz nap alatt a franczia kikötőkbe a kö­
vetkező hajók indultak el Fiúméból:
Mars eillebe : a430 tonnás „Aquila“nevűo.m.barkbajó 

943 drb épületfával, 2550 drb deszkával, 76,000 
darab dongával, és 2000 métermázsa mangán- 
érczczel.

Marseillebe: a 187 tonnás „May láth“ briekhajó 
526 drb épületfával, 30C0 drb deszkával és 45,000 
drb dongával.

Cettebe: a 300 tonnás „Tartaro“ nevű o.m brick761 
drb épületfával, és 2420 drb különféle fanemüvel. 

Rouenbe: a „Fiume“ nevű 752 tonnás angol Adna- 
gőzös; 9nO mmázsa liszttel, 450 mmázsa ásvány­
vízzel ; 226,700 drb parkettával és 2780 drb egyéb 
fanemüvel.

Marseilleibe: a „Kalk“ nevű 444 tonnás o. m. bark 
650 drb épületfával; és 2700 darab különféle fa­
nemüvel.

Bordeauxba: a „Deák“ nevű 778 tonnás angol Adria- 
gőzös 200 mmázsa liszttel; 150 mmázsa ásvány-

egész julius 8-iki forgalom nevezetesebb szállitmányi, 
yetkezök :

Érkezett.
Budapestről: 9220 mmázsa liszt, továbbá szesz, zsi­

radék, vasáru kisebb mennyiségben, és 200 méter­
mázsa korpa.

Szegedről 200 mmázsa liszt, és kevés szalámi. 
Pécsről 800 mmázsa kőszén.

Ezenkívül Budapestről, Barcsról, Bonj­
aidról, Dombóvárról nagyobb mennyi­
ségű rongy szállíttatott a fiumei gyár szük­
ségleteire.

Elindult.
Budapestre, szóda, papír és nagyobb angol bő­

rök ; Kanizsára és Pécsre szód*; Pipára, Keszt­
helyre, S zigetvárr a gyanta, végre Szegedre 
kisebb papirszállitminy.

A vasúti forgalom azonban aránytalanul tulnyomólag 
még mindig az osztrák piaezok előnyére esik.

Piaczi árak.
Gyarmatáruk: 100 kg kint: mokka-kávé 120—130, Cey­

lon gyöngy 115—125, finom ltO—15, közönsé­
ges «8—94, mai ab ári 52 -80, st.-d mingói 68- 
78, rio finom 75-80 középfinom 65 70. közön­
séges 55—6J, szegfű zam oari 175 -178, bors 
Singapore! 58-59, Piment jamaikai 65—66, 
gyömbér 29 30, ezukor osztrák 38—39, törve 
36—37 frt.

Déli gyümölcs: ládánkint: narancs 3—5, ezitrom 
3—4 75, szt-János kenyér 100 k g k i n t : 9— 
9.50, mandula 86—95, mazsola elemé 26—38, 
szultanin 35—42 írt.

Gabnanemü : 100 kgkiat: tengeri (albán) 6.3J—6.40, oláh 
6.60-6,7U frt.

Olaj ■ 100 kgkint: Gépolaj 42—43, táblaolaj 70—72 kőolaj 
11%-11%-

A kikötői tárak.
hó IQ én a következőA kikötői tárak állománya e 

volt, és pedig
Kivitelre: 

Liszt 3690 mmázsa 
Bor 432 „
Fanemüek 840 db.

Bevitelre: 
Rizs 1010 mmázsa 
Soda 14-0 „
Gyanta 2390 „
Chlormész 120 „

Maró nátron 550 „

— Egy theás 
a gróf.

A theás kanál ott feküdt a palaczk mellett 
kis ezüst tálezán.

Beryl épen kezébe akarta venni, midőn az 
ajtó felnyílott és Oktávia lépett a szobába.

Beryl keze oly erősen reszketett, hogy a ka­
nalat a pohárhoz ütötte és arczát önkónytelenül
elforditá. . ...

Oktávia, ki duian hímzett, kék kásmer-ruhát 
viselt, csaknem az egész szobán keresztül ment, 
mielőtt Beryl ottlétét észrevette. Akkor sötét ar- 
czán a meglepetés kifejezésével megállóit.

" — Épen két óra, jegyzó meg magas, affek- 
tált hangon. Pontos vagyok nemde lord Hawkhurst ? 
Még épen jókor jövök, hogy önnek az orvosságot 
beadjam.

a gróf összeránczolta homlokát. Uktávia 
hangja fülét igen kellemetlenül órintó most.

— Cangersnó asszony, mondá nyugodtan, e 
hölgy itt ápolóm. Parknó asszopy, engedje meg, 
hogy önnek Cangerané asszonyt bemutasson.

— Oh, ápoló nő, mondá Oítávia, szemtele­
nül megnézve Berylt. Miért nem küldött értem 
mylord, hogy e nővel megalkudjam ? Dominickné 
igen jó a maga helyén; de arra már csak nem 
képes, hogy önnek ápolónőt válaszszon.

— Eh magam fogadtam fel, Oktávia, mondá 
a gróf. Parknó asszony úri nő, és azt kívánom, 
hogy tisztelettel bánjanak vele.

Oktávia bosszús tekintetet vetett Berylre. 
Nem sejthette, ki rejtőzik ez álruha alatt; de ösz- 
tönszerüleg gyűlölni kezdó.

— a mig Parknó asszony rendesen viseli 
magát, tisztelettel is fogunk vele bánni, mondá 
Oktávia gőgösen. De megvallom, előítéletem van az 
ilyen fizetett ápoló nők ellen. Tudja ön, hogy kell 
az orvosságot beadni Parknó asszony ?

— Tudom asszonyom, pontosan az orvos ren­
deled szerint, mondá Beryl egyszerűen.

Oktávia élesen nézett rá.
— Remélem, kegyed nem afféle szarkaszti­

kus személyiség, monda Cangersnó. Helyét tekin­
tetbe kell vennie Parknó asszony. Legyen szives 
azt mindig eszében tartani, hogy nem magával 
egyenlők közt van. Az orvosságok igen erősek és 
az orvos a legnagyobb vigyázatot ajánlotta azok 
beadásánál. Ez olyan feladat, melyet idegenre egy 
általán nem is kellene bízni. Eddig a grófnak ón 
adtam be minden orvosságot, és ezentúl is leg­
alább én fogom kimérni, s azután ön beadhatja 
neki.

— Azt hiszem,, nem kelt tovább fárasztania 
magát Oktávia, mondá a gróf. Parknó asszony ép 
oly pontosan kimérheti az orvosságokat, mint ön.

Oktávia vonásai látszólag fájdalomtól reszket­
tek meg. ügy látszott, mintha mélyen megsértő­
dött volna.

— Oh, monuá, hát nem szabad-e ereznem, 
hogy önnek legalább egy szolgálatban nélkülözhe­
tetlen vagyok? Nincs-e legaZább egy dolog, a mit 
jobban csinálhatok önnek, mylord, mint bárki más ? 
ügy szeretem önt, mintha atyám volna.

— Bocsánatot kérek Oktávia, mondd a gróf, 
midőn a asszony úgy tett mintha szava elhalna 
és zsebkendőjét szemére nyomta. Mérje ki gyógy­
szereimet mindig, ha az önnek örömet okoz. ör- 
vendek, hogy annyira szeret, és egészségem felől 
ennyire aggódik.

Cangersnó nagyon hamar magáüoz tért és 
visszanyerte nyugalmát.

— Legyen szives Parknó asszony a vizet 
ide hozni, mondá. Az orvosságot egy kissé fölkeli 
ereszteni.

A gróf visszahanyatlott és behunyta szemét. 
Beryl sietett a vizes kancsót előhozni, uly gyor­
san tette ezt, hogy még idejében visszatért s észre 
vehette, hogy Oktávia egy kis palaczkot gyor-an 
a zsebébe dugott — egy palaczkot, melyet Beryl 
azelőtt nem látott és a mely nem volt a szek­
rényen.

Borzasztó gyanú támadt Bsryiben.
Abban a pillanatban leküzdötte. Szörnyűség­

nek tetszett előtte még arra gondolni is. ügy 
tudta, mintha látta volna, hogy Oktávia a gróf 
gjógys 'erébe valamit beleöntött a titokzates pa­
laczk ból s mindamellett a borzalom és felháboro­
dás első pillanatában magának sem merte e gya­
nút bevallani,

— Adja be ezt ő lordságának, mondá Ok­
távia egy kanál vizet öntve a vegyülő* be.

B-ryl habozott. Azután azt gondolta, hogy 
6 minden bizonynyal együgyü és gyanúja alapta­
lan, sőt hogy szégyenlenie kell magit — és a 
pohárral oda lépett lord Hawkhurstnoz, s átnyujta 
azt neki.

A gróf egy hajtásra kiürité.
—- Remélem, az orvosság jót fog önnek tenni 

mylord, mondá Oktavia részvéttel közeledve a gróf­
hoz. Igen rossz színben volt, midőn beléptem. 
Csak ma este megint olyan heves rohama ne 
legyen.

A grót nem felelt
— Ne beszéljen vele Parknó asszony, és 

egyáltalán ne izgassa föl semmiképen fuiytatá 
Oktávia kihívó, fekete szemét Berylre irányozva. 
Mióta van itt?

— Körülbelül egy órája asszonyom, monda 
Beryl igen halkan, lelve, hogy hangjáról felismer­
hetik.

De nem volt mit félnie. Oktavia Beryl Start 
ez álruhában sohasem gyanitoJa volna. Azonkívül 
saját vakmerő terveivel sokkal inkább el volt fog­
lalva, hogy sem oly jelen'óktelen dolgot, mint egy 
betegápoló l, hangi*, figyelmére me-ütött volna.

(Folytatása Következik.)

<



Gazdasági kiizieniénysk.
Síi :sz, PiJii az állattenyé ztés tetszés sze­

rinti icileeztlietéséneli Htjában áll ?
Dr. Kühn tanár „A szarvasmarha leg- 

<• z é I s z e r ü b b táplálásáról' szóló müvében
a t mondja:

Sok takarmány — sok tej,
Sok trágya, — sok gabona,
Sok gabona — sok pénz!

S XV eeherlin szintén hírneves tanára az állatte- 
iyi-.-ztöseek, következőleg nyilatkozik :

Hol az állattenyésztés. — legyen az 
egyes országokban, vagy egyes gazdasá­
gosban. — virágzik, — ott ad a mezőgazda­
ság rendesen legnagyobb jövedelmet.

Ks igen hasonló ezekhez Schmidt tanár nyi&tkó"- 
Z U is. mely következőképen hangzik: . ""

Hol az állattenyésztés virágzik, ott 
mindenüttjóllétet találunk, és egy nagy- 
s ... m a s jó 1 tartott marhaállomány, arany- 
'•:i 11 i' a egy ország számára, mert az okszerű 
állattenyésztés emelkedésével arányban 
emelkedik a nép jólléte, a talaj értéke, s a 
t H r ni ányek ára is.

•'".en állítások igazsága elien szólani nem lehet ugyan,
1 azok valóban létező állapotokat, fennálló viszonyokat 

ft uik szemünk elé, s a tényleges tapasztalatoknak teljesen 
n «felelnek, és mégis miután ez idézetek által ai 
ailitti nycsztés úgy állittatik a gazda elé, mintha — 
e- S'juos, hogy a legtöbb gazda az következteti belőlük — 
1I9KI csupán az állattenyésztést kell jobban felkarolni, jobban 
Kiterjeszteni birtokán s ezzel együtt a jólét is azonnal be- 
i* - / ot n.ila, Kénytelenek vagyunk azon véleményünknek 
a.mi kifejezést, hogy az ily kellő magyarázat nélkül oda ve- 
!• i hangzatos állítások is nagy mérvben hozzájárultak azon 
log.tiumzavar idézéséhez, mely oly régtől fogva és még ma is 
imíg a g-zd.ik közt. az állattenyésztés felkarolásának kér- 
•i' se vagyis az állattenyésztésnek a földmiveléssel helyes 
a' .uy.a való hozatalára nézve.

Hiszen nálunk is még nem rég, a székesfehérvári 
god.sági kongresszuson is hallottunk egy oly indítványt, 
mely annak határozati kimondását követelte, hogy minden 
ionokban 50” „ terület fordittassék takarroánytermesztésre, s

tatarnány termesztést a kongresszus ki is mondott. 
Hz mind arra mutat, hogy a gazdák legnagyobb része 

meg ma is azt hiszi, hogy az állattenyésztésnek tetszés szé­
rián kiterjesztése csupán a gazdának akarata, értelmi képes- 
M - a es szervezési ügyességétől függ, és hogy ily szervezés- 
Lv.i a in zones jólét kimondhatlan következményei volnának.

!'•' ez teljesen hamis, teljes téves nézet, s hogy való- 
l u, az arról mindenki azonnal meggyőződhetik, mihelyt a 
li ldmivelési tekintetek által húzott sziik látkörön tulemelke- 
iik és a dolog nemzetgazdasági oldalát is kellő figyelemre 
ii t.tatja, in.it akkor be kell látnia, hogy az állattenyésztésnek 
birtokán mily mérvbi n való felkarolása nem csupán az ö 

í jkiuii képességétől függ, hanem az értelmi képességet, egy 
más oly reltételnek kell megelőzni, a mely lölött ren- 
deikezm néni képes, ha birtokán az állattenyésztést nem 
••M.k lehetővé, bane n ju almazóvá is akarja tenni és ezen 
töltetei sem több sem kevesebb, mint a nép általános 
j ó l é t e, melyet sokan meg ma is az állattenyésztés által 
fii idézhetni gondolnak, holott épen ellenkezőleg áll a dolog, 
t. i. a mp általános jóléte kepezi tulajdonképen feltételét az 
akattenvesztés emelkedésének, fejleszthetésének.

Hűl a nép jólétben él. ott az állattenyésztés emelke- 
■í i\ fejlődése biztos, de a hol ez hiányzik, ott azt semmi­
jeié szervezési ügyesség létre nem képes hozni. Ott a gaz 
Cana,!: legjobb akarata s bármily nagyobb fokú értelmisége 
is naji.to.est szenved és az állattenyésztés kiterjesztését, 
í ejlcsztéíét ezélzó kísérlet csak veszteséget fog eredmé­
nyezni.

Az állattenyésztés emelkedése, nem okát képezi a jó 
leinek, hunom kifolyását, s nem eredménye az a mezőgazda' 
sági haladásnak, hanem a nép jóléte emelkedésének köve-
telméuye.

X altban igen gyakran összezavarodik az ok és az 
eredmény azoknak a szeme előtt, akik a dolgoknak mélyebb 
vizsgálatába ntm szoktak bocsátkozni.

Ha valaki au mondaná: a bel kéry lmet vagyis hol 
égés,séges lakásokat, jó táplálkozást, tisztességes ruházkodást 
iu. csinos fogasokat találunk, ett jeliét uralkodik, ezen állítás 
ellen kifogást nem lehetne tenni, de kísértse meg valaki, 
erre támaszkodva azon tanáesesal állani elő, hogy építsünk 
s/i p hazakat, táplálkozzunk s niházkodjunk minél jobban, s 
tartsunk csinos fogatot, és a jólétet el fogjuk érni, bizonyára 
minden józan eszü ember azt fogja neki mondani, hogy 
jgeu szívesen követnénk jó tanácsodat, ha oly vagyonosak 
volnánk, mint ama jó módúak. A jóllétet tehát nem a ké­
nyelem idézte elő. hanem a jólétnek képezi gyermekét a ké­
nyelem..

Hi mi idézte elő ezen jóllétet ?
Semmi más, mint a minden embernek rendelkezésére 

aiio teremtő e;ő : a munka, a testi és szellemi foglalkozás.
Hz képezi úgy minden egyesnek, mint a nemzeteknél is a 
vagyonosedásnak, a jóllétnek egyedüli biztos forrását, ami 
minél magasabb fokra emelkedik, annál több kényelmét en­
gedhet meg magának mindenki, annál jobban táplálkozhat, 
annál jobban ruházkodhatik, s ennek folytán annál nagyobb 
Keresletnek örvendenek főleg az állati termények, a hús, tej, 
vaj, sajt, gyapjú stb. a minek következében annál jobban 
mégis lesz annak előállítása a gazdának fizetve.

Ezért látjuk, hogy ott, hol a népesség sürü, s hol az 
ipar és kereskedelem virágzik, ott az állattenyésztés is kivan 
íejlödve, s az ipar és kereskedelem által előidézett vagyonos- 
saga a népnek az, ami azt folyton tovább fejleszti, és nem 
egyedül a gazdák értelmi képessége, vagy előszeretete az 
állattenyésztés iránt, vagy valami okszeiii üzleti szabály, 
melyek mind csak mellék feltételeket képeznek, az állatte­
nyésztés tejlödesénél.

Szászországban és Belgiumban virágzik az állatte­
nyésztés, mert ez országok tűrnn lakó iparos népe jól meg­
fizeti az állati terményeket, ebben fekszik a két ország ál­
lattenyésztésének felvirágzása, és nem mint annyian hiszik s 
annyian hirdetik még ma is első sorban a szász és belga 
gazdák szakértelmében s előszeretetében az állattenyésztés és 
- belterjes gazdálkodás i ránt és hogy az ennek f o I y-

rcni számítás nélkül való terjeszkedéstől, amire az újabb 
időben a takarmánytermesztés kiterjesztésének s ezzel az 
állattenyésztés emelésének egyedüli mentőeszköz gyanánt 
szóval és Írásban való oda álliláva sokakat oly könnyen reá 
csábíthatna.

Amily navy hiba volt eddig csupán a gabnatermelés 
minden áron való kiterjesztésében keresni egyedül a boldo­
gulást, épen oly hiba volna azt ezentnl meg, csak az állat­
tartás minden áron va’ó kiterjesztésében keresni. Sőt ez tán 
még nagyobb hiba volna, mert a gabnatermesztés, minél in­
kább való kiterjesztésére a múlt évtizedek alatt bennünket 
bizonyos mérvig, a kedvező értékesítési viszonyok kényszeri- 
tettek, s talaj és égalji viszonyaink erre még ma is nagy 
mérvben kényszerítenek, és meit ha ama kedvező viszonyok 
által nyújtott előnyöket gazdáink oly mérvben felhasználták 
vagy felhssználhatták volna, amily mérvben azt felhasználni az 

.előre gondoskodás parancsolta, a gabnatermelés tulmérvü kiter­
jesztését alig lett volna okuk megbánni, mert ba birtokuk talajá­
nak termő ereje kissé erő;ben lett is igénybe véve a tu’ságosan 
egyoldalú szemtermelés által, ámde azért szép pénzt fizettek, 
's ez alkalmat szolgáltatott a tökegyüjlésre, ellenben a takar­
mány termes/, lésnek csupán kisér etképeui túlságos kiterjesz­
tése, ha az állattenyésztés kite-jesztésebe helyezett remé­
nyünk nem val sül, a mi a nemzetgazdasági viszonyok szá­
mításba vétele nélkül amint kimutattuk, nem is valósulhat, 
igen érzékeny sebet üthet bármely gazdaságon.

A mezőgazdaság terén a legszigorúbb konservativ Is­
mus, a fontolva, a számítva való lassú haladás, fejlődés taná­
nak a követése bizonyult a legháládatos-.bbnak. A rohamos 
átalakítás, ha tán ád is pillanatnyi előnyt, a mit ha gazda 
okszerűen felhasznál, lehet, bogy a belőle eredő ntóbajokuak 
elejét veheti, de ezt szerintünk csakis elegendő tőkével, és 
elegendő gazdasági képzettséggel bíró egyének kísérelhetik 
meg, a ragy többségűéi a fontolva haladás volt és marad a 
mezőgazdaság természeténél fogva ez utánra is a legbiztosabb. 
Ks ez természetes is, mert hiszen a mezőgazdaságnak minden 
ága oly szoros összeköttetéssel van egymáshoz csatolva, hogy 
az egész csakis akkor prosperálhat, ha annak minden lésze 
oly gondozásban és kiterjedésben részesül, amily kiterjedését 
és gondozását annak, a gazdasági (talaj és égalj) és keres­
kedelmi (kereslet, értékesítés) viszonyok, s a gazdaság egyes 
ágainak egymással való helyes arányban!, vagyis oly módon 
való összeköttetése megengedi és követeli, hogy azok valóban 
egymásnak támogatására, emelésére szolgáljanak.

Igen tévesnek tartjuk tehát mi részünkről azon eljá­
rást, mely a takarmány-termesztésnek minél nagyobb terü­
letre való kiterjesztését mint oly panaceat hirdeti, a mely 
bennünket minden gazdasági bajoktól hivatva van megmen­
teni, mert e févtannak követése épen oly hibás útra terel­
hetné a gazdákat, mint a minőre terelte a tulmérvben űzött 
gabnatermelés, sőt a fentebb említett okoknál fogva az 
emennél még veszélyesebb, s mert az ily tévtanok, melyek 
a mint emlitém, a gazdasági tudomány aegii-e alatt bocsát­
tatnak világgá, a gazdasági tudományokban való bitet, mely 
pedig egyedül van hivatva világitó laklyául szolgálni, s 
bennünket bajainktól kisegíteni, a gazdaközönséglen csak 
még jobban megrendítik, mint mennyire az más ehhez ha­
sonló tévtanok követése folytán való csalódások által máris 
megrendítve van.

A mi véleményünk szerint helyesen a jelenlegi viszo­
nyok között a gazdáknak csupán azt a tanácsot lehet adni, 
amelyet a „Gazdasági Lapok“ homlokán évek és éve­
ken át olvashattunk t. i. „Hozzunk mezei gazdaságunkba 
mielőbb helyes arányokat“, de ezen helyes arányokat nem 
az által fogja behozni valaki, ha ama felületesen oda vetett 
tanácsot követendi, hogy termeszszen 33 vagy 50% takar­
mányt, hanem ha annyi takarmányt termeszt, a mennyit az 
állattenyésztés által haszonnal képes értékesíteni, s ezt akkor 
fogja elérni, ha gazdaságára befolyással levő viszonyokra te­
kintettel alapos számítást teszen arra nézve, hogy az adott 
körülmények között az állattenyésztésnek mely ága, mily 
kiterjedésben, és miféle irányban való üzése ígér biztos es 
állandó jövedelmet, csakis az ily alapon a gabua- és takar­
mány-termesztés között fölállított arány lesz ezután olyan, 
melyre a helyes szó, — azó szoros értelmében reá fog illeni, 
s csak ily aranyba hozva fognak azok egymás emelesére, és 
ezzel a birtok jövedelmének is gyarapítására szolgálni.

Általában véve az alapos számítás az, amit gazdáink­
nak, ha üzletük után boldogulni akarnak, eléggé ajánlani 
nem lehet, s ezért kívánjuk mi is mindenkinek, a ki birto­
kának jövedelmeztetéstt a lehető legbiztosb alapra akarja 
fektetni, s azt lehetőleg fokozni is, újból figyelmébe ajánlani 
a gizdaság üzleti berendezéséről (jószágrendezés, kezelés) 
szoló müveknek nemcsak olvasgatását, hanem alapos tanul­
mányozását s ezzel kapcsolatban egy gazdasági számvitelnek 
rendes és pontos vezetését is, mint folytonos szigora ellen­
őrét annak, váljon tett számításaink a helyes arányok beho­
zatalára nézve helyesek voltak e vagy sem, s ba nem voltak 
mindenben helyesek, mennyiben és miiy irányban módosi- 
tandók azok, hogy a valódi helyes arányok behozatala áltil 
birtokunk jövedelmét a lehető legmagasb fokra emeljük, s a 
lehető legjobban biztosítsuk.

Az ara
Zala-Egerszeg, julius ll.

* á s.
(Az .Egyetértés“ tu-
és háboritlanul foly. Az 

napokat, melyeken 28—29 
kedvező ; a 7., 8., 9. és

, a n 
éli

mennyiségű trágyátszükséges nagy 
tudják állítani.

Es épen oly lényeges tényezőjét képezik az állatte­
nyésztés feivirágozhatásának az égalji mim a nemzet- 
gazdasági viszonyok, melyek a tekintetben mindenütt 
uontó befolyással bírnak. Svájez s a havasi vidékek már egál­
juknál fogva is utalva vannak az állattenyésztés nagyobb 
tuétvu leikarolására, miután a gazdag füterméssel bitó talaj 
más alakban, mint épen az állattenyésztés utján, alig adna 
megfelelő jövedelmet. Tehat első sorban itt sem a gaznak 

a karata s értelmi képességétől íügg az állattenyésztés soisa, 
hanem ama két sokkal hatalmasabb tényezőtől, az é g a l j í 
es a n emzetgazdasági viszonyoktól.

He épen a mint az égalji és nemzetgazdasági viszo­
nyok határoznak a fölött, hogy mily kiterjedésben lehessen 

űzni az allat'enyészté.-t, épen úgy ezek a kiváltképen a nem­
zetgazdasági viszonyok húzzák meg a határvonal! is arra 
uezve, hogy meddig lehet valamely országban vagy vidéken 
azzal terjeszkedni, minthogy ama vonalon túl megszűnik az 
jutalmazó lenni, es átlep azon térre, melyen az már aztan 
a talaj jövedelmet segít esujan a gazdának fogyasztani.

Ezt a határt tehát ismerni, és mégis taitani természe­
tesen igen nagy fontossággal bir a gazdákra nézve, mert 
hiszen ennek tei.smerése es betartásától függ, vájjon az ál­
lattenyésztés áldást vagy átkot képezzen e valamely gazda­
ságra ; vájjon az valóban aranybánya legyen-e és forrása a 
gyarapodásnak, vagy sirja a imokjóvedelmónek.

Ha a gazda folyvást szemei előtt tartja a nemzetgaz­
dasági viszonyokat, akkor tévútra nem fog jutni e téren sem, 
am ue ez esaben az állattenyésztés rendezésénél első sorban 
nem a trágya termelésnek kell 
szemei előtt lebegni, hanem annak, 
nugy egyi k-m ásik piacion, mrfé 
állati terményeket, mily mennyi­
ség, mily minőségben lettet foly­
vást biztosan és jól értékesíteni 
mert ha a talaj termőereje kimerülhetésétöl való túlságos 
félelemből csupán ennek fenntartását tartja szem előtt, az 
állattartás tendezésénél, amily alapon rendezését annzk’cs.k 
nem minden gazdasági tankönyv ajánlja, az esetben e felei­
met birtoka jövedelmének egy igen nagy részével kell meg­
váltani, ami minden esetre igen drága váltság, bár egy kép­
zelt baj elhárításáért.

-Mivel Belgiumban, Szászország bau, Angliában és 
XVürttembergben a gazdák sok marhát tartanak, es amint ez 
természetes, a nagy állattartás mellett sok trágyát is nyer­
nek, ntm következes, hogy nekünk is annyi trágyát kell 
igyekeznünk előállítani, mert hiszen nálunk az annyi trá­
gyát igénylő oly belterjes gazdálkodás, mint amaz országok- 
oan egyatalában nincs indokolva Atalában nevetséges dolog 
leienyi, sót negyedrésznyi népesség mellett, az allattartau 
tekinteteben például idézni Anglia vagy Belgium vagy csak 
X\ iirttemberg állattartásai is a magyar gazdáknak. Emez 
országokban igen helyén vannak a tehenészetek — miként 
nálunk is nagy városok közelében — mert a sürü népesség 
jul megfizeti az előállított tejet, s sun a tejnek nagyobo 
távolságról való szállítási Csaknem legyözhetleu akadályokba 
ütiözik, de ott, hol a népesség csekély minden ny erőlkö­
désnek drágán kell, hogy megadja a gazda az árát, mert a 
fogyasztó közönség hibánk, és ezért az állattartás belterjes 
lemleze.e ki nem fizeti magat. J

Hr. L a m b l tanár egyik valóban korszakot aiw
munkájától kozloit eme kivonattal, nem az volt ezétonL° 
hogy az alHttaitas és tenyésztéstől visszarettentsük a 
kát, mert hiszen ha őszinték akarunk lenni, be kell ii 
hunk, bogy na.unk a legtöbb gazd agban még luloí fx 
igavonó marha sincs; mar pedig még nalur k minden -Lt/ 
sagb m az aliatiartasnak azaz aga bir a legnagyobb fonm«' 
saggal, hanem csak arra akartuk a gazdák figyelmét mi* 
hívni, hogy immun az állattartás előnyére való kiteriese.tzM" 
bek bizonyos előfeltételei vannak, óvakodnunk kell az Mé"

dúsítása.) Az aratás megkezdődött 
időjárás, leszám.tva az átélt forró
foknyi hőség uralkodott, ma már ____ „
10 iki esendes esők jótékonyan hatottak terményeinkre, külö­
nösen a tavasziakra, krumpli és kukoriezáink uj életre kelve 
szép reményekre jogosítanak. Gabnatermelésünk általán véve 
középszerűnek mondható; a rozs-aratás már végefelé jár, a 
hazakat pedig csak most kezdik aratni, különösen a dombo- 
sabb beiteken, hol az érés előhaladottabb, míg az árpa- és 
zab aratas csak a jövő héten veheti kezdetét, Az eddigi ta­
pasztalatok után Ítélve, mennyiségre vonatkozólag teljesen 
kielégítő, a mennyiben kát. holdanként rozsból 20 - 22, buzá- 
bol kereszt esik. Minőségre né*ve pedig a tavalyi
termest nsgyban felülmúlja, a szemek igen szépek, szabá­
lyosak, teljesen kifejlődőitek, a kora érés vagy elsülésnek 
legkisebb nyoma sem mutatkozik, annál kevsshbé a rosdá- 
nak, melytől annyira leltünk ; de üszög egyes helyeken ta- 
Ja .tik, m'S a nagyobb és gondszerüleg kezelt gazdaságban a 
búzák az u z.ögtöl teljesen mentek; miből azt lehet következ- 
t®, H h°gy az elüszökösöilést a hiányos kezelés, a hiányos 
íoldmivelés eredményi zi. Próbaeséplések nagyobb gazdasá­
gokban még nem eszközöltetlek. Egyesek, kiknek kenyérre agy 
arpakotelre lévén szükté^ök, teltek már e téren is kisérle- 

-S I?j erec^óny kielégítő. így Z.-Égerszöggel határos 
And t ashidan négy kereszt rozs után hat inéi őt ny ertek, mig 
másutt a kereszt csak a mérőt adta meg; tehát határozott 
aranyt meg nem állapíthatunk meg, daezára annak, hogy 
minden kereszt után nyerendő egy .nieiöhöz mindenki hatá­
rozott reményt köt. Sző óink, habar a tavasz és nyár kezde- 
tevel uralkodott tartós h:deg miatt sokat szenvedvén, későn 
kezdtek fejlődni, mégis igen szépek; oly dús termés Ígérke­
zik, minő, régibb gazdák vissz.aemlókezese szerint, csak 34- 
fceu volt; » tökék annyira túl vannak terhelve fartőkkel 
hogy azok megnevelése egyes helyeken kétessé válik. Egy 
kát holdon hűl közönséges termésben £0-60 akó volt vár- 
ható, es a hol tavai t-sak 5—10 akó termett, ma lOü—120 
akora enged következtetni. A virágzás jól sikerült, a fürtök 
kitisztultak, csak tartós meleg napokra van s.-üks-günk, hogy 
autaVTz8f fB DyáJ kezdetével szenvedett mulasztás kipótoltas- 
sek Különösen félnünk kell a szeptember és októberi esőzé­
sektől, mert ezek tették tönkre tavai! termésünket is Gvü- 
molcüerj,elesünk szintén középszerű; szilva nagy mennyi­
ségben mutatkozott, de a virágzás után beállott komor, erős 
mdeg idő s az aira lögtön következő forró napok nagyrétét 
leoltok a gyümölcsnek : mindazonáltal mégis igen szépen 
maradt, sőt egyes helyeken a futat meg kell támogatni, kü

képezi ; de körié igen kérés mutatkozik 
,,, Keszthely, julius 13. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósi- 
tusa ) Az ara lassul meg kévéssé haladtak előre a mi vid ■ 
kunkon, mert már 3 nap óta semmit sem arathattak a na»y 
esó miatt. A gabouauemek mennyiségét illetőleg az ősziek 
u. m. a rozs es búza nagyon jó állapotban vannak a tava­
sziak közönségesen A mennyiséget illetőleg mé» 
határozottan tudni, majd a eséviésnél 
idő alatt.

pest nem igen jól fizetett, és átlag 3—5 mm. eredményezett 
holdanként (1100 négyszögöl) minőségileg kielégítő. A búza­
aratás minden felé megkezdődött és az eredményt, daczára 
hogy a rozsda nemcsak a száron, hanem a kalászon is mu­
tatkozik, jó közép termésre lehet szmitani, minőségileg 
azonban mint minden évben úgy az idén is szorult szemű 
búza lesz elég, oly helyeken azonban, hol jókor fogtak az 
aratáshoz, kitűnő minőségű lesz Az, árpák el vannak gazosodva, 
az eredmény mennyiségileg a középtenuésnél valamivel keve­
sebb, minőségileg pedig silány lesz. A kapás növények szé­
pen fejlődnek, tengeri azonban, ha az idő kedvező marad 
gazdag termést nyújthat.

Vinga, (Temesrn ) julius 1. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Junius 25-től julius 1-ig erős volt, majdnem na­
ponkint nagy záporokkal, julius 1-től kedvező időjárás állo't 
ba, csupán 8-9-én volt hajnalban levés esendes eső. A múlt 
heti esőzések miatt a bu ákat. fekete rozsda kezdte ellepni 
attól lehetett tartani, — hogy a buzavetéseket tönkre teszi, 
azonb n a jó meleg idővel az megszűnt tovább teijedni, és 
bár több kevesebb kárt tett is, mégis középtermés várható. 
Búza-, rozs- és árpa-aratás e hó 5—7-én vette kezdetét. Ten 
geri töltögótése bevégzéshez közelget, teimésa jó remény nyel 
táp'ál. A széna és mesterséges tasarmánytennést a gyakori 
vagy záporesök minőségben megrontották, takarniányhordás 
folyamatban. Szőlőfürtök lassan fejlődnek, csak most virágoz­
nak, késői szüret és kevés bor lesz a vidéken. Szarvasmarha 
egé-zséges, s a jó legelő mellett folyton jó búéban van. 
sertések közt az antiax pusztít, különösen a nagyobb sertés 
tenyésztisekbe-n az idei miiaezokuak harmadrészét is el- 
pusztította.

Boldogasszony (Mosonm), julius 12. (Az „Egyet­
értés“ tudósítása.) Junius hó U-ike óta bes ámítható eső 
nem volt, s e miatt a szép reményekkel kecsegtető termés 
nagyobb ré-zt erővel érett. A gabonaaratás megkezdődött, 
a rozs már nagyobb részt le vau vágva, átlaga kát. hol­
danként 14 hnsz kévés kereszt. Búzák a szeg_nyebb tala­
jon szépek, ellenben a legjobbaknak muta'kozók a hőség 
folytán hiányos szemet nyújtanak. Árpa- és zab vetéseket a 
nagy hőség elégette, azok szép szemet nem nyújthatnak. 
Kapás növényekre az eső igen kell, — f. hó 8 és 9-én 
volt ugyan, de oly csekély mennyiségű 12 mill, inét., hogy 
ez számításba sem jöhet. Az ugarok sok helyen a szárazság 
miatt nem szánthatok Munkás kezekben nagy a hiány, 
mert a szőllős gazdák által azok nagyon igénybe vétetnek. 
Repeze cséplés megkezdetett, igen silány termést mutat, 
hoídankint 4—5 mét. mázsát.

Heves, julius 13. (Az -Egyetértés“ tudósítása.) 
A repeze learatva és kicsépelve van, a termés jó, néhol pe­
dig p. a szomszéd fogáesi uradalomban kitűnő; ott 3i hol­
don 300 métermázsa repeze termett, mig a heved ki n 
baa egy hold átlag csak 4—5 métermázsát adott. A kö kh. k 
történtek 10—11 fittal mmázsánként. A rozs rés;- e . u 
learatva, átalában jó eredményt Ígér; próbacsóplés m g a 
tétetett. A búza kissé hirtelen érik, de e részben on*« m-m 
volna baj, csak üszög és rozsda ne volna, de ez iöob h lytn 
mutatkozik, különben a búza állása a földek minősége sze­
rint jó közép, sőt több helyen kitűnő. A tavaszi vetések 
(árpa, zab) most javultak, ezek közép aratást Ígérnek A ta 
vaszi kapás vetemény igen szép, kár, hogy tengeri kevés, 
de a vizek miatt sok föld üresen maradt, időjárás reggel hi 
deg, napközben jó meleg, száraz.

Aisó-Lendva, (Za'amrgye) julius 12. (Az „Egye t- 
értés“ tudósitáss.) A sokáig tarló aszályosság tegnap egy 
fél napi esővel váltatott fel, mely a kapás növényeknek hasz­
nára leend és a szántást lehetővé teszi. A repeze eséplése 
most kezdedött az eredmény még nem tudható Az őszi b«za 
jó minőségű lesz, bár a szegényes és lazább földben a sze­
met megszoritotia a nagy melegség, a mennyiség sokkal ki­
sebb a tavalyinál. Az őszi rozs,most arattatik, átalában véve 
igen gyenge eredményt nyajt Árpa kevés, az is csak a ho­
mokos talajban lesz, hová korán vettetett. Zab jó középter­
mést mutat. Krumpli és kukoriezára az eső jótékonyan ha­
tott. Répa gyengén kelt. Lóherék kiégtek, második kaszálás­
ból kevés lesz; széna jó és közép termést adott. A szőlők 
homokos talajokban elragyáz'ak, a kötöttebb földben jó ter­
mést Ígérnek. Gyümölcs nincsen. Az állatok egészségesek, 
de egy harmiddal Ua' Lb árban adh.-.tók csak el, mint az 
előibi években.

nem lehet 
tud siíhatuuk rövid

- . . Kiclelek (Baranyamegye), juHus 12. (Az „Egyet- 
L ?Sa-J Az *mas megkezdődött, és ha a nipok-
ban beállt gyakori eső nem lesz hosszantartó, gyorcin is 
végződik, mert a gaoona éréséi cl a múlt esők alkalmával 
megdőlt vetesek is szépén felabtak. A búzánál a szem szé­
pen fejlődött, s ott hot a viz a talajt meg nem feküdte szén 
rendeke ti ág a kasza. A rozs többet szenvedet” de a vidék n 
az nem bír jelentőséggel mert csak kis téren termesztetik 
A tavasziakból az arpa nem tudott erőre k.pni ha em a 
zab a gyakori esők után nagyon mejjavu't. A kukurivza 
meg épen jő termest ígér, répa s krumplihoz is van re-

a*.) £{w.“:.**1:
vette kezdetét, azonban a 4-5 napig Myton tartó PJ" ele 
esőzések a munkalatot félbe szakitok és csak e hét eVén 
vo újonnan megkezdhető. Azóta időjárásunk oly kedvezővé 
változott, hogy megkettőzött szorgalommal törekszik a gazda 
gabnajat betakarítani. Az eredményt, úgy mennyiségre gmiut 
minőségre nezve csak némileg mondhatjuk kiefLitőnek 
amennyiben reményünkben csalódtunk t. 1. holdankM 17_ 
18 kereszt helyett csak 14—lö húsz kévével számított i™ 
reszt rozsot takaríthattunk, ,hhez járul még azon köSménv 
is, hogy az érés idő alatti esőhiány és a nrgy hőség a sz/ 
met nagyon megapasztotta. A buzavetésekről örvendetósebbet 
jelenthetek, amennyiben a búza jelentékeny része már levt- 
gatott és az eredmény minden tekintetben a tavalináí sokkal 
kedvezőbb. Az árpák rövidek és ritkák, de jó fizetők A za­
bok a nagy forrosag miatt nem igen feilódnek min/ttJ i lett jó középterméssel biztatnak. A teugeii efő’s fej'ődésTÍ 
indult, es ka az időjárás tovább is kedvező leend, ugy nagy 
termesnek nézhetünk ele. A lóher, luezerna és más takaf- 
manytemes nem hagy semm, kívánni valót maga után a 
fczőlló 18 nagyon szépén ígérkezik 6 ’

u ÄB Ä julius 12. (Az „Egyetértés- tudósi- 
k^dvezö ‘^jaras következtében a repezeeséplés már 

e van végezve, azonban mennyiségileg a reményekhez ké

Az Aratás Oroszországban.
Az oroszországi aratások állásáról kiadott hivatalos 

.jelentés így hangzik: Az 1881. év tavaszát oly meteorologiai 
jeleaségek kísérték, melyek a folyó évet az elmúlttól és sok 
mástól élesen megkü.önböztetik. A tavasz nemcsak európai 
Oroszországban folyt le rendetlenül, hanem Európa egyéb 
országaiban s az észak-amerikai rtgyesült-nllamokban is. Az 
1881. évi tavaszt az időjárás nagy változékonysága meleg és ned­
vesség beosztásában mutatkozott szélsőséget jellemzik. A 
nyári rozsok állása majdnem mindenütt kielégítő, ellenben a 
téli rozs állapota nagy mértékben az őszi időjárástól függ. 
Mielőtt tehát a nyá'i és téli rozs aratási eredményére vonat­
kozólag következtetést vonnánk, szükséges, hogy előbb Orosz­
ország azon tartományait tekintsük meg, meljekben az ez 
idei tavaszi időjárás többé kevésbbé azonos volt, s en­
nek következtében az aratási kilátások is ugyanazok. 
Oroszország délnyugati részének és azon tartományok kivé­
telével, melyek ezen kerülettel északon és északnyugaton 
határosak, majdnem mindenütt, a hol a fekete talaj az 
uralkodó, korán kezdődött a tavasz, és meleg és nedvdus 
volt. Ennek következtében a téli rozs korán kihajtott és 
buján fejlődött, a nyári rozs vetése pedig kedvező körülmé­
nyek közt történt. Károsan hatott azonban úgy a téli, 
mist a nyári rozsra az ápril végén és május ele­
jén hirtelen beállott légsulymérói minimum, mely 
május 15. és 20 ika közt ismétlődött. Ezen légsulymé- 
rői minimum a légmérséklet erős csökkenését, fagyokat (a 
Jégsulyméié helyenkint 8 fokra fsett), havazást és hideg 
szeleket okozott. A május második felében uralkodott hideg 
és reggeli togyok leginkább a korán elvetett nyári rozsnak, 
kölesnek, bükkönynek és a gyümölcsfáknak ártottik. A má­
jusi időjárásnak ezen befolyása leginkább a fekete föld terü­
letén hagy ti nyomait, ahol a nyári rozs még igen fiatul 
gyönge volt, ellenben a síkságokon kevesebb kárt okozott a má­
jusi rósz időj írás, és pedig azért, mert midőn bekövetkezett, a 
rozs már erősebben állt s nagyobb elientállást tanúsíthatott, és 
mert a hideg sím volt oly nagy. A május végével és junius 
elején beállott kedvezőbb időjárással a rozs is javulásnak 
indult. Szóval a feketeföld terü'eté-i úgy a teli, mint a nyári 
rozs igen kedvező aratási eredmóuynyel biztat. Kivételt csak 
a Szimbirszk és Szamarasz 1 oimáuyzóságok egyes 
dákéi képeznek, a hol csak a téli rozs kitűnő 
Az utófagyok délnyugaton , különösen pedig Poltava 
és Jekiterinoslavban sok kárt tettek a rep.zében A 
lü mindenütt jó. A nem fekete talajú kormányzósá­
gokban a tavasz mindenütt későn kezdődött s a növényzetre 
igen kedvezőtlen volt A nyugati, északnyugati Visztula és 
balti kormányzóságok sokat szenvedtek a tavaszi fagyoktól, 
valamint az is nagy hátrányul szolgált, hogy kevés eső volt, 
ezen terület többi nem fekete talaja részeiben kedve­
zően kezdődött a tavasz, ké.-őbben azonban hideg észa 
ki szelek jöttek s száraz időt hozva magukkal —
Az utófagyok mindenütt május közepéig tartottak. Da
czára, hogy az idő május kö étől kezdve javult, amenj- 
nyiben meleget és esőt hozott, ezen terület nyugati részé­
ben csak kőzéptermés várható, a nyári rozsról jelenleg még 
semmi határozottat nem lehet mondani. Május végével rosz- 
szul állt, de későbben láthatólag javulni kezdett. Ezen te­
rület közép és keleti résziiben valiinivel jobb aratás vár- 

középszerűséget itt sem fogja sokkal meghaladni.
A Orlov és Tulas kormányzóságokban s a rjasani
^s. ^Ssag&orodi kormányzóságok egy részében a tavasz 
szinte ojyáavolt, mint a fekete talajú tartományokkal katá- 
ros kormányzóságokban. Azért itt kevésbé kedvezők az ara­
tási kilátások, mint ug,anezen kormányzóság déli részén. A 
kedvezőtlen tavaszi időjárás a kazán! kerület azon részére 
is kiterjedt, a hol fekete talaj van, s a hol ennélfogva, mint 
a szomszédos Ufas kormányzóságban is, kevésubó kedvező 
aratási kilátások vannak.

Napirend julius 15 én.
Naptár. Péntek. R. kat.h. Apostolok oszlása. Prot.: Aposto­

lok oszlása. Görög-orosz: (jul. 3) J«cintvértana Mau 
kel 4 ó. 19 p., nyug. 7 ó. 52 p Hold kel 9 ó 44 p 
este, nyug 9 ó. 22 p. d. e

Képzőművészeti iársulat állandó képárucsai noka sngáruti palo­
tájában d. e. 9—5-ig.

Múzeumban régiségtár d. e. 9, d. u 1-ig
Eszterházy képtár d. e. 9-1-ig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e 10-12 és 

d. u 2—4.
Állatkert nyitva egész nap.
Voltée panoptikuma a sugárúton.
Margltezigetre hajó indul az összes állomásoktól miudea fól-
_____ oraban ; a szigeten népzene.

Hajóforgalom.
A Duna balpartján (julius 13-án) következő vizi jár- 

muY, kötöttek ki, úgymint; Luezenlacher Pál ut. 13. ez.
=°!i.nb'ftii6víén TállLl6l> Ugyanez 28. sz. m h." kő­
szén 3100 mm. Tathrol. — Scagli Perenez m. h. „B“ tol kő 
100 mm. Bogdanyból. — Farkas Perenez m. b. márványkő 
® “■ Sutto-r?x1; 77 Farkas Perenez 2. sz. m. h. márvány­
in mi? Scttírl6 ;,— Mikolai János m. h. koczkakő 
10,000 darab Szobbról. - Simon Sándor h. h. 20 mm
gr/SJu -jT Neumann Mór h- h. gyümölcs 20 mm.
aari,iEmméÜ' ~ ínngyerSnky Laj°s m- h- ,>Czélu búza 
4300 mm. gyapjú 60 mm. Szt.-Tamásról.

Kivonat a hivatalos lap julius 14-diki számából.
. . ftmréeek * vidéken. Erk Filipino 4000 írtra b.
ing. julius 16 Lieblingen (Csákóvá). Bencze Márton 1186

14 oéiíw’íí ' a,u8; 24 Bágy (H.-Oklánd). Ugrinovite Ger- 
gely 2500 írtra b. ingatl. aug. 23 Kismartonban. Preiner 
Mmaly 2100 forintra becs. ingatl aug. 8 Kismartonban, 
Belyán Latar 1122 írtra becs ingatl. aug. 18 Kis Leken- 
czen (M.-Vásárhely). Staues László 1091 írtra b. ingatl. 
aug. 23 Kolo svár. Gablesnik Lenárd 435 forintra becs. in- 
gati. aug. 27 N.-Szombat. Bodó József 2016 írtra b. ingatl. 
»ug. 24 Győr. Buzek Mihály 1120 frtra b. ingatl. julius 30

Láab (Malaczka). Ilyés Juon 475 frtra becs. ingatl. aug. 1 
Kolozsvár. Z=igmond Elek 751 frtra becs. ingrti. julius 30 
B.-Hanyad. Dudás Feiencz 219 frtra becs. ingatl. aug. 29 
Szigetvar. Szunyogh Anna 825 frtra bees, ingatl. aug. 17 
Kisbodak (M.-Ovár). Hegedűs Andrásné 1228 frlra becs. 
ingatl. aug. 17 Hédervar (Győr). Matkovits András 886 írtra 
becsült ingatlanaira augusztus 1 Pécs. Faur Pósza 1131 
forintra becsült ingatlanaira julius 30 Apa-Telek (B. Jenő). 
Néve:y Alojzia 9000 forintra becsült ingatlanaira szept. 1 
Nyitrán. Murtos József 621 frtra b ingatl. aug. 9 Tapsony 
(Marczal). Cseicsn-'r Teréz 650 frtra b. ingatl. aug. 1 i Szé­
kesfehérvár. Gr. XVolkenstein nntalné 90,839 frtra b. ingatl. 
szept. 5 Bártfán. Zadranetz Jakab 860 frtra b. ingatl. julius 
30 Csáktornyán. Markó György 484 frtra b. ingatl. aug. )2 
Németfaluban (Keszthely). Ilii Perenez 3168 frtra b. ingatl. 
aug. 26 Nezdder. Pap Anasztázia 321 forintra becs. ingatl. 
julius 16 Szatmárnémeti. Marosan Nyikila 1190 frtra becsült 
ingatl. juiius 2i Dombroviczán (Nagybánya). Filkovits Pál 
804 frtra b. ingatl. julius 30 Bokán (Módos). Briuda Mária 
686 frtra b. ingatl julius 28 Kápolna (N.-Váiad). Diószegi 
Tamás 680 frtra b. ingatl. julius 26 Békés. Lencsés Perenez. 
1254 fiira b. ingatl. aug 4 Nagy-Károly. Csordás Per-nez 
3S0 frtra b ing. aug. 12 N.-Kanizsa. Stefan Pavel 2651 
frtra becsült ingá i, julius 19 Vakáuy (N -Szt.-Vünlós). 
Kecskés István 500 frtra h. ingat] julius 20 Kis-Z rabon 
(N.-Szt.-Miklóa). Riícbar Jakab 2710 frtra b. ingatl. avg. 7 
Uj-Pulánkán. Bányai nminis 8 0 frtra b. ingatl julius 28 
S-A.-Ujheiyen. Szablity Zsiva 497 frtra becs. ingatl julius 
19 N-Szt.-Miüós. Szokárda Györgye 912 írtra tecs ingatla­
nai julius 19 Ligetben (Csákóval. Zugó J :nos 907 fr.ra b 
ingatl. julius 21 Győr. Belay Jáuos 650 f tra b. ingatl, 
julius 28 X-ajnor (Pozso- y). Siile József 485 frtra b ingatl 
julius 27 Pinevén (A.-Lendva). Hója Grigorné 2100 fit a 
ingatl. julius 21 Turóez (Szatmárnémeti). Szentiványi Kon 
rád 3698 frtra b. ingatl. julius 30 Szügy (B.-Gyarmat) 
Paripovici Joszira 40<i frtra bocs. ingatl. julius 30 Paneso- 
va. Davidor Mita 2627 frtra b. ingatl. julius 30 Pancsova 
Janku Borka 1615 frtra becsült ingatlanai rúg. 4 Kustély 
(Versetz). Szuesányi Sámuel 903 frtra becs. ingatl. julius 22 
K. Jánosi (N. Károly) Barta Pál 3414 frtra b. ingatl. julius 
29 Kecskemét. Sesovits Lázár 740 forintra becsült ingatl 
aug. 23 Zombor. Kern János 1300 forintra b. ingatl. nov. 
23 Szent-Elek (Szt-Gotthard). Tölli István 763 frtra h in 
gatlanai aug ;4 Mindszent-Kálla (Tapolezafi Gigits Pánfa 
10 623 fit a becs. iugatl. sz’pt T9 Módos.' Filipits Miklós 
14' 0 frtra becs. ingatl. aug. 23 Kismartonban. B-rmann 
Abrahám 1568 frtra becsült ingatl julius i8 N.-Káruly.

Csödmegszüntetés. Silberstein József debreczení ke­
reskedő és Feldmann Perenez érkenézi lakos ellen.

CSiVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

1DHiLl- £KKK MÉYSÓRA.
Vadászkiirt-szálloda.
Si.ene A gyáros Becs. 
Stenger A. mgzó Bées. 
Walter A. alezredes Bées. 
Schneider F.-né Újvidék. 
Schawel J. lókdő Pozsony. 
Pruoyi J. plébános Tolna. 
Parkas S. jegyző Halas. 
Koiosváry J. fldb. Kolozsvár. 
Spéry T. fldb. Debreezen. 
Parkas P. fldb. Esztergom. 
Beinrieder L. fldb. Tolna. 
Edeispaehur K. fldb. Arad. 
Szakáll P. fldb. Gömör. 
Hanke A. fldb. Csatahely. 
Magyar S. fldb. Gyönk. 
Steiubath K. fldb. Béei. 
Sérly S fldb. Mohács 
Vary M. fldb. Apátia. 
Hübery P. kdő Bées. 
Battlehner K. kdő Bées 
Prutsein A. kdő Becs.
Frank J. kdő Bées.
Moser L. kdő Bées. 
Guszmann B. kdó Bées. 
Bacher Zs. kdő Becs. 
Geiringer S. kdő Bées. 
Reichler V. kdő Bées. 
Groszmann J. kdő Prága.

Nemzeti szálloda.
Gleim E. felügyelő Ti lest. 
Smith P. ingzó Berlin.
Hámos a. és fia Gömör. 
Orosz J. bírt. K.-Dorogh. 
Grünn K. mgzó Szt.-Georgen 
Szalay S. ügyv. Czegléd. 
Csépi D. ügyv. Komárom. 
Koozkár M. ügyv. Zombor. 
Koiozsváry K. pléh. Pásztó. 
Nowák J. kdó Pozsony. 
Machacsek F. kdő Bées. 
Markovits E. kdó Bées. 
Brauner R. kdó Brünn. 
Schwartz J. kdő Debreezen.

István főhg szálloda.
Reisz J. kdő Esztr-rgom. 
Eugelman L. kdő Ó-Becse. 
Bosauyí R. fidb Lontbó. 
Bachsbaum J. D.-Pöldvár.
Dr. Kvapil K, Pozsony. 
Ferraccioli S. kdő Nápoly.

Erzsébet-szálloda.
Horváth J. ügyv. Eger.
BUu J. fldb Dabai.
Pfeifer J fldb. Dabas.
Mezey J. biztos Szeged. 
Tóth J. kdő Pécs.
Molnár G. kdő Miskolez. 
Steiuer M. kdő Gyöngyös.

Fehér ló szálloda.
Sebmid J. kanonok Úri. 
Linoff A. igazg. Lemberg. 
Zachuiai-n j. mgzó Bées. 
tiaros J. jegyző T.-Bicske. 
Mezey J. száll. B.-Gyarmat. 
XV.tt P. erdesz Baj.
Kugli F. bérlő Munde. 
Schwanz J. Lovasbereny. 
Bauer D. kdő Valkó. 
Moeznay M. kdő Zahora

Pannónia szálloda.
Schöberl E. Mihály tolva, 
'livth A. fldb. Mihály tolva. 
Almásy J. ügyv. M.-Károly. 
Szekeres E. ildb. Bérezel. 
Nedeczky E. fldb. Palást. 
Horvatn J. fldb. Hirip. 
Jakues G. jegyző Mezőtúr, 
Molnár L. tan. Komárom. 
Szi.agyi J. gépész P.-Hidvé 
Puldiugacs K. P.-Hidvég. 
Kegl S. gazdát. P.-Alap. 
Kalmár J. ügyv. Szeged. 
Horvath L. ti.-igazg. Szeged. 
Prenoszil Ö. gazdat. Ürmeny 
Hammer P.komlókdő Saaz. 
W-iss L. gabnatdő Debreezen 
Bárány E. kdó Tornoez.

Arany sas szálloda.
Papp T. bírt. Berettyóújfalu. 
Harmaihy K. N.-Varad. 
Nadányi M. mgzó P.-Kovácsi 
Piacsek K. P. Pehéregyháza. 
Schwarcz A. gazd. Darócz. 
Vas S. ezerk. Berettyóújfalu. 
Máriássy B. bírt. Ercsi.
Sivó M. bírt. Abony.
Pabmyi J. kdő Komárom. 
Kéry N. kdő Komárom. 
Dropka A. tanár B.-Bánya.

Elhaltak névsora Budapesten 1881. julius 13-án.
Hauszner Anna 70 é. koto IV. k. Lipót u. 52 szívbaj. 

Kender Róza Ü3 é. napszámosnő V. k. korona u. 13 
nassartyalob. — Jakobics Elek 51 é. könyvkötő lakástoían, 
hagymaz. — Wenzel Jakab 13 é. napszámos fia IX. k. an- 

béllob. — Kis Mihály 88 ó. szolga, szegényház 
gutautes. — Torhoffer Gusztáv 2 é. kereskedő fia VI. k. sugár 
irr I a&yl0b- — Protyán Katalin 87 é. napszámos özvegye 
VI. k. Rozsa u. 92 aggkór. — Lachora Pár 32 é. napszá­
mos X. k. Rechner téglagyár zuzodas. — Mlecz Katalin 68 
e. napsiamosnő VII. k. 1(jO ház szívbaj, — Maier János 73 
é. majoros szegényház tüdőleb. — Sautner Anna 6 é. nap­
számos leanya Hl. k. sz.-endrei u. 66 vi.kór. — Wolf Aloi- 
zia 50 eves napszámosnő 111. kerület királyhegv-
utcza 2 tüdőlob. — Szüts Batki Erzsébet 37 eves
aes özvegye IU. kerület kórház-uteza 26 hashártyalob — 
Kre.-ztics Péter 50 é. hivatalnok I. k. Verbóczy n. ló szív- 
hudes. - Keszler Janos 35 é. tímár IX. k. mester u. 10 
lekely — Heyduk Scheffer Anna 70 é. hivatalnok neje 1
k. tortuna u. 9 aggkór. - Krausz Lipót 73 é. VII. k. fasor 
u. ll aggkor. — Grohininn Katalin 80 é. napszámosnő 
szegeoyhaz aggkor. — Diek Karolin 41 é. ke:eskedó nejé
l. k hadnagy u. 14 tüdógümő. — Burány Maria 50 é. riap- 
számosnó I. k. horgony u. 22 tüdőgümő. - Peber Turezia 
44 e. hivatalszolga n„j8 VHI. k. koszom u. 19 rak. — Ne-
rt,Hóvi™kax Ida M é‘ maSá,lzó ne-J’e VUI. k. bodzafa u. 18
u d43 Hä5- "I Mai<?-51 Julia 19 é" vamiuö VHI. k. stáczio
и. 41 tudógumő. — Kamui Perem-.z 36 é. fakeiesktdő Vili.
к. Sándor u. 23 szivhüdés - Kaubek Ven zel 
'rtl. k. u. stáenó u. 14 mclUiártyalob. 60 é. hentes

Velenczei éj a városligetben.
A Budapesti tisztviselői társaskör állal folyó hó 9-én 

rendezendő vefenczei éj kedvezőtlen időjárás miatt elmarad- 
az ugyanazon műsorral

folyó hó !6-án
A™!Äa 'Arösligeti Széchenyi szigeten tartatik meg. 
Azon esetben, ha az nap is kedvezőtlen idő volna, akkor 
17-én, azaz vasárnap -artátik meg.

(Utánnyomat nem fizettetik meg.) 2109

budapesti szinlapok. 
Nemzeti színház.
Augusztus 11-ig a színház zárva marad.

15-én
Népszínház.

Budapest, pénteken, 1831. julius
Fényes és részben uj kiállítással először:

UTAZÁS A FÖLD KÖBÜL 80 NAP ALATT.
Bálványos színmű 14 képben zenével, és ő’toekel 

T VA ü, Verne re6énye után irta Csepreghy P.
1. kép: Egy merész jogadás £X. kép. APasziflck-vasuton

Londonban.
II. kép: A szuezi kikötő.
III. kép: India ős erdeiben.
IV. kép: Ember-áldozat. Me­

nekülés elefánton.
V. kép : A kalkutta! törvény­

szék előtt.
VI. kép : A kígyók szigetén

“ép; Az órilti vízesés.
VIII. kép : A kibékülés 

nepe. A csodaelefánt
un-

Amerikában.
X. kép: Az amerikai réz- 

bőrüek között.
XI. kép : A hajó belsejében.
XII. kép : Katasztrófa a nyílt 

tengeren.
XHI. kép : Hajótörés a szá­

razon. Liverpool.
XIV. kép: A londoni Be- 

formklubb révében.

Pogg Phileas Tihanyi 
Paszpartu Eőry 
Fix, rendőr Kassai 
Flanagán Mirion 
Suli van bmkár Egri 
Gotyie Komáromi
Falentin Makró ;zy 
Forszter Füredi 
Nanette Sió Irma
Consul Szuezben Sánta 
Kromárty Kovács István 
Aiidahcrezegaő Rákosi Szid! 
Ramana rabnő Partényité 
X'onatve.-.etó Csallóközi

SZEMELTEK :
Stampf, őrnagy Egri 
Első vasutőr Enyvúri 
Második vasutőr Gergely 
Tiszt Makróezy
Egv asszonyság Makróf-zyné 
Indus főnök V. Kovács
Speed v

Indus Kolozsvári
Indus fiú Pintér
Obadiab, bíró Horváth V.
Oysterpuff Újvári
A jelen előadásban részt vesz , az úgynevezett

„csodaelefánl “.

Újvári
Komáromi J. 

) Csallóközi 
) Kovács M. 

Kolozsvári 
Hatvari 
Füredi

Első, bubái-'snő Kaesó Karola 
Második bűhaj. Béni Irma
1- ő hindu pap Barna
2- ik hindu pap Alföldi

Főbrahmin
Brahminok
Kormányos
Pinczér
Főpinczér

Holnap ugyanez.

Fővárosi szíts hőr
(a Krisztinavárosban)

Ma a szilikor zárva marad.
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A i időjeiaó tatásét távirat! jeieatiiiei
__1881. julius hó 14 reggel 7 őrs.
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Arad............................ 65 2 Di + '8.7 n
Sesztérese...... ............ 63 5 © +15 8 n
Beszterezebáay* ...... 64 9 EK, - -15 6
Budapest ................. . 64 2 EK, 424 0 0
Csáktornya ............... 64 1 ENY, +20-0 (5
üebreuzea .................... 655 EK, 4228 0
Egsr ........................... 64 9 E, 420.6 (■*
Eszék............................ —
Fiume ........................ 65.1 E, +21.2 0Kédüi úrk ..... ............ 64.1) © t-19.7 o
Keszthely ................. 63 1 Ei + 22 2 0Kolozsvár.................... 65.5 ENY, -4-18 4
Magyar-uvár............ — —  
Mármaros-Szigeí ....... — — _
Nagy-Enyed.............. 62.5 DNY, 416.0 0
Nagy-Szeben............... 62 5 ENY, +18.7 1 <3Nagyvárad .............
Orsóvá .................. . 63 9 © 416 8 O
Pancsova .................. 64 6 ENY, 4193 0
SälaiecziAnya ......... 64 0 ENY, 1-91.6 tS
Sopron ....................... 64 9 ENY. 422 4 — <3
i.r‘ZütülZU‘-N,J:lii6iÍ ...... 62 7 NY, + 188 — 9
Szeged ........................ — —-
Sepíi-Szt.-u tőrw .... 62.7 ENY, -1-15.4 J
Szolnok ........................ 63.6 K, 420.Ö O
Temesvár ..................r. 64 2 ENY, +23.4 _ 0
Treneaén .................... 63.7 e +18.0 0
Öcgvár........................ 62 6 K, 4h>.3 (1
Zágráb ....................... 645 + 19.2 0
Becs ............................ titi.3 ENY, + 20.9 e
Bregenz........................ 69,5 © --19.4 3Leeín a ........................ 65.3 BK, 425.O 9
Bol» ......................... 65 9 @ t24.U 9
Prága.......................... 68.3 ENY, 4I88 — 0

Áttekintése a mai Időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (768—770) 

a kontinens közép táján, a kis légnyomás (769 —760) annak 
keleti részében van. Nyugatias gyenge szeleknél az Idő több­
nyire derült, száraz, melegebb.

Hazánkban: Többnyire északnyugati, rész­
ben északkeleti és keleti gyenge szelek mellett a hőmérsék­
let jóval, a légnyomás kevéssel fölebb szálltak. Az idő napos 
mellett változó felhőzettel, száraz. A száraz változó jellegű 
időt derülő jelleg váltja fel, mely tartósan meleg és száraz 
lesz a jövő napokra.

Kilátás a jövő Időre
Hazánkban: Tarlós mel'-g, száraz és (Lreügő 

időt várhatni.

Vasút közlekedési útmutató.
A vonatindnl

Az osztrák állam vaspálya Indó 
házából.

Budapestről—Éreekujrár, Pozsony Becs

Budapestről, Vice, Esetoigem, Hána, Ér 
sekujvár

Budapestről Csegléd, Ssered, Teme* 
▼ir, VercloroTá

Budapestről, Czegléd, Szeged. Temes 
vár, Karáneebee

Budapestről, Czegléd, Debreezen, Mis- 
kolez, Kassa

Budapestről, Czegléd, Szolnok, Püspök 
Ladiny, N.-Várad, Kolozs­
vár, Brassó, Predt-al 

Budapestről, Czegléd, Szolnok, Arad 
N.-Szeben, Brassó

A magyar állam vasút (lesen ozl) 
Indóházából.

Budapestről Hatvan, Salgó-Tarján, Lo­
sonci, Zólyom, Ruttka

Budapestről, Oodőllő, Hatvan, Miskolc, 
Kassa

A dili vaent (budai) Indóházából
Bndspiitrfl, Biíkeifehdrvir, Kinin», 

Práterből

A ven»* megérkezik.
az esztrák állam vasút Indé- 

bázába

Bén, runny, Ériekujrir Badopoatrs

ároekijTir, Enter,om, Sin», Vies, Be
pestre

V.relorOTO, Temeovir, Sieted, Ciefléd 
Budapestre

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Czeg- f 
lód, Budapestre \

Kassa, Miskolc*, Debreezeu, Csegléd, 
Budapestre

Predeal, Brassó, Kolozsvár, N.-TArad 
Püspök - Ladiny, Szolnok 
^zeglód, Budapestre

Erassó,B.-8zeben. Arad, Izoluok, Czeg-1 
lód, Budapestre j

A magyar állaaívssnt (losonozl) 
Indóhizába.

Buttka, Zólyom, Losonc* Salgó-TarjÁnl 
Bátrán, Budapestre 1

Kassa, Miskolez, Hatvan, Gödöllő, Bu-<
dapestre 1

A dili vasat (budai) ladiházába
Prsrwhet Kinin., 8«éker,héerlr

•edápeitre

A xoiittíok 

minősége

izem. vonat 
futárronat 

3 Kern vonat
futárvonat

vegyes von. 

futárronat

szem. vonat 
futárrunat 

szem. vonat 
személy von.

futárvonat

szem. vonat
■ ■

szem. vonat

vegyes von. 
szem. vonat 
vegyes 
szem. .

Indulási idő

szem. vonat 
gyors vonat 
vegyes von.

A vonatok 
minősége.

6 óra 3*1 p. este
8 óra Síp. regg
9 óra 80 p. regg 
8 óra lö p. d. c

18 óra 6 p. d. t..

10 óra 10 p. est.

6 óra 15 p. est«. 
10 óra 30 p. esi». 
6 <5ra 65 p. fegv
6 óra 85 p. este
7 dra 80 p.regg.

10 dra 10 p. este

6 óra 86 p. este
7 dra 3u p. regg.

6 dra 84 p. i 
i8 dra — p. 
2 óra 50 p.
7 dra 85 p. i
8 óra 50 p. 
11 óra — p. -

7 dra 10 p. 1
6 óra — p.
7 óra 45 p.

Megérkezési
Idő.

szem. vonat 5 óra át p. d. u. 
futárvonat 8 dra 81 p. , 

szem. vonat 8 dra 67 p. regé,.
A • X«« Át — Xl 1-1futárvonat 

vegyes von 

futirvonat

szem. vonat 
futárvouat 

szem. vonat 
szem. vonat

futárronat 

szem. vonat

f dra 41 p. éjjel 

11 dra 51 p d. e.

7 dra 80 p. regg.

8 dra 40 p. este
7 dra 80 p. regg.
8 dra 45 p. regg. 
8 dra 81 p. este 
7 óra 66 p. re,

7 dra 88 p. regg.

8 óra 26 p. este 
7 óra 66 p. regg.

«um. TO-.it » 83 P ««
7 u>ra 30 p. reg. 
lü óra 87 p. d eegyes \

személy von. 
vogyes von.
szem. vonat

személy von.
'Oít vonat 

posta vonat

i óra 68 p. ette 
11 dra 11 p. d.e. 
6 óra 4 p. regg.

7 óra 89 p. regg. 
11 dra 85 p. d.«. 

óra 47 p. est»

Vízállás.
»881 jaliuB hó 14

1
.-'oly ó Néveierlat

Méter
0

fölött ílstt
Válicz-k:

Dana 1 ■ PoiBoay . 2.79 apadó
Komárom . . 2 78 ái adó
Budapest . . 2 96 _ változ
Mohács 4 21
Vs kővár 2 92 _ áiadó
Újvidék . 4 88 apadó
Pancsova . . . 3.22
Orsóvá .... 3.66 n

Dráva: Bares .... —
Eszék ... 3 09 apadó

Száva: Saiszek.... 1.31 —
TSesa t M.-Sziget . . . 111 áradó

Beregssása . . —
Bárospstsk . . 212 apadó
Sz&tmár . . . 196
Tokaj . . , 4.04 áradó
Szoiaok . . , 401
Sieged .... 6.46 — apadó

Stftröat B.-Gyala . . 0.74 apadó
Karai 1 .... — —
Bea* t j feitwte . , . 0.43 j — apadó

XV. éj
Szerkel

gudapest IH

Csak bérmj 
Kézirat!

Vidékre p|

Egy érre . 
Féle’re - .
Í-. egyed évre 
Egy hóra .

Eny]

Franezial 
n epelte a táj 
lóját, ez elfofi 
ünnepet. Az I 
felelt a közt ál 
köztársaság lj 
méinek telje 
hogy a népit 
másán fölpezj 
győzelem Uh" 
nek bizonyos] 
az izgatottsáí 
dolgok csőn 
Egyszóval a 
mézes hetek 
boldogság nt 
francziákat 
hogy az ál 
nyugodt hal 
végre is kénl 
hogy véleméj 
folva. A mi 
forma alatt, 
tette az önl 
korlata. Csali 
molyán a írd 
doskodjék jó| 
dásáról, bizc 
róla. Nekünl 
czia népet üj

Az a
mely a fraj 
mindenkor 
den valószil 
végére jutc 
mely a közt 
getné, ilycs 
ünneplő kec 
pokig is 
árnyékot azt; 
foglalkozásul 
kellett derülj 
deztek fel, 
festették a 
következetesi 
sem, hogy 
jövetelével, 
farkast. A 
már csak 
félteni. Mine 
tói, kik tuls; 
nagyon szili 
tek jogezimí 
kommunardi 
dikálisok faj 
kokul a vés 
felhasználni 
és gyengesc 
mikor légin 
műveleteik 
mek foldala

ujsi;

azTeí

TU-ái
ezea
ból s

fogji
soka

jele
meg
vag;
TÓVI 

ön ! 
kevi 
min 
kik

— Szer 
genugy. Es 

látnoki I 
Viktória!


